Επιστολή που έστειλε ο Σάι Μπάμπα στον αδελφό του, αποκαλυπτική για το σκοπό της ενσάρκωσής του, 25/5/1947
Αγαπημένε μου, 


λαβα το γράμμα που έγραψες και μου έστειλες. Πίσω από μια πλημμύρα αφοσίωσης και στοργής, βρήκα κρυμμένο ένα συναίσθημα αγωνίας και αμφιβολίας. Πρέπει να σου πω ότι είναι αδύνατο να βυθομετρηθούν οι καρδιές των ανθρώπων και να παρουσιαστεί γυμνή η φύση αυτών που έχουν αποκτήσει πνευματική σοφία, των γιόγκις, των ασκητών, των αγίων κ.λ.π. Οι άνθρωποι είναι προικισμένοι  με διάφορα χαρακτηριστικά και διάφορες νοητικές προδιαθέσεις που τους επιτρέπουν να κρίνουν και να σκέπτονται μόνο από τη δική τους σκοπιά κι επομένως είναι σε θέση να αναλύουν τα πράγματα κάτω από το φως της ιδιαίτερης φύσης τους.
Αλλά ο καθένας πρέπει να μένει πιστός στο δρόμο που διάλεξε με τη δική του κρίση, χωρίς να επηρεάζεται από το τί σκέπτονται οι άλλοι. Όπως λέει και η σχετική παροιμία, στόχος των περαστικών γίνεται μόνο αυτό το δένδρο το οποίο είναι φορτωμένο με καρπούς! Οι καλοί αποτελούν πάντα μια πρόκληση για τους μοχθηρούς: να τους διαβάλουν και να τους συκοφαντούν. Και οι κακοί δεν χάνουν ευκαιρία να διαστρεβλώνουν το καλό σε γελοίο! Αυτή είναι η φύση αυτού του κόσμου και δεν θα έπρεπε να σε εκπλήσσει παρά μόνο το αντίθετο.

Πρέπει να λυπάται κανείς τέτοιους ανθρώπους αντί να τους καταδικάζει. Δεν γνωρίζουν και δεν έχουν την απαραίτητη υπομονή για να κρίνουν σωστά. Είναι πολύ γεμάτοι από συναισθήματα πόθου, θυμού και ματαιοδοξίας για να μπορέσουν να δουν καθαρά και ν’ αποκτήσουν πλήρη γνώση. Έτσι λοιπόν γράφουν ό,τι τους αρέσει. Αν ήξεραν την πραγματικότητα  δεν θα μιλούσαν, ούτε θα έγραφαν μ’ αυτόν τον τρόπο. Εμείς, από την δική μας πλευρά, δεν πρέπει να τα υπολογίζουμε, όπως φαίνεται ότι κάνεις εσύ. Είναι σίγουρο ότι η Αλήθεια θα θριαμβεύσει κάποια μέρα. Η αναλήθεια δεν θα μπορέσει ποτέ να την υποσκελίσει. Μερικές φορές μπορεί  να φαίνεται ότι η Αλήθεια νικήθηκε από την αναλήθεια, αλλά τελικά η Αλήθεια πάντα θριαμβεύει.

Οι μεγάλοι δεν αφήνουν τον εαυτό τους να επηρεαστεί από συναισθήματα ματαιοδοξίας όταν τους επαινούν, ούτε αποθαρρύνονται όταν τους ειρωνεύονται. Πραγματικά, κανένα Ιερό Κείμενο δεν απαριθμεί τους κανόνες συμπεριφοράς που πρέπει ν’ ακολουθούν οι μεγάλοι, ούτε περιγράφει τη θέση που πρέπει να κρατήσουν σε κάθε περίσταση. Αυτοί οι ίδιοι γνωρίζουν το δρόμο που πρέπει να ακολουθήσουν. Η σοφία τους ρυθμίζει τις πράξεις τους και τις εξαγιάζει. Απόλυτη εμπιστοσύνη στον εαυτό τους  και αγαθοποιός δραστηριότητα είναι τα δύο κύρια χαρακτηριστικά τους. Είναι επίσης σε θέση να προφυλάσσουν τους πιστούς, καθώς και να απονέμουν τους καρπούς των ενεργειών τους. Γιατί λοιπόν να επηρεάζεσαι και να στεναχωριέσαι αφού κι εγώ κάνω ακριβώς αυτό; Κι επιτέλους, ούτε οι έπαινοι, ούτε οι μορφές των ανθρώπων μπορούν να επηρεάσουν την ψυχή. Δεν προσβάλλουν παρά μόνο το υλικό πλαίσιό της.
Έχω έναν ορισμένο σκοπό, να προστατεύσω ολόκληρη την ανθρωπότητα και να εγγυηθώ σε όλους μια ζωή γεμάτη από ευδαιμονία. Έχω κάνει ένα συγκεκριμένο όρκο, να επαναφέρω αυτούς  που ’χουν ξεφύγει και να τους σώσω. Είμαι απόλυτα αφοσιωμένος σε μια «εργασία» που αγαπώ.  Θα εξαλείψω τα βάσανα των φτωχών, προσφέροντάς τους ό,τι τους λείπει. Κι έχω έναν πολύ καλό λόγο να αισθάνομαι υπερήφανος. Φροντίζω όλους όσους με λατρεύουν και με σέβονται. Έχω επίσης έναν δικό μου ορισμό για την αφοσίωση. Αυτοί που είναι αφοσιωμένοι σε μένα, πρέπει να αντιμετωπίζουν την χαρά και την λύπη, το κέρδος και την απώλεια, με το ίδιο σθένος.
Όλα αυτά σημαίνουν ότι δεν θα εγκαταλείψω ποτέ αυτούς που ακολουθούν τις διδασκαλίες μου. Αφού λοιπόν είμαι αφοσιωμένος σ’ αυτόν τον ευεργετικό σκοπό, πώς είναι ποτέ δυνατόν να κηλιδωθεί το όνομά μου, όπως εσύ φοβάσαι; Θα σε συμβούλευα να μη δίνεις σημασία σε τέτοιες ανούσιες συζητήσεις. Οι μεγάλες ψυχές (Μαχάτμας) δεν είναι μεγάλοι επειδή οι άλλοι τους αποκαλούν έτσι, ούτε υποβιβάζονται επειδή ορισμένοι άλλοι μπορεί να μην τους θεωρούν μεγάλους. Μόνο αυτοί που καπνίζουν όπιο και χασίς, αλλά θεωρούν τους εαυτούς τους σαν τους πιο εξελιγμένους γιόγκι, μόνο αυτοί που αναφέρουν τις Ιερές Γραφές για να δικαιολογήσουν την λαιμαργία και την υπερηφάνειά τους και μόνο αυτοί οι κενοί μελετητές που εξαίρουν το σοφιστικό πνεύμα τους και τις επιχειρηματολογικές ικανότητές τους επηρεάζονται από τους επαίνους και τις μορφές των άλλων.
Θα πρέπει να έχεις διαβάσει τους βίους των Αγίων. Σ’ αυτά τα βιβλία, θα πρόσεξες ότι αυτοί οι άνθρωποι υπήρξαν πάντα θύματα ψευδολογίας και κακοήθειας. Αυτή ήταν η μοίρα των μεγάλων ψυχών, παντού κι πάντα. Γιατί λοιπόν να σ’ ενοχλούν τόσο πολύ αυτά που ακούς; Δεν έχεις ακούσει για τους σκύλους που γαβγίζουν όταν κοιτάνε τα αστέρια; Για πόσο καιρό θα συνεχίσουν να το κάνουν; Η Αλήθεια θα θριαμβεύσει σύντομα. 

Δεν θα εγκαταλείψω την αποστολή μου, ούτε τον σκοπό μου, ξέρω καλά ότι θα τα εκπληρώσω. Αντιμετωπίζω τις τιμές ή τη δυσφήμηση, τα εγκώμια ή τις κατηγορίες με την ίδια ηρεμία. Προσωπικά με αφήνουν εντελώς αδιάφορο. Δεν δρω παρά στον εξωτερικό  κόσμο, μιλώ και κινούμαι για χάρη αυτού του κόσμου και για να αναγγείλω τον ερχομό μου, διαφορετικά, δεν θα με ενδιέφερε να κάνω ούτε αυτά.
Δεν ανήκω πουθενά και δεν είμαι προσκολλημένος σε κανένα ιδιαίτερο όνομα. Για μένα δεν υπάρχει ούτε «δικό σου» ούτε «δικό μου». Με οποιοδήποτε όνομα κι αν με καλέσουν απαντώ και πηγαίνω οπουδήποτε με καλούν. Αυτή είναι η πρώτη υπόσχεσή  μου την οποία, μέχρι σήμερα, δεν είχα αποκαλύψει σε κανέναν. Για μένα ο κόσμος δεν είναι παρά μια μακρινή διάσταση... και δεν ενεργώ παρά μόνο από αγάπη για την ανθρωπότητα. Κανείς δεν θα μπορέσει ποτέ να κατανοήσει τη δόξα μου στο σύνολό της, κανείς, όποιος κι αν είναι, όπως κι αν προσπαθεί.

Εσύ θα είσαι μάρτυρας αυτής της δόξας στα προσεχή χρόνια. Οι πιστοί μου πρέπει να έχουν υπομονή και αντοχή. 

Μου είναι αδιάφορα αν αυτά που γράφω γίνουν γνωστά, ή όχι. Δεν έχω καμία ανάγκη να γράψω αυτά τα λόγια και δεν τα έγραψα παρά μόνο επειδή ξέρω ότι θα πληγωνόσουν αν δεν απαντούσα στο γράμμα σου.

Δικός σου, Μπάμπα
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