ΟΜΙΛΙΑ ΚΑΤΑ ΤΗΝ 21Η ΕΠΕΤΕΙΟ ΤΗΣ ΣΧΟΛΗΣ ΔΙΟΙΚ. ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ 

Η ΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΗ ΜΑΣ ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΑ 

ΕΙΝΑΙ ΠΟΛΥ ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΓΙΑ ΤΗΝ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ

Με την σημερινή τελετή γιορτάζουμε την επέτειο της Σχολής Διοίκησης Επιχειρήσεων και Οικονομικών Επιστημών. Τι εννοούμε όμως με τον όρο επιχειρηματική δραστηριότητα; Μήπως σημαίνει ανταλλαγή αγαθών; Όχι, δεν είναι αυτό. Στην πραγματικότητα, όλος ο κόσμος ασχολείται με κάποιας μορφής δημιουργική δραστηριότητα. Από τον πρωθυπουργό της χώρας μας έως τους απλούς εργάτες, όλοι απασχολούνται με κάποιου είδους δημιουργική δραστηριότητα και ακολουθούν το επαγγελματικό σύστημα που αρμόζει στο επάγγελμά τους. Επειδή οι σπουδαστές μας γνωρίζουν αυτή την αλήθεια διαπρέπουν σε όλους τους τομείς της ζωής. 

Ποτέ μην Εγκαταλείψετε τις Πολιτισμικές σας Παραδόσεις

Ο άνθρωπος προικίστηκε από τον Θεό με τις πέντε αισθήσεις. Η λειτουργία των πέντε αισθήσεων είναι και αυτή ένα είδος δραστηριότητας στην οποία εμπλέκονται όλα τα μέλη του σώματος.  Όλες οι αισθήσεις δρουν κατάλληλα, ανάλογα με τα όργανα με τα οποία σχετίζονται. Όλοι όσοι καθοδηγούνται ορθά από τις αισθήσεις τους και ακολουθούν τον ορθό δρόμο είναι πραγματικά άριστοι. Οι δραστηριότητες που σχετίζονται κυρίως με την ανάγνωση βιβλίων, επιχειρηματικών περιοδικών και με την σύγκριση των Ινδικών επιχειρήσεων με αυτές του εξωτερικού δεν μπορούν να αποκαλούνται δραστηριότητες με την πραγματική έννοια του όρου. Οι Ινδοί επιχειρηματίες πρέπει να ενδιαφέρονται για τις Ινδικές παραδόσεις και αξίες.  Πρέπει να λαμβάνουν υπ’ όψιν τους το συμφέρον και την κατάσταση της χώρας. Άλλες χώρες αλλάζουν τη δομή και το σύστημα λειτουργίας των  επιχειρήσεών τους για να αυξήσουν τη δύναμή τους. Σε καμία περίπτωση δεν πρέπει να τους μιμηθούμε. Πρέπει να υιοθετούμε όσες πρακτικές είναι σύμφωνες με τον πολιτισμό και τις παραδόσεις μας.  

Είναι λάθος να λαμβάνεται υπ’ όψιν μόνο το οικονομικό κέρδος στις επιχειρηματικές δραστηριότητες. Πρέπει να δίδεται μεγάλη σημασία και στον πολιτισμό. Μαζί με τον πολιτισμό, πρέπει να δίδεται προτεραιότητα και στο συμφέρον της χώρας. Ως επιχειρηματική δραστηριότητα, με την πραγματική έννοια του όρου, νοείται αυτή που λαμβάνει υπ’ όψιν της τόσο τον πολιτισμό, όσο και τη χώρα. Σήμερα, μερικοί άνθρωποι αγνοούν τον πολιτισμό λόγω της επίδρασης της σύγχρονης εποχής. Δεν πρέπει να εγκαταλείψετε ποτέ τον πολιτισμό σας. Τι εννοείται όμως με τον όρο «πολιτισμός»; Οφείλουμε να κατανοήσουμε και να ακολουθούμε τις αρχαίες παραδόσεις και αρχές μας. Δεν πρέπει ποτέ να αγνοούμε τον πολιτισμό μας σε επιχειρηματικά θέματα. Πρέπει να διερευνούμε τη σχέση πολιτισμού και χώρας. Ο πολιτισμός υπάρχει λόγω της ύπαρξης της χώρας.  Η ανθρώπινη ιδιότητα οφείλεται στην ενσωμάτωση του πολιτισμού στη χώρα. Ο πολιτισμός δεν αφορά στις εγκόσμιες σχέσεις και πρακτικές. Ο πολιτισμός αφορά στα συναισθήματα του ατόμου και στην κριτική ικανότητα που αυτό έχει ως προς το τι είναι καλό και τι είναι κακό. Επομένως πρέπει να αναπτύξετε την ορθή κρίση σας. Αυτή η ορθή κρίση είναι που επιφέρει σημαντικές αλλαγές στη ζωή του ανθρώπου. Εξ’ αιτίας της έλλειψής της, ο πολιτισμός μας φθίνει. Και, εξαιτίας αυτής της φθοράς του πολιτισμού μας, η χώρα μας έγινε αδύναμη. Η κυριότερη αιτία της αποδυνάμωσης της χώρας είναι οι λανθασμένες πολιτισμικές πρακτικές, οι οποίες ακολουθούνται από τους ανθρώπους. Σήμερα οι άνθρωποι δεν  σέβονται τις πολιτισμικές αρχές και παραδόσεις της πατρίδας μας. Κατά συνέπεια, και η κυβέρνηση ακολουθεί λανθασμένους δρόμους. Όπως όλοι γνωρίζετε, σήμερα οι διάφορες πολιτικές παρατάξεις ακολουθούν διαφορετικές πολιτισμικές αξίες και ιδεολογίες. Όμως εάν όλοι εργαστούν μαζί για έναν κοινό στόχο, τα αποτελέσματα είναι βέβαιο ότι θα είναι ωφέλιμα. 

Μην Παρασύρεστε από τις Ανόητες Μόδες

Κάποτε, όταν ήμουν σπουδαστής, μερικοί πολιτικοί αρχηγοί Με πλησίασαν και μου είπαν: «Σάτυα! Ξέρουμε ότι γράφεις όμορφα ποιήματα. Έχουμε οργανώσει μία συνάντηση στο Μπούκκαπατναμ και περιμένουμε να έρθει πολύς κόσμος. Σου ζητάμε να γράψεις ένα όμορφο τραγούδι, το οποίο θα εμπνεύσει τους ανθρώπους». Αυτό έγινε επί εποχής Β’ Παγκοσμίου Πόλεμου. Ο Χίτλερ προέλαυνε και κατακτούσε διάφορες χώρες της Ευρώπης. Προσπαθούσε να εισβάλει στην Ρωσία. Η Ινδία τότε ήταν υπό Βρετανική κυριαρχία. Έλαβα υπ’ όψιν Μου την κατάσταση που επικρατούσε και έγραψα ένα μικρό θεατρικό έργο. Σε αυτό έβαλα μία πλαστική κούκλα σε μία κούνια και τραγουδούσα το ακόλουθο τραγούδι, ενώ κουνούσα απαλά την κούνια:

Μην κλαις παιδάκι μου, μην κλαις. 

Εάν κλάψεις δεν θα αποκαλείσαι άξιο τέκνο της Ινδίας.

Κοιμήσου παιδάκι μου, κοιμήσου.

Φοβήθηκες επειδή ο τρομερός Χίτλερ εισέβαλε στην ανίκητη Ρωσία; 

Κοιμήσου μωρό μου, κοιμήσου.

Μην κλαις, μωρό μου, μην κλαις,

γιατί ο κόκκινος στρατός προελαύνει υπό τον Στάλιν.

Θα βάλουν τέλος στον Χίτλερ.

Ποιον άλλο λόγο έχεις να κλαις; 

Μήπως είναι επειδή οι άνθρωποι της πατρίδας σου δεν είναι ενωμένοι;

Όλοι οι άνθρωποι της πατρίδας μας θα ενωθούν και θα αγωνιστούν να κερδίσουν την ελευθερία τους. Κοιμήσου μωρό μου, κοιμήσου.

(Τραγούδι στα Τέλουγκου)

Συνέθετα και άλλα τραγούδια και έβαζα τα παιδιά να τα τραγουδούν στο χωριό, έτσι ώστε οι άνθρωποι να εγκαταλείψουν την τρέλα τους για τις διάφορες ανόητες μόδες και ν’ αρχίσουν να καλλιεργούν ανώτερες σκέψεις. Εκείνα τα χρόνια μόλις είχαν εμφανιστεί τα ρολόγια χειρός. Εάν κάποιος φορούσε ρολόι θεωρείτο σπουδαίος. Και όχι μόνο αυτό, αλλά οι άντρες συνήθιζαν να έχουν μουστάκι. Έγραψα λοιπόν ένα τραγούδι ειδικά γι’ αυτές τις ανόητες μόδες:   

Ω, άνθρωποι! Τι καιροί έχουν έρθει! 
Οι άνθρωποι κρεμούν ασημένια μενταγιόν σε δερμάτινα λουριά και τα φορούν στους αριστερούς καρπούς τους και το ονομάζουν μόδα! 

Επίσης διαμορφώνουν τη μορφή τους έτσι απαίσια, που το μάτι να μη θέλει να την αντικρίσει, και αυτό το ονομάζουν μόδα!

Τα μακριά μουστάκια που είχαν παλιά, τώρα τα έχουν κόψει σε μικρές λουρίδες κάτω από την μύτη – κι αυτό το ονομάζουν μόδα! 

(Τραγούδι στα Τέλουγκου)

Επειδή έβλεπα όλες αυτές τις τάσεις, ρωτούσα μερικούς: «Αγαπημένε μου! Γιατί το κάνεις αυτό; Το μουστάκι σου μοιάζει με δύο μύγες που κάθονται στο πάνω χείλος σου. Αυτό δεν είναι καλό.» Οι καινούργιες τάσεις δεν αφομοιώνονται αμέσως - είναι αποτέλεσμα της μίμησης: οι άνθρωποι βλέπουν έτσι τους άλλους ανθρώπους και αρχίζουν να τους μιμούνται. Σταδιακά αυτή η μίμηση αλλάζει και γίνεται μόδα για ένα συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. Δείτε την επίδραση της μόδας στις γυναίκες! Έχουν σταματήσει να βάζουν την ιερή βούλα από  τούρμερικ και κουμ-κουμ στο μέτωπό τους και έχουν αρχίσει να κολλάνε μία πάρα πολύ μικρή βουλίτσα, η οποία μόλις που φαίνεται. Όλες αυτές οι τάσεις της μόδας αλλάζουν συνέχεια. Πόσο διαρκούν; Μόνο για μερικούς μήνες. Παρομοίως, οι τάσεις των νέων και των ενηλίκων αλλάζουν μέσα σε μικρό χρονικό διάστημα. Όπως όλοι γνωρίζετε, παλιά ήταν στην μόδα τα παντελόνια ‘καμπάνες’. Αυτά ήταν κολλητά επάνω και φαρδιά από κάτω και το σχήμα τους έμοιαζε με καμπάνα. Αυτή η μόδα διήρκεσε μόνο για μικρό χρονικό διάστημα. Μετά από λίγο καιρό ήρθαν στην μόδα τα παντελόνια ‘σωλήνες’ που ήταν στενά και κολλούσαν σε όλο το σώμα. Αφού συνειδητοποίησαν οι άνθρωποι ότι αυτό δεν ήταν καλό, τελικά επέστρεψαν στα φυσιολογικά ρούχα. Με τον ίδιο τρόπο, πολλές περιττές τάσεις εμφανίζονται σαν τα σύννεφα στον ουρανό, που έρχονται και φεύγουν. Εγώ διόρθωνα τους ανθρώπους όταν ακολουθούσαν αυτές τις τάσεις. Ο άνθρωπος πρέπει να ζει σαν άνθρωπος. 

Οι Περιττές Αλλαγές είναι Επιζήμιες

Σήμερα γίνονται πολλές αλλαγές και στον τομέα της εκπαίδευσης. Γίνονται π.χ. πολλές αλλαγές στο σχολικό πρόγραμμα. Οι αρχές μπορεί μεν να επιβάλλουν αυτές τις αλλαγές εκ των άνω, αλλά προετοιμάζουν και τους διδάσκοντες που είναι υπεύθυνοι για να τις εφαρμόσουν; Όχι, καθόλου. Τι μπορούν να μάθουν οι μαθητές, εάν οι δάσκαλοί τους δεν έχουν τα προσόντα; Πρώτα απ’ όλα απαιτούνται διδάσκοντες με τα ανάλογα προσόντα. Το Πανεπιστήμιό μας καταβάλει μεγάλες προσπάθειες για να προετοιμάσει τους μελλοντικούς καθηγητές του με τα κατάλληλα εφόδια. Εάν οι διδάσκοντες είναι καλοί, τότε και οι μαθητές θα είναι καλοί. 

Αυτές οι δίχως νόημα αλλαγές δεν συμβαίνουν μόνο στον τομέα της εκπαίδευσης, αλλά και στον τομέα της υγείας. Παλαιότερα, οι άνθρωποι χρησιμοποιούσαν κανάτες και στάμνες από πηλό. Μετά από μερικά χρόνια τα πήλινα σκεύη αντικαταστάθηκαν από ανοξείδωτα. Όμως τώρα ήρθαν στο προσκήνιο πλαστικά πιάτα, κανάτια και ποτήρια. Αυτά τα πλαστικά σκεύη εκθέτουν τον άνθρωπο σε πολλούς κινδύνους. Οι πλαστικές σακούλες και άλλα είδη έχουν δημιουργήσει τεράστιες ποσότητες λυμάτων, που δεν είναι βιοδιασπώμενα. Ακόμα και αν τα θάψετε στο χώμα, δεν αποσυντίθενται και παραμένουν ως έχουν για πολλά χρόνια. Έτσι, πολύ μεγάλο μέρος του εδάφους καταστρέφεται απ’ αυτά τα πλαστικά. Τα λαχανικά που καλλιεργούνται σε τέτοιο έδαφος είναι επιζήμια για τον άνθρωπο. Μ’ αυτόν τον τρόπο, έχουν επέλθει πολλές βλαβερές αλλαγές στην ζωή του ανθρώπου. Επομένως, δεν πρέπει να υιοθετούμε μη αναγκαίες μιμήσεις και αλλαγές, ιδιαίτερα στον τομέα της εκπαίδευσης. 

Το Παρόν είναι Το Πιο Σημαντικό

Πρέπει να ακολουθούμε τα έθιμα της πατρίδας μας και να βιώνουμε την ευτυχία που μας χαρίζει το παρόν. Τότε, θα ζήσουμε ένα ευτυχισμένο μέλλον. Μη μελαγχολείτε για ό,τι δεν κάνατε σωστά στο παρελθόν. Ούτε και να ανησυχείτε για το μέλλον. Το παρελθόν πέρασε. Ξεχάστε το παρελθόν. Μην το σκέφτεστε. Το παρόν είναι σημαντικό- είναι πανταχού παρόν! Πολλοί άνθρωποι ανησυχούν για το παρελθόν τους και το μέλλον τους και έτσι καταστρέφουν το παρόν τους. Οφείλουμε να χρησιμοποιούμε ορθά το παρόν. Τα Κολλέγια Σρι Σάτυα Σάι είναι τα μόνα ιδρύματα που διδάσκουν στους μαθητές να χρησιμοποιούν ορθά το παρόν τους. 

Το μέλλον δεν φέρνει πάντα ευτυχία. Και μέχρι στιγμής, πόση ευτυχία έχετε βιώσει στο παρελθόν; Επομένως, να ζείτε χαρούμενοι στο παρόν. Τίποτα δεν χάνεται, όταν χάνετε χρήματα σε επιχειρηματικές δραστηριότητες. Αυτό που πρέπει να φιλοδοξείτε να αποκτήσετε είναι οι καλές ιδιότητες, διότι αυτές χαρίζουν στον νου σας σταθερότητα. Ένας σταθερός νους είναι ένας καλός νους. Ο νους είναι αυτός που επιτυγχάνει την αλλαγή στη ζωή του ανθρώπου. Ακόμα και οι γονείς δεν γνωρίζουν τον νου των παιδιών τους. Οι γονείς οφείλουν επίσης να ζουν στο παρόν. Ποιος ο λόγος να σκέφτεται κανείς το παρελθόν; Προσφάτως, οι μαθητές μας παρουσίασαν μεγάλη πρόοδο σε πολλούς τομείς γνώσης και έτσι έθεσαν υψηλά ιδανικά για όλους. Τι πρέπει να κάνουμε τώρα; Πρέπει να ακολουθούμε αυτό που σας συμβουλεύω συχνά: «Λιγότερες αποσκευές, περισσότερη άνεση κάνουν το ταξίδι της ζωής». Δεν πρέπει να ανησυχούμε καθόλου για το παρελθόν. Η σκέψη του παρελθόντος δεν θα μας ωφελήσει. Επομένως, πρέπει να ζούμε στο παρόν και να επιτύχουμε πρόοδο σε όλους τους τομείς. Πρέπει να συνειδητοποιήσετε την σημασία της λέξης «παρόν».Τι σημαίνει; Όταν βρίσκεστε στην τάξη, είστε παρόντες, αλλιώς είστε απόντες. Η απουσία μειώνει την αξία σας. Συνεπώς, σε κάθε τομέα της ζωής σας το παρόν είναι σημαντικό. 

Επιτυγχάνετε καλά αποτελέσματα σε όλους τους τομείς όταν είστε παρόντες. Επομένως, όλοι σας πρέπει να σκέφτεστε μόνο το παρόν. Σήμερα, πολλοί ηλικιωμένοι έχουν γλυκές αναμνήσεις του παρελθόντος και σκέφτονται: «Το παρελθόν μας ήταν τόσο καλό, αλλά τώρα όλα χειροτέρεψαν. Εκείνα τα χρόνια, τα παιδιά σέβονταν τους μεγαλύτερους και μάθαιναν τόσα καλά πράγματα απ’ αυτούς. Ήταν πάρα πολύ σεμνά. Στην πραγματικότητα, δεν χρειαζόταν καν να πάνε σε δασκάλους. Η γιαγιά μάθαινε πολύ καλά πράγματα στα παιδιά μέσα από το σπίτι. Τα παλιά χρόνια, όλοι ζούσαν χαρούμενοι». «Τα παλιά χρόνια είναι χρυσός», λέει μια παροιμία. Πράγματι, όπως λέει η παροιμία, οι άνθρωποι τα παλιά χρόνια ήταν τόσο αγνοί όσο και ο χρυσός. Με τις διδασκαλίες τους βοηθούσαν τους νέους να ακολουθήσουν το ορθό μονοπάτι. Επομένως πρέπει να επανορθώσουμε αυτό το κακό που έγινε και να επανέλθουμε στο σωστό εκείνο μονοπάτι ζωής. 

Να Αγαπάτε και να Σέβεστε την Πατρίδα σας

Σήμερα, όπου και να πάτε βλέπετε ανθρώπους να μαλώνουν. Δεν υπάρχει ούτε ενότητα, ούτε αγνότητα. Υπάρχει παντού έχθρα. Όποιον και να συναντήσετε, τον αντιμετωπίζετε με θυμό. Μιλάτε με κάποιον κι εκείνος θα μιλήσει εναντίον σας. Γι’ αυτό πρέπει να αποβάλουμε τις αρνητικές ιδιότητες όπως ο θυμός, η ζήλια, η υποκρισία, κτλ. Δεν πρέπει ποτέ να βλάπτουμε κανέναν. Δεν πρέπει να προκαλούμε στενοχώρια και πόνο σε κανέναν. «Πάντοτε να βοηθάς, ποτέ σου να μη βλάπτεις» είναι η συμβουλή που σας δίνω χρόνια τώρα. Μέσα από την ενότητα μπορείτε να κατορθώσετε τα πάντα.  Επομένως, πρέπει πάντα να μένετε στο μονοπάτι της ενότητας. Για ποιο λόγο άραγε ο Σούμπας Τσάντρα Μπόζε
 αναγκάστηκε να φύγει από την χώρα; Ο μόνος λόγος ήταν η έχθρα και ο φθόνος εναντίον του. Πότε αρχίζει η έχθρα; Όταν σας κυριεύει ο εγωισμός σας. Εκείνος όμως, παρ’ όλον ότι αναγκάστηκε να φύγει από την Ινδία, βοηθούσε τους ανθρώπους όπου πήγαινε. Η χώρα μας έχει άμεση ανάγκη από τέτοιους ανθρώπους. 

Οι καθηγητές μας Μου είπαν επίσης: «Σουάμι, οι φοιτητές μας είναι πολύ καλοί. Μπορούν να επιφέρουν πολλές θετικές αλλαγές στην κοινωνία μας. Πολλοί γονείς σήμερα στέλνουν τα παιδιά τους στο εξωτερικό. Όμως, γιατί πρέπει να τα στείλουν; Αντ’ αυτού μπορούν να μείνουν στην πατρίδα μας και να επιφέρουν θετικές αλλαγές στην κοινωνία». Αντί να κερδίζουν 10.000 ρουπίες τον μήνα στο εξωτερικό, είναι καλύτερο να είναι ικανοποιημένοι με 1000 ρουπίες τον μήνα στην Ινδία. Στο εξωτερικό ακόμα και το καθαρό νερό είναι σπάνιο. Η ζωή είναι γεμάτη δυσκολίες. Ο μισός μισθός σας θα πηγαίνει στο ενοίκιο. Όλα τα υπόλοιπα πράγματα είναι εξίσου ακριβά. Μία μικρή μπανάνα κοστίζει 10 ρουπίες! Από πού θα βρείτε τόσα πολλά χρήματα; Αδύνατον! Στην Ινδία τα παιδιά σας θα είναι ευτυχισμένα και ικανοποιημένα εάν τους δώσετε ένα λιτό γεύμα ρύζι και τσάτνυ. Επειδή οι άνθρωποι υποτιμούν την απλή ζωή της πατρίδας μας, επιθυμούν να μεταναστεύσουν στο εξωτερικό και εκεί περνούν κάθε λογής δυσκολίες. 

Ποτέ δεν επισκέφτηκα καμία ξένη χώρα εκτός από την Ανατολική Αφρική. Ακόμα και εκεί περνούσα τον περισσότερο καιρό Μου παρατηρώντας την άγρια φύση στα δάση και τις καλές ιδιότητες των άγριων ζώων. Εκεί είδα μεγάλες ορδές ελεφάντων. Ήταν πολύ όμορφες και μεγαλοπρεπείς. Προσέφερα μπανάνες σε μερικούς από τους ελέφαντες, οι οποίοι τις δέχτηκαν με μεγάλη ευχαρίστηση και μάλιστα μετά ήθελαν κι άλλες! Τα αυτιά τους ήταν τόσο μεγάλα, πού όταν τα κουνούσαν τα κουνούπια που καθόντουσαν ακόμα και σε μεγάλη απόσταση πετούσαν μακριά. Επίσης υπήρχαν πολλές ζέβρες και καμηλοπαρδάλεις. Περπατούσαν χαρούμενες στο δάσος. Κανένα απ’ αυτά τα ζώα δεν προκαλεί κακό στον άνθρωπο. Θα είναι εχθρικά προς εμάς μόνο εάν τα πλησιάσουμε με σκοπό να τους κάνουμε κακό. Αλλιώς θα είναι φιλικά μαζί μας και θα μας ακολουθήσουν σαν κατοικίδια. Είδα επίσης μία αγέλη από λεοντάρια να κάθονται σε μία μεριά με τα μικρά τους. Ακόμα και όταν ήμασταν πολύ κοντά τους, δεν έδειξαν την παραμικρή εχθρότητα. Με αυτό τον τρόπο όλα τα άγρια ζώα μας συμπεριφέρθηκαν με πολύ γλυκό τρόπο. Οι κακές σας ιδιότητες είναι εκείνες που αντικατοπτρίζονται στα ζώα. Εάν τα αισθήματά σας είναι καλά, τότε ούτε τα φίδια δεν θα σας πειράξουν, ακόμα και αν εσείς ξαπλώσετε δίπλα τους. Αλλιώς, ακόμα και η ίδια σας η αγελάδα μπορεί ναι σας τρυπήσει με τα κέρατά της... Εάν ένα άτομο είναι θυμωμένο μαζί σας, ποιος είναι ο λόγος; Είναι η αντίδραση, η αντανάκλαση και η αντήχηση από τα συναισθήματά σας. Οι κακές ιδιότητες των ανθρώπων είναι αυτές που φέρνουν την αλλαγή στην ευγενική φύση των ζώων και των πουλιά. Σήμερα υπάρχει μίσος και διαμάχη ακόμα και ανάμεσα στους γιους της ίδιας μητέρας! Ποιος είναι ο λόγος αυτού του μίσους; Οι κακές τους ιδιότητες. Δεν πρέπει να αφήνουμε μέσα μας χώρο σε τέτοιες αρνητικές ιδιότητες. 

Καλλιεργήστε την Ακλόνητη Πίστη στον Θεό. 
Σπουδάζετε σε ένα εξαιρετικό Πανεπιστήμιο. Πρέπει να κρατήσετε το όνομα αυτού του Πανεπιστημίου ψηλά, με την καλή σας συμπεριφορά. Εάν θέλετε να έχετε καλό όνομα, πρέπει να έχετε καλές παρέες. «Πες μου με ποιον κάθεσαι, να σου πω ποιος είσαι» λέει η παροιμία. Αυτό που είναι οι φίλοι σας, αυτό γίνεστε κι’ εσείς. Γι’ αυτό τον λόγο, να κάνετε καλές συναναστροφές. Πρέπει να κάνετε καλές συναναστροφές για ν’ αναπτύξετε ένα γενικό κλίμα καλοσύνης ολόγυρά σας. Χθες, οι δύο ομιλίες φοιτητών μας από το Μεταπτυχιακό Διοίκησης Επιχειρήσεων (Μ.Β.Α.) ήταν πολύ καλές. Με ευχαρίστησε πολύ που τις άκουσα. Είμαστε πολύ ευτυχείς που έχουμε τέτοιους φοιτητές.  Αυτοί οι φοιτητές ήρθαν πρώτοι στην τάξη τους και τους απονεμήθηκαν χρυσά μετάλλια. Όμως, δεν πρέπει να ικανοποιείστε μόνο με αυτά τα βραβεία και τους τίτλους. Πρέπει να φιλοδοξείτε να γίνετε καλοί άνθρωποι. Ακόμα και η αξία του χρυσού μπορεί να μειωθεί, όχι όμως η αξία της καλοσύνης. Έτσι, πρέπει να καλλιεργείτε μέσα σας την καλοσύνη και να κερδίσετε ένα καλό όνομα στην κοινωνία, το οποίο θα σας μείνει για πάντα. 

Πρώτα απ’ όλα πρέπει να αποκτήσετε εμπιστοσύνη στον εαυτό σας
. Εάν έχετε εμπιστοσύνη στον εαυτό σας, όλα θα σας πάνε καλά. Ακόμα και αν βρεθείτε αντιμέτωποι με τον χειρότερο κίνδυνο, ο Θεός θα σας κρατήσει στα Χέρια Του και θα σας σώσει. Συνεπώς, εκείνος που έχει ακλόνητη πίστη στον Θεό, ποτέ δεν θα πάθει κακό. Γι’ αυτό, πρέπει να αναπτύξετε ακλόνητη πίστη. Η πίστη σας στον Θεό θα σας αποκαλύψει την γνώση. Εκεί όπου υπάρχει πίστη, υπάρχει αγάπη. Εκεί όπου υπάρχει αγάπη, υπάρχει το Θείο Πνεύμα [Άτμα]. Το Θείο Πνεύμα δεν έχει συγκεκριμένη μορφή και όνομα. Παρομοίως, η πίστη δεν έχει μορφή, ούτε ο Θεός έχει μορφή. Η αγάπη είναι ο ίδιος ο Θεός. Να ζείτε μέσα στην αγάπη. Η Αλήθεια είναι ο ίδιος ο Θεός και ο Θεός είναι η Αλήθεια. Ολόκληρη η δημιουργία έχει πηγάσει από την Αλήθεια. 

Η Δημιουργία προήλθε από την Αλήθεια 

και τελικά συγχωνεύεται πάλι με την Αλήθεια –

Βρίσκεται έστω και  ένα μέρος μέσα στο Σύμπαν 

όπου να μην υπάρχει η Αλήθεια;

Κατανοήστε αυτήν την αγνή και άσπιλη Αλήθεια! 

(Ποίημα στη γλώσσα Τέλουγκου)

Η συνειδητοποίηση της αλήθειας λέγεται Σακσατκάρα (Συνειδητοποίηση του Θεού). Επομένως, πρέπει να έχουμε εμπιστοσύνη σ’ αυτήν την αλήθεια. Δεν υπάρχει αμφιβολία ότι οι άνθρωποι έχουν πίστη, αλλά αυτή τους η πίστη δεν είναι ακλόνητη - ταλαντεύεται. Συνεπώς, ό,τι συμβαίνει με την πίστη τους, το ίδιο συμβαίνει και με το αποτέλεσμά της. Εάν έχετε απόλυτη πίστη, τα αποτελέσματα θα είναι θετικά απ’ όλες τις απόψεις. Εσείς όμως, όταν αντιμετωπίζετε δυσκολίες, συνήθως χάνετε την πίστη σας. Δεν πειράζει το να χάσετε τα πάντα - την πίστη σας να μη χάσετε! Να θεωρείτε την πίστη σας ταυτόσημη με τη ζωή σας. Αυτό είναι το μονοπάτι που πρέπει ν’ ακολουθήσετε. Έχετε π.χ. την πεποίθηση ότι οι γονείς σας είναι πράγματι οι γονείς σας. Ακόμα και αν χίλιοι άνθρωποι σας πουν ότι αυτοί δεν είναι οι γονείς σας, εσείς δεν θα το παραδεχθείτε. Τέτοια πίστη πρέπει να έχετε και στον Θεό. Ο Θεός θα κάνει τα πάντα για να βοηθήσει εκείνους που έχουν τέτοια ακλόνητη πίστη σ’ Αυτόν. Η πίστη σας στον Θεό πρέπει να είναι απόλυτη. Μπορεί να χρειαστεί να αντιμετωπίσετε πολλές δυσκολίες και αντιξοότητες στη ζωή, η πίστη σας όμως πρέπει να παραμείνει ακλόνητη. 

Ο άνθρωπος μπορεί να επιτύχει τα πάντα στην ζωή με την βοήθεια της Χάρης του Θεού. Όταν αντιμετωπίζετε όλες τις δοκιμασίες του Θεού με ολοκληρωτική πίστη και κάνετε το καθήκον σας, είναι βέβαιο ότι θα επιτύχετε. Γνωρίζετε πόσο μεγάλη είναι η πίστη των πιστών του εξωτερικού; Πολλοί από αυτούς έρχονται στο Πουτταπάρτι και μένουν σε μικρά καλυβάκια. Ακόμα και τότε όμως, είναι πολύ χαρούμενοι. Δεν είναι δυνατόν κάποιος να περιγράψει την ευτυχία τους, η οποία είναι το αποτέλεσμα της ακλόνητης πίστης τους. Εάν έχετε τόσο μεγάλη πίστη στον Θεό, θα σας προστατέψει όπου και αν βρίσκεστε. 

Ο Θεός είναι η μοναδική καταφυγή σας οπουδήποτε και αν είστε:

Σε δάσος, σε πόλη ή χωριό, στην κορυφή ενός βουνού, 

ή στη μέση του ωκεανού. 

(Ποίημα στα Τέλουγκου)

Μελετάτε για να Έχετε Ψυχική Ισορροπία

Πρώτ’ απ’ όλα, πρέπει να αποκτήσετε αυτοπεποίθηση. Μόνη η απόκτηση γνώσεων δεν είναι αρκετή. Η γνώση μπορεί να είναι τεράστια όπως ο ωκεανός, η λογική σας να είναι τόσο ισχυρή όσο τα κραταιά Ιμαλάια, εάν όμως δεν διαθέτετε ορθή κρίση, όλα αυτά σας είναι άχρηστα. Το μόνο που σας χρειάζεται είναι η κριτική ικανότητα. Πριν να αναλάβετε οποιοδήποτε καθήκον ή έργο, αναρωτηθείτε: «Είναι καλό, ή κακό, είναι σωστό ή λάθος»; Εάν αποκτήσετε αυτή και μόνον την ιδιότητα, θα επιτύχετε στην ζωή σας. Από μόνη της, αυτή η ιδιότητα αποτελεί την αυτοπραγμάτωση. Επομένως, είναι πολύ σημαντικό πριν από καθετί άλλο να έχετε ορθή κρίση. Δυστυχώς, οι άνθρωποι χρησιμοποιούν την κρίση τους για να ικανοποιήσουν τα προσωπικά τους συμφέροντα.  Αυτή η ατομική κρίση διαφέρει από άτομο σε άτομο. Δέκα άνθρωποι βλέπουν το ίδιο πράγμα με δέκα διαφορετικούς τρόπους. Εσείς όμως πρέπει να υιοθετήσετε μία θεμελιώδη κριτική ικανότητα, η οποία να είναι ευεργετική για την κοινωνία στο σύνολό της. Μόνο η θεμελιώδης ορθή κρίση θα σας δώσει ικανοποίηση από τον εαυτό σας, η οποία με τη σειρά της θα σας οδηγήσει στην αυτοπραγμάτωση. Γι’ αυτό τον λόγο η ορθή κρίση έχει πρωταρχική σημασία για την αυτοπραγμάτωση. 

Φοιτητές! Είστε σαν τον καθαρό, αμιγή χρυσό. Είστε πολύ όλοι σας πολύ καλοί. Αλλά μερικές φορές έρχεστε αντιμέτωποι με κύματα αμφιβολιών και εσωτερικής πάλης. Πολλές φορές η πίστη σας κλονίζεται από κάποια εμπόδια. Μην τους δίνετε σημασία. Όπως ήρθαν, έτσι θα φύγουν. Ό,τι είναι να έρθει, ας έρθει. Εσείς πρέπει να παραμείνετε σταθεροί, χωρίς να φοβάστε. Απώτερος σκοπός των σπουδών σας είναι να σας χαρίσουν σταθερότητα του νου και ψυχική ισορροπία. Να μελετάτε, για να  αποκτήσετε αυτή τη διττή σταθερότητα! Να το έχετε πάντα στον νου σας αυτό. Κοιτάξτε αυτούς τους δύο φοιτητές: δείτε πόσο ευτυχισμένοι είναι! Στην πραγματικότητα όλοι οι φοιτητές της Σχολής Διοίκησης Επιχειρήσεων, Λογιστικής και Χρηματοοικονομικών Σπουδών [Μ.Β.Α] είναι καλοί - δεν μπορούμε να πούμε ότι ένας τους είναι καλός και κάποιος άλλος είναι κακός. Επίσης τραγούδησαν πολύ ωραία. Είναι έξυπνοι, ενάρετοι και δυναμικοί. Θα αποτελέσουν ενεργητικό στοιχείο, οπουδήποτε και αν πάνε να εργαστούν. Τέτοιοι εξαίρετοι νέοι θα έπρεπε να μείνουν εδώ για να υπηρετήσουν το Πανεπιστήμιό μας και να ενσταλάξουν την καλοσύνη τους και τις άλλες θετικές τους ιδιότητες σε άλλους. 

Δεν αποτελεί σπουδαίο κατόρθωμα το να πάτε στο εξωτερικό και να κερδίσετε πολλά χρήματα με τα προσόντα που έχετε. Συχνά όμως σας λέω ότι «Τα χρήματα έρχονται και παρέρχονται, η ηθική είναι αυτή που μένει και αναπτύσσεται.» Πρέπει να αναπτύξετε την ηθική σας. Το μόνο που σας χρειάζεται στη ζωή είναι η ηθική. Διότι, τι μπορούν να σας προσφέρουν τα χρήματα; Μπορείτε να τα φάτε; Εάν δεν τα ξοδέψετε για να αγοράσετε τροφή, δεν μπορείτε να ικανοποιήσετε την πείνα σας! Επομένως, τα χρήματα δεν είναι σημαντικά, η ηθική είναι σημαντική. Η πίστη έρχεται πρώτα, μετά η θέση εργασίας. Μην εγκαταλείψετε τον ιερό μας πολιτισμό και την αγάπη για την πατρίδα σας. Ο Σούμπας Τσάντρα Μπόζε ποτέ δεν ξέχασε την πατρίδα του, ακόμα και όταν ζούσε σε άλλες χώρες. Πρέπει να λέτε: «Αυτή είναι η πατρίδα μου!» Μην αμαυρώνετε την εικόνα της ιερής πολιτισμικής παράδοσης της πατρίδας σας. Σας δίνω την Ευλογία Μου με την ευχή να είστε ευτυχισμένοι! 
Αποσπάσματα από την Ομιλία του Μπαγκαβάν Σρι Σάτυα Σάι Μπάμπα στην αίθουσα Σάι Κουλβάντ του Πρασάντι Νίλαγιαμ στις 22 Αυγούστου 2007, επ’ ευκαιρία της 21ης επετείου από την ίδρυση της Σχολής Διοίκησης Επιχειρήσεων, Λογιστικής και Χρηματοοικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Σρι Σάτυα Σάι. 
� Subhash Chandra Bose, ήρωας κατά τον αγώνα για την ανεξαρτησία της Ινδίας από τους Άγγλους. 


� Σημ.τ.μετ.: Συχνά ο Σουάμι λέει στα Αγγλικά «Self-confidence» εννοώντας εμπιστοσύνη στον Εαυτό μας που είναι Θεϊκός. 
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