Ομιλία κατά την έναρξη του παγκοσμίου συνέδριου νέων του Οργανισμού Σάτυα Σάι
ΜΟΝΟ Η ΑΓΑΠΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΘΕΟ 
ΕΙΝΑΙ ΑΛΗΘΙΝΗ ΑΓΑΠΗ

Σ’ αυτόν τον κόσμο υπάρχουν αναρίθμητα έμβια όντα. Κανένα τους όμως δεν έχει το μεγαλείο, τη σοφία και την ικανότητα διάκρισης που διαθέτει ο άνθρωπος. Γι’ αυτό λέγεται ότι «Απ’ όλα τα έμβια όντα, η γέννηση με τη μορφή του ανθρώπου, είναι η σπανιότερη και η πολυτιμότερη».
Αναπτύξτε την Ικανότητα της Διάκρισης

Το καθετί στον κόσμο αυτό αποτελείται από τα πέντε στοιχεία της Δημιουργίας. Τα πέντε αυτά στοιχεία τα συναντούμε όχι μόνο στον άνθρωπο, αλλά και στα ζώα, τα πουλιά, τα έντομα, ακόμα και στα δέντρα. Όμως, σε τι χρησιμεύουν στον άνθρωπο, αν δεν κάνει ορθή χρήση τους; Στις μέρες μας ο άνθρωπος είναι στραμμένος αποκλειστικά στην απόκτηση γνώσεων. Οι γνώσεις του είναι απέραντες σαν τον ωκεανό. Επίσης η πρακτική λογική του συναγωνίζεται σε ύψος τα Ιμαλάϊα! Και όμως, παρ' όλες του τις γνώσεις και την κοινή λογική του, η ικανότητά της διάκρισής του είναι μηδέν. Τι είναι καλό και τι κακό; Τι πρέπει να κάνει και τι δεν επιτρέπεται να κάνει; Αυτού του είδους η κριτική ικανότητα στον σημερινό άνθρωπο είναι μηδενική, ανύπαρκτη. Γι’ αυτό έχει χάσει σχεδόν ολότελα την ανθρωπιά του. Η ανθρωπιά εξαρτάται αποκλειστικά και μόνο από την ικανότητα ορθής κρίσης. Σήμερα ο άνθρωπος μπορεί ίσως να κατέχει μεγάλες γνώσεις και αναρίθμητα αγαθά, αλλά σε τι τον ωφελούν, αν δεν διαθέτει ορθή κρίση; Οι άνθρωποι συγκρίνουν τον εαυτό τους από πολλές πλευρές με αυτόν των γύρω τους, κανείς τους όμως δεν κάνει την παραμικρή προσπάθεια να διαπιστώσει αν η κρίση του είναι οξύτερη ή λιγότερο ανεπτυγμένη απ’ αυτήν του διπλανού του. Ο σημερινός άνθρωπος ασχολείται αποκλειστικά με το να συσσωρεύει πλούτο. Δεν χρησιμοποιεί όμως την κρίση του για να διερευνήσει αν όντως έχει ανάγκη από τόσα χρήματα, ή όχι. Όπου κι’ αν στρέψουμε το βλέμμα μας σήμερα, βλέπουμε ανθρώπους να διψούν για χρήμα και να τρέχουν πίσω από το χρήμα.
Ο ανθρώπινος νους είναι ένα ισχυρότατο όργανο, δυστυχώς όμως ο σημερινός άνθρωπος τον έχει γεμίσει ψευδαισθήσεις. [Στο σημείο αυτό, ο Μπαγκαβάν έδειξε το μαντήλι Του] Τι είναι αυτό; Ύφασμα. Και πώς γίνεται το ύφασμα; Γίνεται από την ύφανση του νήματος. Και από πού προέρχεται το νήμα; Από το μπαμπάκι. Συνεπώς, πρώτα έχουμε το μπαμπάκι, μετά το νήμα και κατόπιν το ύφασμα. Κατά τον ίδιο τρόπο, κι’ εσείς δεν είστε ένα άτομο, αλλά τρία: το άτομο που νομίζετε ότι είστε, αυτό που οι άλλοι νομίζουν ότι είστε και αυτό που πράγματι είστε. Το νήμα και το ύφασμα προέρχονται μόνο από το μπαμπάκι. Παρομοίως, ο άνθρωπος αποτελείται από τα πέντε στοιχεία της δημιουργίας. Ο Σρι Κρίσνα στην Μπάγκαβαντ Γκίτα διακήρυξε: «Το αιώνιο Θείο Πνεύμα που ενυπάρχει σε όλα τα πλάσματα, είναι μέρος του Εαυτού Μου.» Αυτό σημαίνει ότι όλοι μας είμαστε ένα μέρος του Θεού. Όλοι εσείς που έχετε έρθει εδώ, αναζητείτε τον Θεό. Όμως, δεν υπάρχει ανάγκη να αναζητείτε τον Θεό, διότι εσείς οι ίδιοι είστε ο Θεός! Όταν π.χ. έχετε φως μέσα στο δικό σας σπίτι, ποιος ο λόγος να πηγαίνετε στο σπίτι του γείτονα ν’ ανάψετε τη λυχνία σας;
Αιτία όλων των Ψευδαισθήσεων είναι η Προσκόλληση στο Σώμα

Λόγω της ψευδαίσθησης που προκαλείται από την προσκόλλησή σας στο σώμα, αναπτύσσετε τα αισθήματα του «εγώ» και «δικό μου.» Έχετε όμως αναλογιστεί, επί πόσο χρόνο διαρκεί αυτό το σώμα; Είναι αρεστό και αγαπητό στους άλλους μόνο όσο υπάρχει ζωή μέσα του – μόλις η πνοή της ζωής φύγει, το στέλνουν δίχως δεύτερη σκέψη για καύση... Άραγε, σε ποιον ανήκει αυτό το σώμα; Εσείς δεν είστε το σώμα. Λέτε βέβαια «αυτό είναι το σώμα μου, αυτό είναι το χέρι μου, αυτό είναι το πόδι μου, αυτός είναι ο νους μου, αυτή είναι η διάνοιά μου» κλπ. Στα πάντα προσθέτετε αυτή την κτητική αντωνυμία «μου, μου, μου». Όμως, ποιος είναι αυτό το «μου»; Διότι λογικά, όταν λέτε «το πόδι μου» υπαινίσσεστε ότι είστε χωριστοί από το πόδι σας. Τότε είσαστε «εσείς». Κατ’ αυτόν τον τρόπο ο άνθρωπος σήμερα γίνεται θύμα της ψευδαίσθησης, δηλ. αυταπατάται λόγω της προσκόλλησής του στο σώμα και στις αισθήσεις του. Όμως, δεν είσαστε το σώμα, δεν είσαστε οι αισθήσεις, δεν είσαστε η διάνοια, είσαστε «εσείς». Αυτό πρέπει να συνειδητοποιήσετε: «Εγώ ειμί». Αυτό το οικουμενικό Εγώ είναι Ένα και μόνον Ένα. Όπως μας διδάσκει η ρήση, «Η Αλήθεια είναι Μία, αλλά οι σοφοί αναφέρονται σ’ αυτήν με πολλά ονόματα». Το ατομικό «εγώ» αντιπροσωπεύει τον εγωισμό. Όταν όμως «διαγράψετε» αυτό το ατομικό «εγώ»
, αυτό μεταβάλλεται σε σταυρό, το σύμβολο της αυτοθυσίας που λατρεύουν οι Χριστιανοί. Το βαθύτερο νόημα αυτού είναι ότι αν εξαλείψετε τον εγωισμό σας, τότε γίνεστε ο αληθινός εαυτός σας.
Αληθώς, δεν είστε απλώς άνθρωποι – είστε ο ίδιος ο Θεός! Δεν υπάρχει ανάγκη να αναζητείτε τον Θεό. Οπουδήποτε στρέψετε το βλέμμα σας, ο Θεός είναι εκεί. Τούτο το μαντήλι είναι ο Θεός, τούτο το λουλούδι είναι ο Θεός, τούτο το τραπέζι είναι ο Θεός, τα πάντα είναι Θεός
! Μόνο λόγω της άγνοιάς σας αφήνετε μέσα σας χώρο για διαφορετικότητες όπως π.χ. ‘εγώ’ και ‘εσύ’. Δεν είσαστε μία χωριστή οντότητα. Εγώ δεν είμαι ο Σάτυα Σάι Μπάμπα. ‘Σάτυα Σάι Μπάμπα’ είναι το όνομα που έχει δοθεί σε τούτο το σώμα. Όμως, Εγώ δεν έχω ένα συγκεκριμένο όνομα. Το σώμα σας είναι ένα δώρο από τους γονείς σας. Αποτελείται από τα πέντε στοιχεία της Δημιουργίας, τις πέντε αισθήσεις και τις πέντε ζωτικές λειτουργίες. Όλα αυτά είναι κοινά στον καθένα σας. Συνεπώς, δεν διαφέρετε μεταξύ σας. Μόνον όσοι αγνοούν αυτή την πνευματική αρχή γίνονται θύματα της άγνοιάς τους και της ψευδαίσθησης που αυτή συνεπάγεται. 
Τα πάντα στον κόσμο αυτό είναι αντικατοπτρισμός, αντίδραση και αντήχηση. Από πού προέρχεται η αντήχηση; Στέκομαι εδώ και σας μιλώ. Από πού πηγάζουν τα λόγια Μου; Πηγάζουν από την καρδιά Μου! Νομίζετε πως τα αυτιά σας αρκούν για να μπορέσετε να ακούσετε, αλλά στην πραγματικότητα οι αισθήσεις δίχως την πνοή της ζωής μέσα σας δεν μπορούν να λειτουργήσουν. Αυτή η πνοή της ζωής είναι ο ίδιος ο Θεός. Γι’ αυτό σας λέγω ότι δεν υπάρχει ανάγκη να αναζητείτε τον Θεό – να έχετε την πίστη ότι ο Θεός είναι μέσα σας. Όταν έχετε πίστη στον Θεό, αναπτύσσετε αγάπη. Από την αγάπη αυτή γεννιέται η εσωτερική ειρήνη που σας οδηγεί στην Αλήθεια. Αυτή η Αλήθεια είναι ο Θεός. Η Αλήθεια δεν έχει μορφή – είναι απλώς Αλήθεια. Το ίδιο ισχύει και για όλες τις άλλες αξίες, όπως είναι η Ειρήνη ή η Αγάπη, που αποτελούν τον πυρήνα της ύπαρξής σας.  

Το Σύστημα Εκπαίδευσης ‘Educare’ Εκδηλώνει τις Αξίες που Υπάρχουν μέσα σας

Ποιες ονομάζουμε ‘ανθρώπινες αξίες’; Την Αλήθεια, την Αρετή, την Ειρήνη, την Αγάπη και τη Μη-βία. Οι ανθρώπινες αξίες δεν έχουν μορφή. Οι άμορφες αυτές πνευματικές αρχές είναι χαραγμένες στην καρδιά σας. Όλα όσα διαβάζετε και μαθαίνετε έχουν σχέση μόνο με την εγκόσμια εκπαίδευσή σας, αλλά δεν μπορούν να αποκαλούνται ‘εκπαίδευση’ με την αληθινή έννοια του όρου. Αντιθέτως, αληθινή εκπαίδευση είναι το σύστημα ‘Educare’ που σημαίνει «φέρνω στην επιφάνεια, δηλ. εκδηλώνω τις αξίες που υπάρχουν μέσα μου σε λανθάνουσα μορφή». Οι αξίες αυτές είναι εγγενείς, υπάρχουν μέσα στην καρδιά σας, αλλά δεν μπορείτε να τις δείτε. Πρέπει να τις εκδηλώσετε με τη βοήθεια της διερεύνησης του εαυτού σας. Αληθινή πνευματική άσκηση είναι το να αναγνωρίζετε και να εκδηλώνετε την ειρήνη, την αλήθεια και την αυτοθυσία που υπάρχουν στην καρδιά σας. Δεν αρκεί το να επιδίδεστε σε διάφορες πνευματικές ασκήσεις όπως ο διαλογισμός και η επανάληψη του Ονόματος του Θεού – τι καταλαβαίνετε απ’ αυτό το τελευταίο; Νομίζετε ότι σημαίνει απλώς το να γυρίζει κανείς το κομποσκοίνι – αυτή η ερμηνεία όμως δεν είναι η ορθή. Όταν οι πνευματικές ασκήσεις γίνονται τεχνητά δεν έχουν καμιά αξία. Είναι όπως οι εγκόσμιες επιστήμες, οι οποίες μας μεταδίδουν μόνο τις απατηλές γνώσεις που μπορούμε ν’ αποκτήσουμε μέσω των αισθήσεών μας. Αποκτώντας αυτές τις γνώσεις ζούμε μία απατηλή και μηχανική ζωή – όχι την αληθινή ζωή. 
Η Αληθινή Αγάπη Προέρχεται από τον Θεό

Πριν από καθετί άλλο, πρέπει να έχετε πίστη στον Θεό. Τον αληθινό σας εαυτό θα μπορέσετε να τον αναγνωρίσετε μόνον όταν έχετε πίστη. Μέσα από την πίστη στον Θεό γεννιέται η εσωτερική ειρήνη. Από την ειρήνη γεννιέται η αλήθεια. Η αλήθεια αυτή είναι ο ίδιος ο Θεός. Ο Θεός δεν έχει μορφή – εκδηλώνεται μέσα από την αλήθεια που υπάρχει εντός σας. Επιδίδεστε σε πολλές πνευματικές ασκήσεις αλλά παρ’ όλες αυτές τις ασκήσεις, δεν κατορθώνετε να βιώσετε την αλήθεια. Μη σπαταλάτε τον χρόνο σας σε μη αναγκαίες επιδιώξεις. Συχνά σας λέγω ότι «η σπατάλη του χρόνου είναι σπατάλη ζωής». Πριν από καθετί άλλο, πρέπει να κατανοήσετε ότι ο στόχος της ζωής σας είναι να κατορθώσετε να βιώσετε την αλήθεια. Με την προστασία της αλήθειας στο πλευρό σας δεν θα αντιμετωπίσετε εμπόδια στη ζωή σας. Τώρα που είσαστε νέοι, οι αισθήσεις σας είναι εξαιρετικά ακμαίες, ο νους σας δυνατός και η διάνοιά σας οξεία. Προικισμένοι λοιπόν με τέτοιες δυνάμεις, γιατί να αισθάνεστε αδύναμοι και αβοήθητοι; 
Η αγάπη δεν αποτελεί ατομική ιδιοκτησία σας – είναι οικουμενική και ανήκει σε όλους. Η αγάπη βρίσκεται μέσα στον καθένα. Βρίσκεται μέσα σας, μέσα μου και μέσα σε όλους. Οι άνθρωποι της αποδίδουν πολλά διαφορετικά ονόματα και προσπαθούν να τη βιώσουν βάσει αυτών των κατηγοριών στις οποίες την έχουν διασπάσει. Όμως, οι κατηγορίες αγάπης που προκύπτουν απ’ αυτά τα ονόματα είναι απατηλές. Σήμερα δυστυχώς ακόμα και τα παιδιά του σχολείου έχουν την τάση να ασχολούνται μ’ αυτή την απατηλή αγάπη, πράγμα που δεν είναι καθόλου σωστό. Εσείς δεν πρέπει να προσπαθείτε να  βιώσετε την αγάπη με αυτή τη μορφή. Αυτή η τεχνητή μορφή αγάπης εξασθενεί τον άνθρωπο, η δε εξασθένηση αυτή μπορεί να του προκαλέσει πλείστες όσες ασθένειες. Να μην επιδίδεστε στις απατηλές αυτές μορφές αγάπης που οδηγούν σε εξασθένηση του σώματος και απώλεια της υγείας. 

Η έννοια της αγάπης είναι ταυτόσημη μόνο με την έννοια του Θεού – με τίποτε άλλο. Να παραδέχεστε σαν αγάπη μόνο αυτήν την αγάπη που πηγάζει από τον Θεό! Μη παραδέχεστε σαν αληθινή αγάπη το αίσθημα που προέρχεται από τους άλλους. Παρομοίως, αληθινή αγάπη είναι μόνο η αγάπη που εσείς τρέφετε για τον Θεό. Οποιονδήποτε και αν αγαπάτε πέραν του Θεού, το αίσθημα που τρέφετε γι’ αυτόν δεν μπορεί να αποκαλεστεί αληθινή αγάπη. Ο άνθρωπος αναπτύσσει προσκόλληση σε πολλούς συνανθρώπους του, αλλά μ’ αυτόν τον τρόπο δεν μπορεί να βιώσει την αληθινή αγάπη. Η αληθινή αγάπη πηγάζει μόνον από τον Θεό. Η Θεός είναι η ενσάρκωση της αγάπης. Όπως σας διδάσκω συχνά, «Η Αγάπη είναι ο ίδιος ο Θεός – ζείτε με Αγάπη!» Αλλά πρέπει να βιώνετε μόνο τη θεϊκή αγάπη, όχι την εγκόσμια αγάπη. Θα σας εξηγήσω λεπτομερώς αυτή την έννοια της αγάπης αργότερα, διότι τώρα έχουμε ήδη υπερβεί τον χρόνο που έχουμε στη διάθεσή μας. Γι’ αυτό δεν επιθυμώ να συνεχίσω, για να μην σας κουράσω. 
Είναι πάρα πολύ εύκολο να πλησιάσετε τον Θεό και να Τον βιώσετε. Αν Με ρωτήσετε ποιο είναι το ευκολότερο πράγμα ν’ αποκτήσετε στον κόσμο, θα σας πω ότι είναι μόνον ο Θεός. Τον Θεό μπορείτε να Τον φθάσετε και να Τον αποκτήσετε αυτοστιγμεί, δίχως τον παραμικρό κόπο! Διότι, είναι πολύ εύκολο το να βιώσετε την αγάπη. Η αγάπη είναι πανίσχυρη, παντοδύναμη – τίποτε άλλο στον κόσμο δεν είναι ισχυρότερο απ’ αυτήν. Μολονότι επάνω στο χαρτί φαίνεται σαν μία πολύ μικρή λέξη, η αγάπη είναι βαθιά σαν τον ωκεανό και υψηλή σαν τα Ιμαλάϊα. Είναι άπειρη και ανεξάντλητη. Πρέπει να προσπαθήσετε να συνειδητοποιήσετε και να πραγματώσετε αυτήν την ιδέα της αγάπης. Κανένας άνθρωπος δεν μπορεί να περιγράψει την έννοια της αγάπης, διότι υπόκειται στους περιορισμούς των αισθήσεων και των επιθυμιών του. 
- Αποσπάσματα από την Εναρκτήριο Ομιλία του Μπαγκαβάν κατά το Παγκόσμιο Συνέδριο Νέων του Οργανισμού Σρι Σάτυα Σάι, που δόθηκε στην αίθουσα Σάι Κουλβάντ του Πρασάντι Νίλαγιαμ στις 26 Ιουλίου 2007. 

� Το εγώ στα Αγγλικά γράφεται ως μια κατακόρυφη γραμμή, "Ι", η οποία αν διαγραφεί από μια οριζόντια γραμμή μετατρέπεται σε σταυρό.


� «Εν το Παν», Παρμενίδης.
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