Ομιλία του Μπαγκαβάν στις 6 Ιουλίου 1996

ΟΙ ΣΚΕΨΕΙΣ ΣΑΣ ΕΥΘΥΝΟΝΤΑΙ
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΤΥΧΙΑ ΚΑΙ ΤΗ ΔΥΣΤΥΧΙΑ ΣΑΣ

Όποιος τρέφει κακόβουλες σκέψεις, γίνεται δυστυχής.

Όποιος καλλιεργεί υψηλόφρονες σκέψεις, γίνεται ευγενής. 

Μόνο όποιος επιτύχει την κατάσταση τού να ενεργεί με περίσκεψη μπορεί να κερδίσει γαλήνη.

Μην ξεχνάτε ποτέ την καλή αυτή συμβουλή.

ΤΑ  ΑΝΘΡΩΠΙΝΑ  ΟΝΤΑ  ΠΡΕΠΕΙ  ΝΑ  ΕΧΟΥΝ

ΑΝΘΡΩΠΙΝΕΣ  ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ
Το πρόσωπο είναι ενδεικτικό του νου. Όλες οι σκέψεις και τα συναισθήματά σας, είτε θετικά είτε αρνητικά – όπως η ευτυχία, η δυστυχία, το άγχος, ο θυμός, το μίσος, κ.λπ. – αντανακλώνται στο πρόσωπό σας.

Οι Κακόβουλες Σκέψεις Επιφέρουν Δυστυχία

Ο άνθρωπος δεν πρέπει να υποθάλπει κακόβουλες σκέψεις, διότι θα τον οδηγήσουν στη δυστυχία. Οι κακόβουλες σκέψεις που αποσκοπούν στο να βλάψουν ή να προκαλέσουν πόνο σε άλλους, μπορεί να μη βλάψουν τόσο τους άλλους όσο μπορεί να κάνουν στο άτομο που τις καλλιεργεί. Όταν ρίχνετε ένα πετραδάκι σ’ ένα πηγάδι, ο κυματισμός που θα προκαλέσει θα εξαπλωθεί σε όλη την επιφάνεια του νερού. Κατά τον ίδιο τρόπο, κάθε σκέψη που αναδύεται στο νου σας δημιουργεί κυματισμούς, η επίδραση των οποίων εξαπλώνεται σε όλα τα μέλη του σώματος. Για παράδειγμα, αν έχετε μια κακόβουλη σκέψη, τα μάτια σας θα βλέπουν το κακό, τα αυτιά σας θα ακούν το κακό και η γλώσσα σας θα λέει το κακό. Αυτό θα έχει ως αποτέλεσμα τα όργανά σας της δράσης, όπως χέρια και πόδια, να εκτελέσουν κακόβουλες πράξεις.

Ποια είναι η ρίζα της δυστυχίας του ανθρώπου; Δεν είναι παρά οι κακόβουλες σκέψεις του. Λόγω των κακόβουλων σκέψεών του, τον κατατρέχουν παντός είδους βάσανα. Οπότε, μόλις αναδυθεί μια σκέψη στο νου σας, καλό θα ήταν ν’ αναρωτηθείτε αν είναι καλή ή κακή. Αν είναι κακή, προσπαθήστε να την απομακρύνετε. Αντίθετα, οι καλές σκέψεις θα σας κάνουν ευγενικό άνθρωπο (Σάντου). Όλες οι καλές σκέψεις που αποσκοπούν στο καλό των άλλων και την ευημερία της κοινωνίας γενικότερα, θα μετατρέψουν τον άνθρωπο σε ευγενή. ‘Σάντου’ δεν υποδηλώνει κάποιον που φοράει πορτοκαλί χιτώνα. Είναι οι ευγενείς ιδιότητες που μετατρέπουν τον άνθρωπο σε ευγενή και άγιο. Όπως ανέφερε ο Κρίσνα στην Μπαγκαβάντ Γκίτα, ο Θεός ενσαρκώνεται στη γη για να προστατεύσει τους ενάρετους και ν’ αφανίσει τους αχρείους, τους ανήθικους. Όλοι οι άνθρωποι είναι προικισμένοι με αρετές. Προκειμένου να προστατεύσετε αυτές τις αρετές, πρέπει να καλλιεργείτε μόνο καλές σκέψεις. 

Πού θα βρείτε γαλήνη; Η γαλήνη δε βρίσκεται στον έξω κόσμο. Δεν είναι ούτε στα εγκόσμια αντικείμενα ούτε αποκτάται με την παραδοσιακή εκπαίδευση και δραστηριότητα. Πρέπει να εκδηλωθεί από το εσωτερικό του ανθρώπου. Πότε δικαιούσθε να έχετε γαλήνη; Μόνον όταν ακινητοποιήσετε, γαληνέψετε τον νου κι εστιάσετε όλες τις σκέψεις σας στον Θεό. Όλες οι καλές σας σκέψεις πηγάζουν από την πνευματική καρδιά, που είναι η αγία τράπεζα του Θεού. Το καλό ή το κακό που βιώνετε στη ζωή σας δεν προκαλείται από τους άλλους. Οι σκέψεις σας ευθύνονται για το καλό ή το κακό και τίποτε άλλο. Μόνο εκείνος που έχει απαλλαγεί από όλες τις σκέψεις μπορεί να βρει γαλήνη. Οπότε, να έχετε μόνο καλές σκέψεις κι έτσι θα οδηγηθείτε τελικά στην κατάσταση εκείνη του νου που είναι απαλλαγμένη από σκέψεις. «Όπως είναι τα αισθήματα, έτσι είναι και το αποτέλεσμα» (Yad Bhavam Tad Bhavathi). Τα πάντα είναι η αντανάκλαση του εσωτερικού σας κόσμου.

Καλλιεργήστε Καλές Σκέψεις

Κάποτε, ο Κρίσνα σκέφτηκε να δοκιμάσει τη φύση του Γιουντιστίρα (Νταρμαράτζα) και του Ντουρυόντανα. Φώναξε τον Γιουντιστίρα και του είπε: «Έχω μια εργασία να εκτελέσω. Γι’ αυτό, χρειάζομαι έναν ιδιαίτερα κακό άνθρωπο που να επιδίδεται σε αναληθείς και κακόβουλες πράξεις. Μπορείς να μου βρεις έναν άνθρωπο σαν αυτόν;» Μετά ο Κρίσνα φώναξε του Ντουρυόντανα και του είπε: «Ντουρυόντανα! Έχω να εκτελέσω μια σπουδαία δουλειά. Γι’ αυτό χρειάζομαι έναν αξιοσέβαστο άνθρωπο που να είναι αγνός, καλόκαρδος κι ενάρετος». Και οι δύο συμφώνησαν να εκτελέσουν τις εργασίες που τους ανέθεσε ο Κρίσνα. Ο Γιουντιστίρα πήγε προς μια κατεύθυνση και ο Ντουρυόντανα πήγε προς μια άλλη κατεύθυνση, ψάχνοντας για τα άτομα που είχε ζητήσει ο Κρίσνα. Ύστερα από λίγο καιρό, ο Γιουντιστίρα επέστρεψε και είπε ταπεινά στον Κρίσνα: «Κύριε! Δεν υπάρχει αχρείος άνθρωπος στο βασίλειό μας. Είμαι ο μόνος που κατέχει κάποιες κακοήθεις ιδιότητες. Σε παρακαλώ, χρησιμοποίησέ με». Ύστερα από λίγο καιρό, ο Ντουρυόντανα επέστρεψε και αυτός και είπε στον Κρίσνα: «Κρίσνα! Δεν υπάρχει κανένας εντελώς αξιοσέβαστος άνθρωπος στο βασίλειο. Νομίζω ότι είμαι ο μόνος τέτοιος άνθρωπος εδώ. Αν μου πεις ποια είναι η δουλειά, θα την εκτελέσω».

Η εγωιστική αντίληψη του Ντουρυόντανα τον έκανε να φαίνονται όλοι ανήθικοι. Κατά την ταπεινή φύση του Γιουντιστίρα, όλοι έμοιαζαν καλοί. Άρα, ό,τι χρώμα έχουν τα γυαλιά που φοράτε, το ίδιο χρώμα θα έχουν και αυτά που βλέπετε. Αν η όρασή σας είναι κακόβουλη, όλα θα σας φαίνονται κακόβουλα. Ο Ντουρυόντανα ήταν εξαιρετικά αχρείος και κακόβουλος. Αντίθετα, ο Γιουντιστίρα ήταν η εκπροσώπηση των αρετών. Ήταν η ίδια προσωποποίηση της Αλήθειας (Σάτυα) και της Αρετής (Ντάρμα). Οπότε, όλοι τού φαίνονταν ευγενείς και καλοί. Συμπερασματικά, μπορούμε να πούμε ότι για την κακία του Ντουρυόντανα και για την ευγένεια του Γιουντιστίρα ευθύνονταν οι σκέψεις τους. Ο άνθρωπος θεωρεί κάποιους κακούς και κάποιους άλλους καλούς με βάση τα προσωπικά του συναισθήματα. Στην πραγματικότητα, δεν υπάρχουν καλοί και κακοί άνθρωποι στον κόσμο. Ό,τι καλό ή κακό βλέπετε στον κόσμο, δεν είναι παρά η αντίδραση, η αντανάκλαση και η αντήχηση των δικών σας σκέψεων. Επομένως, για οτιδήποτε καλό ή κακό, ευθύνεστε εσείς οι ίδιοι και κανείς άλλος. Και για τις δικές σας καλές ή κακές πράξεις, πάλι εσείς και μόνο ευθύνεστε και κανείς άλλος.    

Ο νους σας είναι μια δέσμη σκέψεων. Όλες σας οι πράξεις κατευθύνονται από το νου σας. Οι πράξεις σας ευθύνονται για την ευτυχία ή τη δυστυχία σας. Επομένως, αν οι σκέψεις σας είναι καλές, γίνεται και ο νους σας καλός και, όταν ο νους σας γίνει καλός, η συμπεριφορά σας θα γίνει καλή. Σήμερα όμως, ο άνθρωπος ακολουθεί κακά μονοπάτια. Οι αρχαίοι σοφοί είπαν: «Ο νους είναι η αιτία της σκλαβιάς και της απελευθέρωσης του ανθρώπου».
 Ο νους ευθύνεται για τα πάντα. Άρα, πρώτη σας μέριμνα είναι να καλλιεργείτε καλές σκέψεις. Λόγω κακής διατροφής, κακών συνηθειών και κακών τάσεων, οι σκέψεις σας διαστρέφονται. Οι σκέψεις σας ευθύνονται για τις ικανότητες και τα ελαττώματά σας. Όταν, λοιπόν, σας έρχεται μια σκέψη στο νου, δώστε χρόνο στον εαυτό σας και αναρωτηθείτε: «Είναι καλή ή κακή; Είναι σωστή ή λανθασμένη;» Δεν χρειάζεται καθόλου να βιάζεστε. Η βιασύνη δημιουργεί σπατάλη, η σπατάλη δημιουργεί ανησυχία και βάσανα. Γι’ αυτό, ποτέ να μη βιάζεστε. Να παραμένετε πάντα ήρεμοι και συγκροτημένοι και ποτέ να μην κάνετε κάτι βιαστικά. Αυτό σημαίνει υπομονή. Όταν είστε ήρεμοι και συγκροτημένοι, μπορείτε να βιώνετε κάθε είδους ευτυχία.

Ο Άνθρωπος εξουσιάζει το Πεπρωμένο του

Το πεπρωμένο σας σχετίζεται με το κατά πόσον αξίζετε. Έχω ήδη εξηγήσει την έννοια του πεπρωμένου (Αντρίστα). Αντρίστα είναι αυτό που δεν είναι ορατό από το Ντρίστι (ανθρώπινο μάτι).

Σπείρε μια σκέψη και θα δρέψεις μια τάση,

Σπείρε μια τάση και θα δρέψεις μια συνήθεια,
Σπείρε μια συνήθεια και θα δρέψεις χαρακτήρα,

Σπείρε χαρακτήρα και θα δρέψεις πεπρωμένο.

Το πεπρωμένο σας, λοιπόν, εξαρτάται από τις ιδιότητες του χαρακτήρα σας. Οι ιδιότητές σας εξαρτώνται από τον τρόπο που σκέφτεστε. Οι πράξεις σας αποφασίζονται από τις σκέψεις σας. Άρα, οι σκέψεις σας ευθύνονται για την ευτυχία ή τη δυστυχία σας. Όπως είναι οι σκέψεις, έτσι είναι και η ανθρώπινη φύση. Γι’ αυτό, πρώτα απόλα, πρέπει να μάθετε να διοχετεύετε τις σκέψεις σας προς τη σωστή κατεύθυνση. Οι άνθρωποι αυτού του κόσμου κατηγορούν άλλους για τα προβλήματά που αντιμετωπίζουν οι ίδιοι. Πιστεύετε ότι οι άλλοι ευθύνονται για τη δυστυχία και την κακοτυχία σας. Αυτό είναι μεγάλο λάθος. Οι άλλοι δεν είναι η αιτία της καλής ή της κακής σας τύχης. Οι σκέψεις σας ευθύνονται και για τα δύο. Το είδος των πράξεων στις οποίες επιδίδεστε, εξαρτάται από τη φύση των συναισθημάτων σας. Περνάτε με επιτυχία τις εξετάσεις όταν κάνετε τη σωστή προσπάθεια. Αντίθετα, η έλλειψη κατάλληλης προσπάθειας και προετοιμασίας καταλήγει σε αποτυχία. Όταν καταβάλετε προσπάθεια, με κάθε ειλικρίνεια και με όλη σας την καρδιά, ασφαλώς θα επιτύχετε. Όταν όμως αποτύχετε, το πρόβλημα έγκειται στην προσπάθειά σας. Το ίδιο ισχύει για όλους τους τομείς της ανθρώπινης προσπάθειας. Αν θέλετε να επιτυγχάνετε σε όλες σας τις προσπάθειες, πρέπει να καλλιεργείτε καλές σκέψεις, οι οποίες να είναι απαλλαγμένες από εγωισμό και ιδιοτέλεια.

Οι σκέψεις και τα συναισθήματά σας πρέπει να αντανακλούν την αληθινή σας φύση. Η ανθρώπινη φύση αποκαλείται Σβαμπάβα. ‘Σβα’ σημαίνει Άτμα. Άρα, τα αισθήματα που βασίζονται στον Άτμα μαρτυρούν την πραγματική σας φύση. Κατά τον ίδιο τρόπο, το Σβαντάρμα σχετίζεται με τον Άτμα και το Παραντάρμα με το φυσικό σώμα και τις αισθήσεις. Σβαμπάβα σημαίνει την ενυπάρχουσα φύση και Πραμπάβα εγκόσμια φύση. Το Σβαντάρμα και το Σβαμπάβα εκδηλώνονται από την πνευματική καρδιά (Χρίνταγια). Δεν μπορούν ν’ αποκτηθούν απέξω. Μια καρδιά εμποτισμένη με πνευματικά αισθήματα βιώνει απέραντη ευδαιμονία και θεϊκή έκσταση. Αυτό οδηγεί σε θεϊκή μέθη και κάνει τον άνθρωπο να ξεχάσει τελείως τον εαυτό του. Είναι γι’ αυτό το λόγο που ο Σοφός Νάραντα είπε: «Έχοντας κατακτήσει Αυτό, ο άνθρωπος αποκτάει απόλυτη ικανοποίηση, πληρότητα, έκσταση κι ευδαιμονία».
 

Οι σκέψεις του ανθρώπου ευθύνονται για τα πάντα. Πρέπει να συνειδητοποιήσετε ότι: «Ευθύνομαι για τα πάντα και τίποτε άλλο δεν είναι η αιτία της ευτυχίας και της δυστυχίας μου παρά οι ίδιες μου οι σκέψεις». Ο άνθρωπος που σκέφτεται με αυτό τον τρόπο, αποκτάει υψηλό φρόνημα και δημιουργική αποφασιστικότητα. Μόνο αυτός εκδηλώνει την έμφυτη φύση του και αντιλαμβάνεται ότι ο Άτμα είναι η πηγή των πάντων. Είναι η δύναμη του Άτμα που κάνει τη γλώσσα να μιλάει, τα αυτιά να ακούν και τα μάτια να βλέπουν. Όταν κάποιος συνειδητοποιήσει ότι η πηγή των πάντων είναι ο Άτμα, τότε επιτυγχάνει την κατάσταση της απουσίας σκέψης και της υπέρτατης γαλήνης. Τι είναι γαλήνη; Ακόμη κι εκείνοι που πορεύονται στη ζωή αντιμετωπίζοντας κάθε είδους δυσκολία και δυστυχία, δεν έχουν απαραίτητα την εμπειρία της γαλήνης. Πρέπει κανείς να παραμείνει ανεπηρέαστος από χαρά και λύπη, κέρδος και απώλεια, νίκη και ήττα.
 Μόνο όσοι συμπεριφέρονται με τον ίδιο τρόπο μπροστά στη χαρά και τη λύπη μπορούν να βιώσουν γαλήνη. Η χαρά και η λύπη είναι προσωρινές και παροδικές, όπως η μέρα και η νύχτα. Και οι δύο είναι σαν περαστικά σύννεφα. Καμία από τις δύο δεν είναι μόνιμη. Αν σήμερα νιώθετε τη χαρά της Πούρνιμα (ημέρας πανσελήνου), αύριο θα αντιμετωπίσετε τη λύπη της Αμαβάσυα (σκοτεινής νύχτας). Και οι δύο είναι προσωρινές και περαστικές. Είναι γι’ αυτό το λόγο που ο Κρίσνα είπε: Καθώς ο κόσμος είναι προσωρινός και γεμάτος δυστυχία, ο νους σας ας είναι αδιάκοπα στραμμένος σ’ Εμένα.
 Υπάρχει κάποιος σ’ αυτό τον κόσμο που να βιώνει αιώνια χαρά και ατέρμονη ευδαιμονία; Κανείς! Τη μια στιγμή βιώνετε χαρά και την επόμενη καταποντίζεστε στη θλίψη. Άρα, η γαλήνη και η χαρά πρέπει να εκδηλωθούν από μέσα σας.  δεν μπορούν  ν’ αποκτηθούν από εξωτερικούς παράγοντες.

Όλοι λαχταρούν γαλήνη και επαναλαμβάνουν: «Θέλω γαλήνη, θέλω γαλήνη, θέλω γαλήνη…». Όταν ρωτώ τους επισκέπτες που έρχονται εδώ από το εξωτερικό: «Τι θέλεις;», συνήθως μου απαντούν: «Θέλω γαλήνη». Από πόσες λέξεις απαρτίζεται αυτή η πρόταση; Από δύο. Αν αφαιρέσετε τη μία, το ‘θέλω’, που υποδηλώνει το εγώ και την επιθυμία, έχετε τη γαλήνη ετοιμοπαράδοτη. Η γαλήνη είναι πάντα μέσα σας, μαζί σας, γύρω σας. Δεν μπορείτε ν’ αποκτήσετε γαλήνη (peace) από τον εξωτερικό κόσμο. Στον κόσμο, έχετε μόνο κομμάτια, κομμάτια και κομμάτια (pieces)! H γαλήνη είναι μέσα σας. Είστε η ενσάρκωση της γαλήνης. Είστε η ενσάρκωση της αλήθειας. Είστε η ενσάρκωση της αγάπης. Είστε η ενσάρκωση της θειότητας (θείας φύσης). Μόνο όταν συνειδητοποιήσετε αυτή την αλήθεια, θα μπορέσετε να βιώσετε γαλήνη.

Ο Κόσμος είναι η Εκδήλωση της Κοσμικής Συνειδητότητας

Ο άνθρωπος είναι ο συνδυασμός σώματος, νου και Άτμα (Θεϊκού Εαυτού). Με βάση αυτό, λέγεται ότι δεν είστε ένας άνθρωπος αλλά τρεις: Εκείνος που νομίζετε ότι είστε, εκείνος που οι άλλοι νομίζουν ότι είστε κι εκείνος που είστε πραγματικά. Αυτός που νομίζετε ότι είστε, σχετίζεται με το φυσικό σας σώμα. Αυτός που οι άλλοι νομίζουν ότι είστε, σχετίζεται με το νου σας. Αυτός που είστε πραγματικά, σχετίζεται με τον Άτμα. Δεν είστε το σώμα ή ο νους. Είστε η ενσάρκωση του Άτμα. Μπορείτε ν’ αποκτήσετε γνώση του Άτμα (Θεϊκού Εαυτού) μέσω της αυτοθυσίας και να βιώσετε θεϊκή ευδαιμονία, η οποία είναι η αληθινή έμφυτη φύση σας (Σβαμπάβα). Το ‘Σβα’ συμβολίζει τον κύκνο (Χάμσα), που λένε ότι αυτός έχει την ικανότητα να διαχωρίσει το γάλα από το νερό. Το ‘Χάμσα Γκάγιατρι’ ή ‘Σόχαμ Μάντρα’ δίνει σε κάποιον την ικανότητα να διακρίνει μεταξύ Εαυτού και μη Εαυτού. Είστε κι εσείς κύκνοι. Όταν συνειδητοποιήσετε τον πραγματικό σας Εαυτό και καλλιεργήσετε τη γνώση της διάκρισης μεταξύ Εαυτού και μη Εαυτού, τότε γίνεστε Παραμαχάμσα (πραγματοποιημένη, συνειδητοποιημένη ψυχή). Σε πολλούς σοφούς δίνεται ο τίτλος ‘Παραμαχάμσα’ επειδή διαθέτουν τη γνώση της διάκρισης μεταξύ Εαυτού και μη Εαυτού. Έχουν εδραιωθεί στον Εαυτό και δεν έχουν προσκόλληση στο σώμα. Η ικανότητα να διακρίνει κανείς μεταξύ Άτμα και Ανάτμα (μη Εαυτού), μεταξύ Κσέτρα (πεδίου) και Κσετράγκνια (γνώστη του πεδίου), είναι το χαρακτηριστικό γνώρισμα ενός Παραμαχάμσα.

Ο άνθρωπος δεν μπορεί να διαχωρίσει τον εαυτό του από τον κόσμο και τη Φύση. Πρέπει όμως να προσπαθήσει να εγκαταλείψει σιγά-σιγά τις απόψεις του για τον φυσικό κόσμο και τα εγκόσμια. Το Σύμπαν ο Κόσμος (Τζαγκάτ) είναι συνδυασμός της Φύσης και του Θεού. Ο Θεός είναι η αιτία και η Φύση είναι το αποτέλεσμα. Η ίδια η λέξη ‘Τζαγκάτ’ υποδηλώνει αυτό που έρχεται και παρέρχεται. Το ‘Τζαγκάτ’ αποτελείται από δύο συλλαβές: Τζα + Γκατ. Το ‘Τζα’ σημαίνει έρχομαι και ‘Γκατ’ σημαίνει φεύγω. Άρα, ο Κόσμος πάει κι έρχεται. Είναι προσωρινός και όχι μόνιμος. Τίποτα δεν έρχεται μόνιμα, τίποτα δεν φεύγει μόνιμα. Ό,τι φεύγει, επιστρέφει, και ό,τι έρχεται, γυρίζει πίσω. Γι’ αυτό και αποκαλείται Μίτυα (μη υπαρκτό, πλασματικό). Υπάρχουν πολλές λέξεις, όπως η Μίτυα, που περιγράφουν την μη πραγματική φύση του Κόσμου. Δεν είναι εύκολο για τον άνθρωπο ν’ απαρνηθεί τον Κόσμο. Πρέπει να οραματίζεται τον Θεό μέσα στον Κόσμο. Ο Κόσμος δεν είναι παρά η εκδήλωση της Κοσμικής Συνειδητότητας. Αυτή η Συνειδητότητα είναι στην πραγματικότητα ο Θεός. Η συνείδηση του ανθρώπου είναι μια όψη της Συνειδητότητας. Η παρουσία της συνείδησης κάνει τον άνθρωπο συνειδητό στο σωματικό και κοσμικό επίπεδο. Η συνείδηση είναι ο μάρτυρας και η συνειδητότητα είναι η επίγνωση. Η συνείδηση, η συνειδητότητα και η επίγνωση έχουν άμεση σχέση η μία με την άλλη. Ανήκουν στην ίδια οικογένεια.

Απαλλαγείτε από Κακές Ιδιότητες και Αποκτήστε Καλές Ιδιότητες

Επισκέπτεστε την αγορά και αγοράζετε ένα πορτοκάλι, καταβάλλοντας κάποιο αντίτιμο σε χρήμα. Βγάζετε την εξωτερική φλούδα και τους σπόρους και πίνετε μόνο τον χυμό. Επειδή έχετε πληρώσει για ολόκληρο το φρούτο, τρώτε άραγε τη φλούδα και τους σπόρους; Όχι. Αν φάτε τη φλούδα και τους σπόρους, η γλώσσα σας θα έχει την εμπειρία μιας πικρής γεύσης. Παρόλο που πληρώσατε για ολόκληρο τον καρπό, πρέπει να πετάξετε τη φλούδα και τους σπόρους και να πιείτε μόνο το χυμό. Το ίδιο συμβαίνει και στη ζωή: Πρέπει ν’ απαλλαγείτε από όσα είναι επιβλαβή και να δεχτείτε εκείνα που είναι ωφέλιμα. Πρέπει να παραιτηθείτε από κακές σκέψεις, κακές ιδιότητες, κακά συναισθήματα και κακές πράξεις, που είναι σαν τους σπόρους του φρούτου που πρέπει να πετάξετε. Τι είναι, λοιπόν, αυτό που πρέπει να δεχτείτε και να βιώσετε; Πρέπει να δεχτείτε ό,τι είναι γλυκό (Μαντουράμ). Ο Θεός είναι η ενσάρκωση της γλυκύτητας. Ο λόγος Του είναι γλυκός, το βλέμμα του είναι γλυκό, ό,τι έχει σχέση με Αυτόν είναι γλυκό. Αυτή είναι η γλυκύτητα που πρέπει ν’ αφομοιώσετε. Πρέπει να δεχτείτε ό,τι είναι καλό και γλυκό και ν’ απορρίψετε ό,τι είναι κακό και πικρό. Τι είναι αυτό που οδηγεί τον άνθρωπο στον κακό δρόμο; Είναι οι κακές του ιδιότητες και οι κακές του σκέψεις που τον οδηγούν στον κακό δρόμο.  Όποτε αναδύεται μια κακή σκέψη στο νου σας, πρέπει να την απομακρύνετε, σκεπτόμενοι: «Οι κακόβουλες σκέψεις δεν αρμόζουν στα ανθρώπινα όντα». Πρέπει να υπενθυμίζετε στον εαυτό σας: «Είμαι άνθρωπος, είμαι άνθρωπος. Δεν είμαι ζώο, δεν είμαι ζώο». Το ανθρώπινο ον πρέπει να έχει και ανθρώπινες ιδιότητες. Το μίσος, ο θυμός, η λαγνεία, η ζήλια, κ.λπ., είναι ιδιότητες των ζώων. Πρέπει να ρωτάτε τον εαυτό σας: «Ποιες είναι οι φυσικές μου ιδιότητες;» Οι φυσικές σας ιδιότητες είναι η αλήθεια, η αρετή, η αγάπη, η μη βία, η ανεκτικότητα και η ευγενική συμπεριφορά. Οι κακόβουλες σκέψεις δεν αποτελούν φυσική ιδιότητα του ανθρώπου.

Η συμπόνια είναι η πλέον αυθεντική ιδιότητα του ανθρώπινου όντος και η ζωή του πρέπει να χαρακτηρίζεται από αυτήν. Ο Ράμα ήταν το άκρο άωτο της συμπόνιας, χαρακτηριστικό που επαύξανε τη θεϊκή δόξα Του. Όλα τα ανθρώπινα όντα πρέπει ν’ αποκτήσουν αυτή την ιδιότητα της συμπόνιας. Όταν αποκτούν αυτού του είδους τις καλές ιδιότητες, δεν θα υπάρχει πλέον περιθώριο για λύπη, γιατί η λύπη είναι αποτέλεσμα των κακόβουλων ιδιοτήτων του. Πρώτα απόλα, πρέπει να κατακλύσετε την καρδιά σας με αγάπη. Αν η καρδιά σας γεμίσει αγάπη, μόνο λόγια αγάπης θα βγαίνουν από το στόμα σας και θα κοιτάζετε τους πάντες με αγάπη. Ό,τι νερό φυλάτε σε μια δεξαμενή, το ίδιο νερό θα βγει από την κάνουλα. Γι’ αυτό, 

Αρχίστε την ημέρα με αγάπη

Γεμίστε την ημέρα με αγάπη

Τελειώστε την ημέρα με αγάπη

Αυτός είναι ο δρόμος που οδηγεί στον Θεό.

Διαφυλάξτε σαν θησαυρό την αγάπη στην καρδιά σας. Άνθρωπος χωρίς αγάπη είναι σαν ένας ζωντανός νεκρός. Πρέπει να γίνετε η ενσάρκωση της αγάπης. Το μόνο που έχετε να κάνετε είναι να γεμίσετε την καρδιά σας με αγάπη, αυτή θα φροντίσει για τα πάντα. Αν σπείρετε ένα σπόρο μέσα στο χώμα, θα μεγαλώσει και θα γίνει δέντρο με μεγάλα και μικρότερα κλαδιά, φύλλα, λουλούδια και καρπούς. Αυτό που κάνατε είναι να σπείρετε ένα και μόνο σπόρο. Από πού προήλθαν τα μεγάλα και τα μικρότερα κλαδιά, τα φύλλα, τα λουλούδια και οι καρποί; Προήλθαν από ένα και μόνο σπόρο. Κατά τον ίδιο τρόπο, σπείρετε ένα σπόρο αγάπης και θα μεγαλώσει και θα γίνει ένα δέντρο αγάπης. Τότε, όλες οι σκέψεις και όλη σας η ζωή θα διαποτίζεται από αγάπη. Όπως είπε ο Άντι Σάνκαρα, πολλές είναι οι δυστυχίες που βασανίζουν τον άνθρωπο:  

Η γέννηση είναι δυστυχία

Τα γηρατειά είναι δυστυχία

Η οικογένεια είναι δυστυχία, και

Ο θάνατος είναι αφάνταστη δυστυχία.

Προσέξτε, λοιπόν! Προσέξτε!

(Σανσκριτικός Στίχος)

Οι εγκόσμιες δυστυχίες δεν θα σας ταλαιπωρήσουν αν ζητήσετε καταφύγιο κάτω από το δέντρο της αγάπης. Τα πουλιά όμως των κακών ιδιοτήτων μπορεί να έρχονται να κουρνιάσουν πάνω σε αυτό το δέντρο. Τι πρέπει να κάνετε για να διώξετε αυτά τα πουλιά; Όταν χτυπάτε παλαμάκια και ψάλλετε Μπάτζαν, όπως: Ράμα, Κρίσνα, Γκοβίντα, Ναράγιενα, αυτά τα πουλιά των κακών ιδιοτήτων πετούν και φεύγουν μακριά.

(Στο σημείο αυτό ο Μπαγκαβάν έκλεισε την ομιλία του με τον Μπάτζαν: Χάρι Μπάτζανα Μπινά Σούκα Σάντι Ναχίν…)
– Απόσπασμα από την Ομιλία του Μπαγκαβάν στην Αίθουσα Σάι Κουλβάντ του Πρασάντι Νίλαγιαμ, στις 6 Ιουλίου 1996.


















�	Manah Eva Manushyanam Karanam Bandhamokshayo.


�	Yallabdhwa Puman, Ichchharamo Bhavati, Trupto Bhavati, Matto Bhavati, Atmaramo Bhavati.


�	Sukhadukhe Samekruthwa Labhalabhau Jayajayau.


�	 Anityam Asukham Lokam Imam Prapya Bhajasva Maam.


�	 Janma Dukham Jara Dukham, Jaya Dukham Punah Punah, Antya Kale Maha Dukham, Thasmat Jagratha Jagratha.
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