Ομιλία από τον εορτασμό των Γενεθλίων του Σρι Ράμα, Απρίλιος 1981

Ο ΡΑΜΑ ΦΩΤΙΖΕΙ
ΤΟΥΣ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥΣ ΑΝΑΖΗΤΗΤΕΣ

Ο ΑΤΜΑ ΕΙΝΑΙ ΑΙΩΝΙΑ ΠΗΓΗ ΕΥΔΑΙΜΟΝΙΑΣ

Ο

άνθρωπος έχει προοδεύσει πολύ στο να αξιοποιεί τις υλικές πηγές της γης με σκοπό να καλυτερεύσει το βιοτικό του επίπεδο. Όμως, ούτε τα άτομα, ούτε η κοινωνία έχουν μάθει το δρόμο προς την εσωτερική ειρήνη και πληρότητα.  

Εγκαταλείψτε την Τάση προς την Εγωιστική Μεγαλομανία ή  Ευημερία

Ο φθόνος και η απληστία έχουν μολύνει τις σχέσεις ανάμεσα σε έθνη και ανθρώπους, καταπνίγοντας την αντίληψη της ενότητας που αποτελεί τη βάση ολόκληρης της δημιουργίας. Η βασική αιτία αυτής της ολέθριας κατάστασης είναι ο ολοφάνερος εγωισμός. Ο καθένας προσπαθεί ν’ αρπάξει για τον εαυτό του οτιδήποτε θα του δώσει περισσότερη εξουσία ή ανέσεις. Το εγώ έχει μετατρέψει όλους σε μαριονέτες. Τα λόγια και οι πράξεις των ανθρώπων αντανακλούν αυτή την τάση εγωιστικής μεγαλομανίας. Κάθε κίνηση αποφασίζεται με βάση τις ανάγκες του εαυτού και μόνο. Ούτε ένα βήμα δεν κάνει κανείς που να μην έχει σκοπό την προώθηση των δικών του εγωιστικών συμφερόντων. Για να αποκατασταθεί η ειρήνη στο άτομο και την κοινωνία, πρέπει ο νους – στον οποίο γεννιούνται οι επιθυμίες και διαμορφώνονται οι προθέσεις – να απαλλαγεί από την ταύτισή του με το εγώ. Ο νους έχει τις επιθυμίες σαν στημόνι και υφάδι του. Όταν οι επιθυμίες είναι προσανατολισμένες στο εγώ, ο χρόνος και η προσπάθεια πάνε χαμένα, το καθήκον αμελείται και γίνεται κακή χρήση του σώματος και των ικανοτήτων του. Και όλα αυτά λαβαίνουν χώρα ενώ η ζωή λιγοστεύει κάθε μέρα. Κάθε δευτερόλεπτο, η ζωή στάζει σαν νερό από ένα τρύπιο δοχείο. Όμως, ο άνθρωπος δεν αντιλαμβάνεται την τραγωδία που παραμονεύει κάθε στιγμή.

Ενσαρκώσεις του Οικουμενικού Άτμα! 

Ο άνθρωπος έχει μέσα του την ικανότητα να εξελιχθεί σε μια αγνή θεϊκή προσωπικότητα, αλλά λόγω της άγνοιας και δυστροπίας του, έχει ανακόψει αυτή την ανάπτυξη. Έχει αλυσοδεθεί σε ταπεινές ιδέες και γι’ αυτό έχει καταλήξει στον ιστό του φόβου και της οδύνης. Οι Ουπανισάντ προτρέπουν τον άνθρωπο ν’ αφυπνιστεί και να γίνει κύριος του εαυτού του: Εγερθείτε, ξυπνήστε, πηγαίνετε στους σοφούς και μάθετε από αυτούς το μυστικό για ν’ αποκτήσετε θειότητα
. Ο ύπνος της άγνοιας έχει καταβάλλει τον άνθρωπο. Πρέπει να ξυπνήσει και να διδαχθεί από τους πρεσβύτερους, οι οποίοι γνωρίζουν την πολύτιμη κληρονομιά, την οποία αυτός χάνει μέσα από τα χέρια του. Αυτό που προκαλεί την άγνοια είναι μια τριάδα επιθυμιών
: το συνταίριασμα με τον/τη σύντροφο, με τα τέκνα και τα πλούτη. Βέβαια, ο άνθρωπος πρέπει να έχει αρκετά για να ζήσει έστω και μια απλή ζωή. Όμως, η συσσώρευση πλούτου σε αδικαιολόγητο βαθμό, μεθάει τον άνθρωπο και προκαλεί κακές επιθυμίες και συνήθειες. Τα πλούτη πρέπει να φυλάσσονται για δραστηριότητες που προωθούν το σωστό τρόπο ζωής και για να μπορεί κανείς να εκπληρώνει τα καθήκοντά του στην κοινωνία.

Η Αυταπάρνηση είναι η Πραγματική Γιόγκα 

Η Ινδία υπήρξε πάντα πολύ τυχερή. Κατά τη διάρκεια των αιώνων, είχε πάντοτε οραματιστές και σοφούς που υποστήριζαν την αξία υψηλών ιδανικών. Είχε το παράδειγμα των Αβατάρ του Θεού. Η έμφαση ήταν πάντοτε στον Άτμα, που είναι ο πυρήνας κάθε ύπαρξης, και αυτό είναι ένα δίδαγμα που μπορεί να προσδώσει θάρρος, πληρότητα, ειρήνη και αρμονία. Είναι πραγματικά αξιολύπητο να βλέπει κανείς ανθρώπους ν’ ακολουθούν τους παραλογισμούς του νου και να ερωτοτροπούν με την καταστροφή, αντί να χρησιμοποιούν την διάνοια για να διακρίνουν το παροδικό από το μόνιμο.

Ο νους πρέπει να ελέγχεται από τη διάνοια, διαφορετικά οι κακές αποφάσεις θα καταλήξουν σε δυστυχία, θα προκαλέσουν πόνο. Αποφασίστε να εκτελείτε καλές πράξεις και αποκομίστε χαρά. Βεβαίως, όποιος μπορεί ν’ αντισταθεί στις επιθυμίες και την τάση να τις ικανοποιεί, μπορεί ν’ απολαμβάνει ακλόνητη γαλήνη. Αν αφήσει το νου ελεύθερο και του παραδώσει τα ηνία, θα οδηγηθεί από το ένα λάθος στο άλλο και θα χάσει την αξιοπρέπειά του. Όταν αψηφά κανείς το νόμο και τη δικαιοσύνη, τους κανόνες διαγωγής και κοινωνικής συμπεριφοράς, η ζωή του γίνεται ένα απεγνωσμένο τρέξιμο από τόπο σε τόπο, από αντικείμενο σε αντικείμενο.

Μόνο η απόσπαση μπορεί να φέρει ευτυχία. Η αυταπάρνηση (Τυάγκα) είναι πραγματική γιόγκα. Πριν ο άνθρωπος ανυψωθεί στον πραγματικό του ρόλο, πρέπει να απαρνηθεί τρεις καταστρεπτικές ιδιότητες: Τον θυμό που καταπνίγει την σοφία (Γκνιάνα), την λαγνεία που μολύνει την δράση (Κάρμα), και την απληστία που καταστρέφει την αγάπη (Πρέμα) για τον Θεό και τον άνθρωπο. Το κριτήριο για το αν μια πράξη είναι αξιέπαινη ή όχι είναι η αυταπάρνηση. Αν μια πράξη είναι εγωιστικά κατευθυνόμενη, αν μια πράξη γεμίζει με υπερηφάνεια το εγώ, τότε δεν είναι παρά αμαρτία.

Απαρνηθείτε το Θυμό, τη Λαγνεία και την Απληστία

Αυτό που χρειάζεται περισσότερο η Ινδία σήμερα, δεν είναι ούτε μια καινούργια θρησκεία, ούτε ένας καινούργιος «ισμός», ούτε ακόμη ένα καινούργιο ιδανικό, αλλά χρειάζεται άντρες και γυναίκες που αγαπούν κι έχουν αγνά αισθήματα και κίνητρα, ανθρώπους που απαρνούνται τον θυμό, την λαγνεία και την απληστία. Η ιστορία του Ράμα ενσωματώνει αυτό το ουσιώδες μήνυμα. Είναι η πεμπτουσία των Βεδών, ένας πραγματικός ωκεανός σοφίας. Ο σοφός Βαλμίκι ονόμασε ‘Κάντα’ κάθε μέρος του επικού ποιήματος Ραμάγιανα. Κάντα στην κυριολεξία σημαίνει «ένα κομμάτι ζαχαροκάλαμου». Όσο στραβό και αν είναι το ζαχαροκάλαμο, κάθε κομμάτι του είναι το ίδιο γλυκό όσο και οποιοδήποτε άλλο. Με τον ίδιο τρόπο, όποια και αν είναι η κατάσταση ή το συναίσθημα που περιγράφεται – είτε είναι στέψη ή εξορία, νίκη ή ήττα, ηρωισμός ή συντριβή, αγάπη ή μίσος, χαρά ή οδύνη – το έπος είναι εξ ίσου γλυκό και ποιητικό.

Επικρατούν δύο τάσεις (Ράσας) αισθήματος ή διάθεσης στην ιστορία του Ράμα: η τάση της συμπόνιας (Καρούνα) που αντιπροσωπεύει ο Ράμα και η τάση της αγάπης (Πρέμα) που αντιπροσωπεύει ο Λάκσμανα. Είναι η ένωση αυτών των δύο που προκαλεί την ευδαιμονία (Άναντα). Η ευδαιμονία είναι η ίδια η φύση του Ράμα. Είναι ο ίδιος ο Μπαγκαβάν (ο Κύριος), παρόλο που ο σοφός Βαλμίκι δεν δηλώνει σαφώς κάτι τέτοιο. Αναφέρεται στον Ράμα σαν να έχει την ίδια ανδρεία με τον Βίσνου, αλλά όχι σαν να είναι ίδιος ο Βίσνου. Είναι μόνο μέσα από το στόμα των γιων του Ράμα που αποκαλύπτεται το μυστήριο. ‘Μπα’ σημαίνει λαμπρότητα, ‘Γκα’ σημαίνει εκδήλωση, ‘Βαν’ σημαίνει αυτόν που έχει την ικανότητα. Αυτός που έχει την δύναμη να εκδηλώσει τη λαμπρότητα (Τζιότι), τη θεϊκή λαμπρότητα, τη λαμπρότητα του Άτμα (Άτμα Τζιότι), είναι επίσης o Σαμπάρτα, αυτός που δημιούργησε το Σύμπαν, αναδύθηκε από αυτό και που έχει σκοπό να το φροντίζει. Αυτοί που λατρεύουν τον Ράμα ως εκείνον που έχει εκδηλώσει και προστατεύει το Σύμπαν, ως εκείνον που προβάλει την κοσμική λαμπρότητα και ανώτερη διάνοια, δικαιούνται ν’ αναγνωρίζονται ως Μπάκτα (πιστοί).

Όμως, οι περισσότεροι αναζητητές σήμερα δεν είναι παρά πιστοί «μερικής απασχόλησης». Δεν βρίσκονται πάντα σε ένωση με τον Κύριο.
 Είναι αναζητητές (Γιόγκι) το πρωί, οπαδοί της απόλαυσης (Μπόγκι) το μεσημέρι και άρρωστοι (Ρόγκι) το βράδυ.

Ο Ράμα έχει Θέσει το Μέτρο για Όλους

Ο Ράμα εμπνέει κάθε αναζητητή στον πνευματικό δρόμο, αφού ο ίδιος ήταν εκείνος που έκανε πράξη, σε καθημερινή βάση, όλα όσα θεωρούσε σωστά. Έτσι, λοιπόν, έθεσε το μέτρο για κάθε μέλος της οικογένειας, της κοινωνίας, κάθε έθνους και όλης της ανθρωπότητας, γενικώς. Διατήρησε το ανώτατο ιδανικό, ως υπάκουος γιος και ως ηγεμόνας που ανταποκρίνεται στις ανάγκες των υπηκόων του. Ως γιος, υποστήριξε το καθήκον του σεβασμού στο λόγο/επιθυμία του πατέρα
 και ως ηγεμόνας, το ηγεμονικό καθήκον του σεβασμού στο λόγο/επιθυμία των υπηκόων.
 Η ρίζα είναι ο λόγος των γονέων και των υπηκόων, ο καρπός είναι η λύτρωση (Μόκσα). Η λύτρωση είναι ο τελικός σκοπός, το αναπόφευκτο πεπρωμένο. Το μπουμπούκι βρίσκει το αναπόφευκτο πεπρωμένο του στον καρπό που αναδύεται, ο καρπός το βρίσκει στο να αναπτυχθεί και τελικά στο να γίνει το γλυκό, ώριμο φρούτο. Αυτά τα τρία στάδια ακολουθούν το ένα το άλλο. Όπως ορίζουν οι Βέδες, το μπουμπούκι  της δράσης (Κάρμα) γίνεται πρώτα το αναδυόμενο φρούτο της λατρείας (Ουπάσανα) και μετά ωριμάζει ως το φρούτο της γνώσης (Γκνιάνα). Η ζωή του Ράμα ήταν παράδειγμα αυτής της διαδικασίας εξέλιξης της ψυχής προς τη συνειδητοποίηση του εαυτού της.

Ο Ράμα ήταν η ενσάρκωση της σταθερής προσήλωσης στην αλήθεια (Σάτυα) και στο σωστό τρόπο ζωής (Ντάρμα). Μόνον αυτοί που είναι εμποτισμένοι με τη λατρεία του Ράμα (Ράμα Μπάκτι) μπορούν να γνωρίσουν αυτή τη δόξα. Είναι το ύψιστο ιδανικό πάνω στο οποίο μπορείτε να στοχάζεστε. Ενεργώντας έτσι, θα μπορέσετε να ενστερνιστείτε και να αναπτύξετε τις αρετές Του, αργά και σιωπηλά. Ένα δέντρο αναπτύσσεται σιωπηλά επί χρόνια πριν δώσει καρπούς. Δεν τους παράγει αμέσως, στο λεπτό. Ο κοκκοφοίνικας, το μάνγκο και άλλα οπωροφόρα δέντρα  ανήκουν σε αυτή την κατηγορία και τα δώρα τους είναι πλούσια και θρεπτικά. Υπάρχουν άλλα φυτά που δίνουν γρήγορα καρπούς αλλά λίγους και πεθαίνουν αμέσως μετά. Η φήμη των θεϊκών προσωπικοτήτων μεγαλώνει με κάθε λόγο που προφέρουν και κάθε πράξη που δέχονται να κάνουν. Η δόξα του Ράμα λάμπει εκθαμβωτικά ακόμη και ύστερα από τόσους αιώνες. Θα λάμπει μεγαλόπρεπα και στους αιώνες που θα έρθουν. Ράμα σημαίνει, «Αυτός που ευχαριστεί». Τίποτα άλλο δεν ευχαριστεί περισσότερο τον άνθρωπο από τον Άτμα του. Πρέπει να προτιμήσει κανείς την ενσυνείδητη γνώση του Άτμα και την ευδαιμονία που αυτή χαρίζει, παρά όλες τις άλλες στιγμιαίες, μικρές απολαύσεις. Οι Ουπανισάντ λένε: Η αθανασία κερδίζεται με θυσία.
 

- Απόσπασμα από την ομιλία του Μπαγκαβάν στην Αίθουσα της Χρυσής Επετείου, στο Λαλ Μπαγκ, Μπενγκαλούρου, Απρίλιος 1981.
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