Εναρκτήρια Ομιλία του Μπαγκαβάν κατά την 29η  Τελετή Απονομής Πτυχίων του Πανεπιστημίου Σρι Σατυα Σάι
Ο ΣΚΟΠΟΣ ΤΗΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΕΙΝΑΙ 
Η ΔΙΑΠΛΑΣΗ ΤΟΥ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ
Η ΑΓΝΗ ΚΑΡΔΙΑ ΕΙΝΑΙ Ο ΝΑΟΣ ΤΟΥ ΘΕΟΥ

Σπουδαστές! Ενσαρκώσεις της Αγάπης!

Ό

λοι σας λαχταράτε ν’ ακούσετε τον Σουάμι να λέει έστω και λίγα λόγια. Σκέφτεστε μέσα σας: «Τι ωραία που θα ήταν αν ο Σουάμι μιλούσε για λίγα και μόνο λεπτά!». Δε θέλω όμως να πω πολλά για το σύγχρονο σύστημα εκπαίδευσης.

Στη γη αυτή της Ινδίας έχουν γεννηθεί πολλές αξιόλογες γυναίκες, όπως η Σάβιτρι, που ξανάφερε στη ζωή το νεκρό σύζυγό της, η Τσαντράματι, που έσβησε μια μαινόμενη πυρκαγιά με τη δύναμη της αλήθειας, η Σίτα, που απέδειξε την αγνότητά της βγαίνοντας από μια τρομερή φωτιά σώα και αβλαβής, και η Νταμαγιάντι, που εξουδετέρωσε ένα κακόβουλο κυνηγό με τη δύναμη της αγνότητάς της.

(Ποίημα στα Τέλουγκου)

Στην αρχή, η Τσαντράματι κατατρόμαξε με τη φωτιά που εμαίνετο στο δάσος. Οι φλόγες είχαν περιτυλίξει την ίδια, τον άντρα της και το γιο της. Δεν μπορούσαν να καταλάβουν πώς είχαν ξαφνικά βρεθεί μέσα στις φλόγες. Βασικά, αυτό δεν ήταν παρά ένα θεϊκό παιχνίδι. Τελικά, όταν η Τσαντράματι έκανε χρήση της δύναμης της αλήθειας και της αγνότητας, η φωτιά έσβησε αμέσως. Καθώς προσευχόταν, άρχισε να βρέχει καταρρακτωδώς. Τη μια στιγμή υπήρχε μια μαινόμενη φωτιά και την επόμενη μια καταρρακτώδης βροχή. Στο τέλος, η φωτιά έσβησε εντελώς.

Η Ινδία είναι Χώρα Γυναικών με Μεγάλη Αγνότητα

Η Σάβιτρι ήταν εξίσου προικισμένη με μεγάλη δύναμη μετάνοιας και αγνότητας. Ακόμα και τον Άρχοντα του Θανάτου (Γιάμα) εμπόδισε να πάρει τη ζωή του συζύγου της. Άρχισε να συζητεί με τον Γιάμα, λέγοντάς του: «Η ζωή της συζύγου εξαρτάται από τον άντρα της κι η ζωή του συζύγου από τη γυναίκα του. Ο ένας δεν μπορεί να ζήσει χωρίς τον άλλο. Αν, λοιπόν, θέλεις να πάρεις τη ζωή του άντρα μου, πάρε και τη δική μου. Ειδάλλως, χάρισέ του τη ζωή. Δεν είμαστε ξέχωροι ο ένας από τον άλλο. Το βασικό μου καθήκον είναι να προστατεύω τη ζωή του άντρα μου». Τελικά, ο Γιάμα αναγκάστηκε ν’ αναστήσει το σύζυγο της Σάβιτρι. Γνωρίζετε εσείς κάποια χώρα ή περιοχή σ’ αυτό τον κόσμο που να υπάρχει γυναίκα σαν τη Σάβιτρι, ικανή να επαναφέρει το νεκρό άντρα της στη ζωή; Αυτή η θεϊκή δύναμη κρύβεται μέσα σε κάθε ανθρώπινο ον. Ο άνθρωπος πρέπει ν’ αντλήσει αυτή τη δύναμη από μέσα του και να τη χρησιμοποιήσει, όχι μόνο για τον ίδιο αλλά και για τους άλλους.

Εκείνο τον καιρό, η γυναίκα θεωρούσε το σύζυγό της ως την ίδια της τη ζωή. το ίδιο και ο άντρας. Δυστυχώς, αυτό δεν ισχύει σήμερα. Σ’ αυτή την ιερή χώρα της Ινδίας, γυναίκες όπως η Νταμαγιάντι και η Σάβιτρι υπέβαλαν τον εαυτό τους σε συνεχείς πράξεις μετανοίας. Ήταν όλες γυναίκες μεγάλης αγνότητας. Τη σημερινή εποχή δεν βρίσκουμε, όμως, τέτοιες αγνές γυναίκες.

Καλλιεργήστε την Ενότητα και την Αρμονία στην Οικογένεια

Αγνή γυναίκα (Πατιβράτα) είναι εκείνη που θεωρεί τον άντρα της (Πάτι) σαν την ίδια τη ζωή της και εξαρτάται απόλυτα από εκείνον. Δεν αντιμιλάει στον άντρα της και δεν έχει ελαττώματα. Δεν έχει καμιά εγωιστική επιθυμία και όλες της οι ενέργειες γίνονται για χάρη του συζύγου της. Δεν κοιτάει κανέναν άλλο άντρα εκτός από το σύζυγό της. Μόνο αυτή η γυναίκα μπορεί να ονομαστεί πραγματική Πατιβράτα. Οι κυρίες, τη σημερινή εποχή δεν ακολουθούν τους συζύγους τους, δεν τους υπακούουν. Όταν η σύζυγος ακολουθεί τον άντρα της και ο σύζυγος ακολουθεί τη γυναίκα του και οι δυο τους ζουν αρμονικά, τότε όλη η χώρα θα απολαμβάνει ειρήνη και ευημερία. Ο λόγος που η χώρα υποβάλλεται στο ένα πρόβλημα μετά το άλλο, είναι λόγω των διενέξεων μεταξύ συζύγων και της δυσαρμονίας στην οικογένεια. Οι σύζυγοι πρέπει να καλλιεργήσουν κατανόηση και να προσαρμοστεί ο ένας στον άλλο. Όταν η σύζυγος υπακούει τις εντολές του άντρα της και ο σύζυγος ικανοποιεί τις επιθυμίες της γυναίκας του, τότε το μέλλον της οικογένειας θα είναι βέβαιο και ασφαλές. Αν πράττουν αντίθετα από αυτό, η οικογένεια θα υποβληθεί σε πολλές ταλαιπωρίες. Είναι φορές που οι σύζυγοι φέρονται με αξιοπρέπεια όσο βρίσκονται μέσα στο σπίτι τους. Όταν όμως βγουν από αυτό, υποκύπτουν συχνά σε πολλούς πειρασμούς. Αυτό δεν είναι καλό. Όταν δεν υπάρχει ενότητα και αρμονία μεταξύ των δύο συζύγων, πνευματικές πρακτικές, όπως η προσευχή, η ψαλμωδία, ο διαλογισμός, κ.λπ., δεν έχουν κανένα νόημα. Όταν η σύζυγος ακολουθεί τον άντρα της και ο σύζυγος ακολουθεί τη γυναίκα του, θα υπάρξει μεγάλη ευτυχία στην οικογένεια. Προσπαθήστε να επιτύχετε ενότητα και αρμονία στην οικογένεια. Τότε, όλη σας η ζωή θα είναι ευτυχισμένη και ειρηνική, χωρίς καθόλου έγνοιες. Όλα σας τα προβλήματα τα προκαλείτε εσείς στον εαυτό σας, δεν σας τα δίνει ο Θεός. Ο Θεός δε βρίσκεται σε κάποιο μακρινό μέρος. Είναι μέσα στον άνθρωπο. Πρέπει να έχετε ακλόνητη πίστη σ’ αυτή την αλήθεια. Τότε, δε θα είναι ευτυχισμένο μόνο το άτομο, αλλά και η κοινωνία. Η αγνή καρδιά είναι ο ναός του Θεού. Καλλιεργήστε, λοιπόν, αγάπη στην καρδιά σας. έτσι, θα επιτύχετε τα πάντα στη ζωή.

Όταν και οι δύο σύζυγοι έχουν τις ίδιες ιδέες, θα υπάρξει γαλήνη κι ευτυχία στην οικογένεια. Πατιβράτα (αγνή γυναίκα) είναι εκείνη που δεν έχει άλλη σκέψη εκτός από τον άντρα της. Όταν η γυναίκα περνάει τη ζωή της με τέτοια ακλόνητη πίστη στον άντρα της, μπορεί να επιτύχει τα πάντα στη ζωή της. Όταν οι σύζυγοι ακολουθούν διαφορετικούς δρόμους, τότε δεν μπορεί να υπάρξει γαλήνη και ευτυχία στην οικογένεια. Μην αφήνετε το νου σας να ταλαντεύεται. Προσπαθήστε να τον εστιάσετε τελείως στον Θεό. Ο στοχασμός του Θεού είναι η βάση για να επιτύχετε ενότητα και αρμονία στην οικογένεια. Όταν η σύζυγος προσεύχεται στο Θεό, ο σύζυγος θα γίνει ένας καλός άνθρωπος.

Οι αγνές γυναίκες της παλαιάς εποχής, όπως η Σίτα και η Νταμαγιάντι, ήταν απόλυτα αφοσιωμένες στους συζύγους τους. Η Σίτα έμεινε αιχμάλωτη στη Σρι Λάνκα επί δέκα μήνες. Σ’ αυτό το διάστημα, δεν έπεσε το βλέμμα της ούτε μια φορά πάνω στο πρόσωπο κάποιου άντρα. Περνούσε τον καιρό της στοχαζόμενη τον Ράμα, καθισμένη κάτω από ένα δέντρο στον κήπο Ασόκα. Δεν κουνήθηκε καθόλου. Επειδή ακριβώς ήταν τόσο αγνή, μπόρεσε ν’ αποδείξει την αγνότητά της με τη δοκιμασία της φωτιάς (Άγκνι Παρίκσα). Η Πατιβράτα που υπακούει στις εντολές του άντρα της, μπορεί να κάνει τα πάντα. Αν ετοιμάσει φαγητό για τον άντρα της με θαλασσινό νερό από τον ωκεανό, αυτό θα μετατραπεί σε γλυκό νερό.
Ο Θεός είναι Μέσα σε Όλα τα Όντα
Ο Θεός είναι ένας, όχι δύο. Είναι ο κάτοικος της καρδιάς σας. Αν Τον στοχάζεστε συνεχώς, θα γίνετε κι εσείς Θεός. Όποιον συναντάτε, θεωρήστε τον ως ενσάρκωση της θεότητας. Μόνο τότε θα βιώσετε την αρχή της θειότητας. Αντίθετα, αν ακολουθείτε τις ιδιοτροπίες του νου σας, άγεστε και φέρεστε αυθαίρετα, τι θα καταφέρετε; Όταν πηγαίνετε στο κολέγιό σας, γιατί αφήνετε τον εαυτό σας να παρασύρεται δεξιά κι αριστερά και να καταφεύγει σε άσκοπες φλυαρίες; Συγκεντρώστε το νου σας στον σκοπό για τον οποίο βρίσκεστε εκεί. Να κάνετε την εργασία σας χωρίς να καλλιεργείτε περιττές σχέσεις. Να κάνετε το καθήκον σας που έχετε για την οικογένειά σας. Δεν υπάρχει περίπτωση να σφάλετε κατ’ αυτό τον τρόπο. Κανείς δεν θα σας απαγορεύσει να εκτελέσετε τα κατά κόσμον καθήκοντά σας. Ζείτε στον κόσμο και εκτελείτε τα καθήκοντά σας. Να έχετε όμως πάντα θεϊκά αισθήματα στην καρδιά σας.

Πολλοί άνθρωποι πηγαίνουν για προσκύνημα σε μέρη όπως το Μπαντρινάτ, Αμαρνάτ, Κενταρνάτ, Μπαντράτσαλαμ, Τιρούπατι, κ.λπ., ψάχνοντας για τον Θεό. Ανόητοι άνθρωποι! Ο Θεός δεν είναι κάπου αλλού. Στην πραγματικότητα, εσείς οι ίδιοι είστε Θεός. Ο Θεός είναι παρών στα πάντα. Ο Θεός είναι μόνο ένας και είναι παρών όπου και αν Τον ψάξετε. Είναι μέσα σας, μαζί σας, πάνω από εσάς, κάτω από εσάς. Ο Θεός είναι πέρα από γέννηση και θάνατο, παρών μέσα σε κάθε ον με τη μορφή του Άτμα (Θεϊκού Εαυτού). Είναι παρών μέσα σε όλα τα ανθρώπινα όντα, είτε αυτά είναι παιδιά είτε γέροι. Ο ίδιος Θεός είναι παρών σ’ ένα μυρμήγκι, ένα κουνούπι και σε όλα τα πουλιά, σε όλα τα ζώα. Οπότε, μη μπαίνετε στον κόπο να ψάχνετε τον Θεό εδώ κι εκεί. 

Όπου και αν κοιτάξετε, ο Θεός βρίσκεται εκεί. Όποιον και αν δείτε, ο Θεός είναι μέσα του. Ο Θεός δεν έχει κάποια ξεχωριστή μορφή. Όλες οι μορφές είναι δικές Του. Γι’ αυτό το λόγο, οι Βέδες δηλώνουν: «Το Κοσμικό Ον έχει χιλιάδες κεφάλια, μάτια και πόδια»
. Όταν διαλογίζεστε, ο νους σας περιπλανάται προς διάφορες κατευθύνσεις. Δεν πρέπει να αφήνετε το νου σας να παραπαίει. Κρατήστε τον σταθερό. Συγκεντρωθείτε στον ήχο Ωμ. Τότε, θα ξεχάσετε τα πάντα.

Επειδή είστε όλοι νέοι, θα επικεντρωθώ στο ακόλουθο σημείο: Μην καλλιεργείτε αντιθέσεις και διαφορές μεταξύ σας. Οι διενέξεις γεννούν πολλά προβλήματα. Στις ημέρες μας, κάποιοι παντρεύονται όχι μόνο μια φορά, ούτε δύο, ούτε τρεις, αλλά ακόμη και τέσσερις φορές. Αυτό δεν είναι καλό. Αυτό είναι δείγμα ενός νου που παραπαίει. Να έχετε πλήρη προσήλωση. Κι αν ακόμη κάποιος σας εξοργίζει, μη τα βάζετε μαζί του. Καταλάβετε ότι όταν έρχεστε σε αντιπαράθεση με τους άλλους, στην ουσία κάνετε κακό στον εαυτό σας. Ελέγξτε τις σκέψεις σας. Αυτό είναι το χαρακτηριστικό ενός πραγματικά μορφωμένου ανθρώπου. Αυτό είναι που ονομάζεται «Educare». Εκτός από εκπαίδευση, πρέπει να έχετε «Εducare». Όταν έχετε «Εducare», έχετε τα πάντα – υγεία, ευτυχία, ειρήνη και ευημερία. Αυτό ακριβώς θέλω να καταλάβετε. Τα πάντα θα γίνουν ευοίωνα για σας όταν η καρδιά σας γίνει αγνή. Αρχίζοντας έστω και από σήμερα, ακολουθήστε το σωστό μονοπάτι. Αν κάποιος προσπαθήσει να σας βάλει σε λάθος μονοπάτι, μη του δώσετε σημασία. Αν αυτό το άτομο σάς πλησιάσει και προσπαθήσει να σας πιάσει τη συζήτηση, μη τον κοιτάξετε καν. Αγνοήστε τον και απομακρυνθείτε.

Οι Νέοι Πρέπει να Προάγουν την Ενότητα και την Αλληλεγγύη

Οι νέοι πρέπει να ζουν με ενότητα από κάθε άποψη. Σήμερα, δυστυχώς, η ενότητα έχει εντελώς εξαφανιστεί. Στη θέση της βλέπουμε ν’ αναδύεται η εχθρότητα (το μίσος). Πρέπει να στοχεύετε στην ενότητα. Όταν ένας μαθητής στην τάξη επιτύχει καλούς βαθμούς, οι άλλοι μαθητές αρχίζουν να τον ζηλεύουν. Αυτό δεν είναι καλό, διότι η ζήλια επιτρέπει στο μίσος ν’ αναδυθεί. Αν η πολιτική μπει στα εκπαιδευτικά ιδρύματα, τότε θα έχουμε και άλλους διαχωρισμούς. Γι’ αυτό, όλοι οι μαθητές πρέπει να ζουν με ενότητα και αλληλεγγύη.

Δυστυχώς, οι νέοι σήμερα δεν διακρίνονται για το πνεύμα ενότητας. Πρώτ’ απ’ όλα, οι νέοι πρέπει να κάνουν ό,τι μπορούν για να βοηθούν ο ένας τον άλλο. Ο σκοπός της εκπαίδευσης είναι η διάπλαση του χαρακτήρα. Αν ο χαρακτήρας σας είναι καλός, τότε θα καταφέρετε τα πάντα στη ζωή σας. Εσείς μπορεί να σκέφτεστε ότι έχετε κερδίσει χρυσά μετάλλια, ότι αποκτήσατε πτυχία και κερδίσατε ένα καλό όνομα και φήμη. Αν όμως δεν έχετε καλό χαρακτήρα, τα πτυχία σας δεν είναι παρά απλά χαρτιά. Η διαφύλαξη του χαρακτήρα σας είναι άκρως απαραίτητη. Μόνο το άτομο που έχει καλό χαρακτήρα μπορεί να θεωρηθεί ως πραγματικά μορφωμένο.

Τότε που ο Ράβανα απήγαγε τη Σίτα και την πήγαινε στη Σρι Λάνκα, εκείνη έβαλε τα κοσμήματα της σ’ ένα δέμα και τα έριξε σ’ ένα βουνό. Όταν ο Ράμα και ο Λάκσμανα πήγαν να βρουν τη Σίτα, ο Σουγκρίβα τους έδειξε το δέμα. Ο Ράμα ζήτησε από τον Λάκσμανα να κοιτάξει τα κοσμήματα και να πιστοποιήσει ότι ανήκαν στη Σίτα. Τότε, ο Λάκσμανα απάντησε: «Αδερφέ, ποτέ δεν κοίταξα την Σίτα κατά πρόσωπο, οπότε δεν μπορώ να γνωρίζω αν τα κοσμήματα ανήκουν σ’ εκείνη. Είμαι όμως σε θέση ν’ αναγνωρίσω τα βραχιόλια που φόραγε στους αστραγάλους της, διότι τα έβλεπα καθημερινά όταν υποκλινόμουν στα πόδια της».

Η Σίτα, ο Ράμα και ο Λάσκμανα έζησαν στο δάσος για 14 περίπου χρόνια. Ποτέ όμως δεν κοίταξε ο Λάσκμανα τη Σίτα κατά πρόσωπο. Τι αγνή καρδιά που είχε ο Λάσκμανα! Κάθε  φορά που απηύθυνε το λόγο στη Σίτα, της μιλούσε με το κεφάλι κατεβασμένο. Επειδή ήταν άτομο με υψηλό φρόνημα, μπορούσε ν’ απολαμβάνει τον πλούτο τής παρουσίας του Ράμα. Όταν ο Λάκσμανα έπεσε αναίσθητος στο πεδίο της μάχης, ο Ράμα είπε: «Αν ψάξω, πιθανόν να βρω μια σύζυγο όπως η Σίτα, αλλά όχι έναν αδερφό όπως ο Λάκσμανα. Μπορώ ν’ αντέξω το χωρισμό μου από τη Σίτα, αλλά όχι από τον Λάκσμανα».Τέτοιος ήταν ο ισχυρός δεσμός αγάπης μεταξύ του Ράμα και του Λάκσμανα.

Πρέπει και οι μαθητές ν’ αναπτύξουν αυτή την ενότητα και να θεωρούν τους πάντες ως αδερφούς και αδερφές τους. Όλοι είναι ανθρώπινα όντα. Όλοι είναι παιδιά του Θεού. Οπότε, πρέπει να ζείτε με ενότητα, χωρίς ν’ αφήνετε περιθώριο για διαφορές μεταξύ σας. Αυτό είναι το Μήνυμά μου για σας σήμερα.

- Από την Εναρκτήρια Ομιλία του Μπαγκαβάν στην Αίθουσα Σάι Κουλβάντ, επ’ ευκαιρία της 29ης Τελετής Απονομής Πτυχίων του Πανεπιστημίου ΣΣΣ, στις 22 Νοεμβρίου 2010.    
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