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Η ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΑΝΘΡΩΠΟ 
ΕΙΝΑΙ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΡΟΣ ΤΟΝ ΘΕΟ


Σ.
ήμερα είναι η ιερή εορτή της Γιουγκάντι (Πρωτοχρονιά Τέλουγκου). Αποχαιρετίσαμε τον παλιό χρόνο και καλωσορίζουμε τον νέο, ελπίζοντας ότι και φέτος, ο χρόνος και τα έργα μας «θα πιάσουν τόπο». Προσευχόμαστε όπως η νέα αυτή χρονιά φέρει μακροζωία, υγεία και καλοσύνη σε όλους τους ανθρώπους. Οι ευχάριστες και οι δυσάρεστες στιγμές που μας άφησε ο περασμένος χρόνος σας εμπλούτισαν με πολλά και χρήσιμα μαθήματα. Είναι ενδιαφέρον να κάνετε έναν εσωτερικό απολογισμό για να διαπιστώσετε πόσο χρόνο δαπανήσατε για εγωιστικούς σκοπούς και πόσο για την υπηρεσία προς τον συνάνθρωπό σας.

Ο άνθρωπος έχει επιτύχει κάποια πρόοδο στο υλικό και στο επιστημονικό επίπεδο πεδίο αλλά στο πνευματικό πεδίο έχει αποτύχει. Ποιες είναι οι αιτίες αυτής της αποτυχίας; Οι μόνες αιτίες είναι ο εγωισμός, η ιδιοτέλεια, η άγνοια και η έλλειψη πνευματικής γνώσης. Δυστυχώς, στον σημερινό άνθρωπο, πίσω από κάθε σκέψη, λόγο και πράξη του υπάρχει ιδιοτέλεια. Εκείνοι που αναζητούν τη χαρά της απελευθέρωσης θα πρέπει να κάψουν τον εγωισμό τους στην ιερή πυρά της πνευματικής γνώσης. Διαφορετικά, ο άνθρωπος δεν έχει μέλλον.

Μη σπαταλάτε το χρόνο σας, γιατί ο χρόνος είναι πολύτιμος και φεύγει γρήγορα. Η διάρκεια της ζωής μοιάζει με το νερό μέσα σε ένα πορώδες δοχείο, από τους πόρους του οποίου διαφεύγει και εξαντλείται. Όποιος δεν το συνειδητοποιεί αυτό είναι βυθισμένος στην άγνοια. Συνεπώς, κάντε καλή χρήση του χρόνου σας, εστιαζόμενοι σε ό,τι είναι μόνιμο και αληθινό.


Αναπτύξτε την Aίσθηση της Ενότητας
Υπάρχουν 564.000 μικρά χωριά στη χώρα μας. Η κατάστασή τους είναι αξιολύπητη. Οι άνθρωποι που ζουν στις πόλεις πρέπει να συμμετέχουν ενεργά σε κοινωνικά προγράμματα προσφοράς υπηρεσίας με σκοπό να βοηθήσουν τους συνανθρώπους τους. Εξαιτίας όμως του εγωισμού τους δεν το κάνουν. Απολαμβάνουν όλων των ειδών τις υλικές απολαύσεις και διασκεδάσεις και μόνον όταν έρθει το τέλος αντιλαμβάνονται ότι εξαπατήθηκαν. Οι άνθρωποι πολύ εύκολα κηρύσσουν ένα εκατομμύριο ηθικά διδάγματα, αλλά πολύ δύσκολα εφαρμόζουν έστω και ένα                 απ’ αυτά.
Εύκολα προσφωνούμε τους άλλους «αδελφούς και αδελφές». Λέμε ότι όλοι είμαστε αδέλφια. Αλλά ακόμη και τα πραγματικά αδέλφια λογομαχούν για τις ιδιοκτησίες τους και σέρνουν ο ένας τον άλλον στα δικαστήρια. Αντί, λοιπόν, να βροντοφωνάζετε ότι είστε αδέλφια, είναι καλύτερα να αναπτύξετε την αίσθηση της πνευματικής ενότητας. Μόνο τότε η «Πατρότητα του Θεού» και η «Αδελφοσύνη του ανθρώπου» θα έχουν νόημα. Σήμερα, την ιερή αυτή ημέρα της Γιουγκάντι, δεν αρκεί να φοράτε καινούργια ρούχα και να απολαμβάνετε τις εκδηλώσεις. Αποφασίστε να καθιερώσετε έναν άλλο τρόπο για να εορτάζετε αυτήν την ημέρα. Οι άνθρωποι στα χωριά δεν έχουν ιατρικές και εκπαιδευτικές εγκαταστάσεις. Δεν έχουν πόσιμο νερό ούτε υγειονομικές παροχές. Πολλοί από αυτούς δεν έχουν ούτε φαγητό να φάνε. Προσφέρετέ τους τις παροχές και τις ευκολίες που χρειάζονται. Έτσι θα συνειδητοποιήσετε τη θεϊκή σας φύση. Οι καιροί μας έχουν ανάγκη από ανθρώπους που κάνουν πράξεις, όχι από ανθρώπους που λένε λόγια. Η Γη της Ινδίας είναι Γη του Κάρμα, δηλαδή της έντονης δραστηριότητας και προσπάθειας. Η Άγια αυτή Γη είναι παγκοσμίως γνωστή και για την αγάπη της προς τον Θεό.


Να χρησιμοποιείτε τα Χρήματα σας για την Ανακούφιση των Δυστυχισμένων
Όλοι σήμερα επιθυμούν τα πλούτη και την άνετη ζωή. Τα πλούτη όμως μεθούν και τρελαίνουν τον άνθρωπο. Βεβαίως τα χρήματα είναι χρήσιμα, αλλά μέχρις ενός ορίου. Τα υπερβολικά χρήματα μπορεί να είναι επιβλαβή. Είναι πιο δύσκολο να δαπανάει κανείς τα χρήματά του με σωστό τρόπο, από το να τα κερδίζει. Και ακόμη πιο δύσκολο είναι το να τα διαφυλάξει. Η δυσκολία αυτή παύει να υφίσταται εφόσον τα χρήματα δαπανώνται για καλούς σκοπούς, όπως π.χ. για τη βελτίωση της ζωής των αγροτών και αυτών που έχουν ανάγκη. Δεν είναι τα χρήματα η βασική αρχή που διέπει το Σύμπαν (Dhana Moolam Idam Jagat), αλλά η Δικαιοσύνη (Darma Moolam Idam Jagat). Όταν πολλαπλασιάζονται τα χρήματα, πολλαπλασιάζονται και οι ανησυχίες. Τα χρήματα φέρνουν μαζί τους θλίψη. Οι πλούσιοι ταλαιπωρούνται από τρία πράγματα: από την κυβέρνηση, από τους συγγενείς και από τους κλέφτες. Μόνον ο Θεός γνωρίζει από πόσες αγωνίες περνούν οι πλούσιοι άνθρωποι.
 Αυτοί που συσσωρεύουν πλούτο προς όφελος των παιδιών τους, οι ίδιοι υποφέρουν από πολλές στερήσεις, ενώ συγχρόνως καταστρέφουν και την ζωή των παιδιών τους. Διαθέστε λοιπόν τα χρήματά σας σε φιλανθρωπίες ώστε να «πιάσουν τόπο». Τα μέλη των Οργανισμών Σάτυα Σάι πρέπει να περιοδεύουν σε κάθε χωριό και να βελτιώνουν τη ζωή του αγροτικού πληθυσμού. Σήμερα, κάνω έκκληση σε όλα τα μέλη του Οργανισμού να συμμετέχουν σ’ αυτή τη νέα  πρόκληση.
Θα επισκεφθώ μαζί σας κάθε χωριό ώστε να βοηθήσουμε όλους τους κατοίκους χωρίς καμία διάκριση κάστας, θρησκείας, φυλής ή τάξης. Εύχομαι από σήμερα όλοι οι Οργανισμοί Σάτυα Σάι να αναλάβουν προγράμματα αγροτικής ανάπτυξης, να επισκεφθούν το κάθε χωριό και να προσφέρουν εκπαιδευτικές και ιατρικές υπηρεσίες. Ο διαλογισμός και οι σωματικές πειθαρχίες χρησιμεύουν μόνο για το καλό του εαυτού σας, αλλά το καλό του κόσμου επιτυγχάνεται μόνο θυσιάζοντας τον εαυτό σας. Οι Ουπανισάντ αναφέρονται στη θυσία σαν το μόνο μέσο σωτηρίας του ανθρώπου – η αθανασία επιτυγχάνεται μόνο με τη θυσία (Thyagenaike Amrutatthwamanasu). Έτσι, λοιπόν, θα επιθυμούσα από τα μέλη των Οργανισμών Σάτυα Σάι  να αναπτύξουν πνεύμα της αυτοθυσίας και να παρέχουν στους αγρότες τα βασικά και αναγκαία για την επιβίωση τους. Άλλωστε, τα χωριά είναι εκείνα που κρατούν ακόμα τους κανόνες της ηθικής και της τιμιότητας. Ελπίζω ότι όλοι οι πλούσιοι άνθρωποι θα ανταποκριθούν και θα προσπαθήσουν να βελτιώσουν την κατάσταση των χωριών μας.
Είναι δυνατόν ένας εορτασμός να εξαντλείται στα καινούργια ρούχα, το φαγητό και τα γλυκά; Όχι βέβαια. Απαλλαγείτε απ’ αυτές τις ιδέες και υιοθετήστε ανώτερα ιδανικά. Η γλυκόπικρη γεύση της τροφής που συνηθίζεται την ημέρα της Γιουγκάντι, συμβολίζει το γεγονός ότι ο άνθρωπος πρέπει να αντιμετωπίζει με την ίδια διάθεση και το ίδιο σθένος τόσο την ευχαρίστηση όσο και τον πόνο.
Οι μαθητές πρέπει να μάθουν να υπηρετούν τις αγροτικές περιοχές. Υπάρχουν σήμερα περίπου 200 εκατομμύρια παιδιά στη χώρα μας. Το 40% από αυτά στερούνται από τα απολύτως απαραίτητα για την επιβίωσή τους. Δεν μπορούμε να μένουμε ατάραχοι στην τόση δυστυχία που υπάρχει γύρω μας. Αφήστε κατά μέρος τις προσευχές και τις πνευματικές ασκήσεις και δώστε προτεραιότητα στην υπηρεσία με αυτοθυσία, ώστε να καλυτερεύσετε τη ζωή αυτών των ανθρώπων. Πρέπει να συνειδητοποιήσετε ότι η «Υπηρεσία προς τον άνθρωπο είναι Υπηρεσία προς τον Θεό» (Jana Seva is Janardhana Seva and Manava Seva is Madhava Seva).
Όλοι, σήμερα, Πρωτοχρονιά, πρέπει να δώσετε μια υπόσχεση στον εαυτό σας: ότι θα βοηθήσετε τον αγροτικό κόσμο όσο καλύτερα μπορείτε. Κάντε το σαν ένα ιερό καθήκον, ανεξαρτήτως πολιτικών φρονημάτων, θρησκευτικής πίστης ή άλλης ιδιομορφίας. Όσο πιο πολύ εδραιώνεστε στην πίστη στον θεϊκό σας εαυτό και όσο πιο πολύ αποστασιοποιείστε από τις χαρές και τις λύπες της ζωής, τόσο περισσότερο θα συμμερίζεστε αυτό το ιερό καθήκον και θα το ενστερνίζεστε ως πραγματικά δικό σας. Συνηθίζουμε να λέμε ότι είμαστε όλοι παιδιά της Μητέρας Ινδίας. Όμως, με ποιο τρόπο συνεισφέρουμε στη διατήρηση του πολιτισμού της; Ο πολιτισμός δεν είναι δυνατόν να διατηρηθεί χωρίς πίστη. Η πίστη και η αυτοπεποίθηση είναι αναγκαίες για την πνευματική σας πρόοδο. 

Με την ελπίδα ότι θα θεωρήσετε την  υπηρεσία προς τα χωριά ως υπηρεσία προς τον Θεό, σας δίνω τις ευλογίες Μου.


- Από την ομιλία του Μπαγκαβάν στο Sivam του Χαϊντεραμπάντ, στις 28 Μαρτίου 1979.
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Αυτός που προσφέρει τον πλούτο, τη θέση, την ευφυΐα και τα ταλέντα του, παρακινούμενος από τη λαχτάρα για την πρόοδο των άλλων, είναι ευγενής, μεγαλόψυχος και πραγματικός άγιος για τον κόσμο.

- Μπάμπα
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