Ομιλία του Μπαγκαβάν στις 5 Ιουλίου 1996

Η ΑΓΑΠΗ ΕΙΝΑΙ Η ΙΣΧΥΡΟΤΕΡΗ ΔΥΝΑΜΗ 
ΠΟΥ ΣΥΝΔΕΕΙ ΤΑ ΠΑΝΤΑ

Τι νόημα έχουν όλες οι πνευματικές δραστηριότητες αν δεν ασκείται έλεγχος των αισθήσεων; Τι χρειάζεται να ασκείστε στη Γιόγκα χωρίς αυτοκυριαρχία, εγκαρτέρηση; Τι νόημα έχει η επανάληψη του Ονόματος χωρίς εσωτερική γαλήνη; Όλα αυτά είναι το ίδιο μάταια όπως το να οργώνει κανείς ένα άγονο χωράφι.

(Ποίημα στα Τέλουγκου)

ΝΑ ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΚΑΘΕ ΕΡΓΑΣΙΑ ΩΣ ΕΡΓΑΣΙΑ ΤΟΥ ΘΕΟΥ

Σπουδαστές!

Μ

ε την κατάλληλη προσπάθεια, ο άνθρωπος μπορεί να καταφέρει οποιοδήποτε έργο σε αυτό τον κόσμο. Προκειμένου να επιτύχει σε οποιονδήποτε τομέα δραστηριότητας, είναι απαραίτητο να καταβάλλει την πρέπουσα προσπάθεια. Ακόμα κι ένα απειροελάχιστο μυρμήγκι, αν προσπαθήσει, μπορεί να περπατήσει μίλια ολόκληρα. Και ο αετός δεν μπορεί να κάνει ούτε ένα βήμα χωρίς να προσπαθήσει. Ο άνθρωπος δεν είναι σε θέση να εκτελέσει την παραμικρή εργασία, αν δεν έχει τη θέληση να την κάνει ή αν δεν καταβάλλει προσπάθεια προς τη σωστή κατεύθυνση.

Κάνετε την Αγάπη Βάση της Πνευματικής σας Άσκησης

Με την ισχυρή δύναμη της θέλησής του, ο Ντρούβα κέρδισε τη θέαση του Θεού παρά το μικρό της ηλικίας του, με την ένταση της πνευματικής του άσκησης, με το θάρρος και το ψυχικό σθένος με τα οποία υπερνικούσε όλες τις δυσκολίες και τις στενοχώριες του. Χάρη στην ισχυρή βούληση του, κατέκτησε την αθανασία κι έγινε ένα λαμπερό πολικό αστέρι. Κατά τον ίδιο τρόπο, κάθε άνθρωπος μπορεί να επιτύχει όταν εκτελεί τις πράξεις του με πλήρη εμπιστοσύνη, ανεξάρτητα από την ηλικία, τη δύναμη ή την ικανότητα που έχει. Πρέπει να έχετε ακούσει τις ιστορίες πολλών μεγάλων σοφών που αντιμετώπισαν έντονη αγωνία και απογοήτευση, παρά το γεγονός ότι ασκούντο πολύ εντατικά επί σειρά ετών. Τους έλειπε όμως η εγκαρτέρηση. Ο Βισβάμιτρα είναι παράδειγμα ανθρώπου που έχασε όλη τη δύναμη της πνευματικής του άσκησης λόγω έλλειψης αυτοκυριαρχίας κι ελέγχου των αισθήσεων. Χρειάστηκε ν’ αρχίσει την αυτοπειθαρχία του από την αρχή.

Η αυτοκυριαρχία που πρέπει να διαθέτει κάποιος είναι πολύ απαραίτητη σε κάθε τομέα δραστηριότητας.

Η απόδοση ενός Ράγκα
 θα γίνει όλο και πιο μελωδική όσο περισσότερο ασκείστε. Ακόμα και οι καρποί του Νημ
 θα σας φανούν γλυκύτεροι αν τους μασήσετε επί πολλή ώρα.
                                                           (Ποίημα στα Τέλουγκου)

Ο λόγος που τα αγόρια των σχολείων μας κατορθώνουν να ψάλλουν μπάτζαν τόσο μελωδικά, είναι η έντονη προσπάθεια που καταβάλλουν και η συστηματική πρακτική στην οποία επιδίδονται.


Παρόλο που ο Σοφός Ντουρβάσα έκανε έντονη πνευματική άσκηση, του έλειπε η αυτοσυγκράτηση. Ήταν γεμάτος θυμό και χωρίς καθόλου εσωτερική ειρήνη. Γι’ αυτό δεν μπόρεσε να φτάσει σε κάποιο υψηλό πνευματικό επίπεδο. Αν κι έκανε συστηματική πνευματική άσκηση και απέκτησε πολλές δυνάμεις, τις έχασε όλες λόγω έλλειψης εσωτερικής ειρήνης. Μαζί με την εσωτερική ειρήνη, ο άνθρωπος πρέπει να διαθέτει κι εγκαρτέρηση. Η εγκαρτέρηση είναι σαν το ίδιο το μάτι του ανθρώπου.

Εγκαρτέρηση είναι αλήθεια, εγκαρτέρηση είναι δικαιοσύνη (αρετή), εγκαρτέρηση είναι η διδασκαλία των Βεδών, εγκαρτέρηση είναι μη-βία, εγκαρτέρηση είναι θυσία, η εγκαρτέρηση προσδίδει ευτυχία και ουράνια ευδαιμονία. Στην κυριολεξία, είναι τα πάντα στους κόσμους όλους.

                                                            (Ποίημα στα Τέλουγκου)


Η αγάπη είναι η ίδια η ζωή όλων των πνευματικών ασκήσεων. Δεν μπορεί να υπάρξει ζωή χωρίς αγάπη. Πρέπει να καταβάλλετε προσπάθειες για να κατανοήσετε αυτή την αρχή της αγάπης και να την κάνετε μέρος της ζωής σας. Το αγόρι που μίλησε πριν από λίγο, είπε: «Η ζωή είναι αγάπη – απολαύστε την!». «Η ζωή είναι ένα όνειρο – κατανοήστε το!». Τι είναι όνειρο; Ολόκληρη η ζωή του ανθρώπου είναι ένα όνειρο. Τώρα, είναι ημέρα κι εσείς κάθεστε εδώ και ακούτε την Ομιλία του Σουάμι. Νομίζετε ότι δεν ονειρεύεστε, επειδή βλέπετε τα πάντα με τα μάτια σας, τα ακούτε με τα αυτιά σας, τα αναλογίζεστε με το νου σας και τα βιώνετε με την καρδιά σας. Έχετε την εντύπωση ότι έχετε άμεση βιωματική εμπειρία όλων αυτών. Αλλά πόσο θα διαρκέσει αυτή η εμπειρία; Τη νύχτα που θα πάτε να κοιμηθείτε, μετά το βραδινό φαγητό σας, αυτή η εμπειρία θα εξαφανιστεί. Κατά τον ίδιο τρόπο, βιώνετε χαρά και λύπη στο όνειρό σας. Πόση ώρα όμως διαρκεί αυτή η εμπειρία της λύπης και της χαράς; Διαρκεί όσο και το όνειρο. Μόλις ξυπνήσετε, όλες οι ονειρικές εμπειρίες σας παύουν να έχουν υπόσταση. Τα νυχτερινά σας όνειρα παύουν να υπάρχουν κατά τη διάρκεια της ημέρας. Κατά τον ίδιο τρόπο, δε θυμάστε τις εμπειρίες της ημέρας κατά τη διάρκεια του ύπνου σας. Έτσι λοιπόν, το ένα είναι όνειρο της νύχτας και το άλλο όνειρο της ημέρας. Τα όνειρα της ημέρας παύουν να υπάρχουν όταν ονειρεύεστε τη νύχτα και τα όνειρα της νύχτας παύουν να υπάρχουν μέσα στο όνειρο της ημέρας. Εσείς πάντως είστε παρόντες και στα δύο. Είστε, κατά συνέπεια, πανταχού παρόντες. Εφόσον οι εμπειρίες σας κατά τη διάρκεια της ημέρας και κατά τη διάρκεια της νύχτας δεν είναι παρά ένα όνειρο, λέγεται ότι η ζωή είναι ένα όνειρο. Είναι απαραίτητο να το συνειδητοποιήσετε αυτό. Αυτό είναι πραγματική θρησκεία. Θρησκεία σημαίνει «κατανοώ, συνειδητοποιώ». Η κατανόηση της αλήθειας είναι πραγματική θρησκεία.


Στα πάντα, ύψιστη σημασία έχει η αγάπη. Οι Ρίσι (Σοφοί) κάνουν την πνευματική τους άσκηση μέσα σε πυκνά δάση, όπου ζουν ελεύθερα άγρια θηρία. Αυτοί οι Ρίσι δεν έχουν μαζί τους περίστροφα, σπαθιά ή άλλου είδους όπλα. Παρόλα αυτά, οι Ρίσι και τα άγρια θηρία ζουν σε μεγάλη αρμονία μέσα σε αυτά τα δάση. Ούτε οι Ρίσι φοβούνται τα θηρία, ούτε εκείνα φοβούνται τους Ρίσι. Πώς συμβαίνει αυτό; Ο λόγος είναι ότι οι Ρίσι είναι γεμάτοι αγάπη, που έχει σαν συνέπεια τα άγρια αυτά θηρία να μεταμορφώνονται σε ακίνδυνα ζώα. Άρα, αυτοί με τους οποίους κάνετε συντροφιά, θα έχουν ανάλογη επίδραση επάνω σας. Γι’ αυτό λέει και το ρητό: «Πες μου ποιος είναι ο φίλος σου, να σου πω ποιος είσαι». Αν συναναστρέφεστε καλούς ανθρώπους, θα εμποτιστείτε με καλές ιδιότητες. Η αγάπη έχει σημασία στα πάντα. Αγάπη είναι η μορφή του Θεού. Να ζείτε στην αγάπη.

Να Εκτελείτε Όλες τις Πράξεις για να Ευχαριστήσετε τον Θεό

Κάποτε ζούσε στην Ιταλία ένας μεγάλος βιολιστής με το όνομα Αντόνιο, που είχε αποκτήσει φήμη ως κατασκευαστής βιολιών. Του έπαιρνε όμως ένα χρόνο για να κατασκευάσει ένα βιολί. Οι φίλοι τού έλεγαν: «Αντόνιο! Είσαι οικογενειάρχης. Αν κατασκευάζεις μόνο ένα βιολί το χρόνο, πόσα θα κερδίσεις από αυτό; Πώς θα ανταποκριθείς στις ανάγκες της οικογένειάς σου; Πώς θα είναι ευτυχισμένη η ζωή σου;» Όμως, ο Αντόνιο απαντούσε στους φίλους του: «Φίλοι μου! Ο Θεός είναι η ενσάρκωση της τελειότητας. Οπότε, και την παραμικρή εργασία που κάνει ο άνθρωπος, πρέπει να την κάνει τέλεια. Μόνο τότε θα μπορέσει να ευχαριστήσει τον Θεό. Δεν κατασκευάζω αυτά τα βιολιά μόνο για χάρη της οικογένειάς μου, ούτε για τη δική μου ευχαρίστηση. Τα κατασκευάζω για να ευχαριστήσω τον Θεό που είναι η ενσάρκωση της τελειότητας». Όποια εργασία και αν αναλαμβάνει ο άνθρωπος, πρέπει να την εκτελεί για να ευχαριστήσει τον Θεό. Κάνετε όλες σας τις πράξεις για να ευχαριστήσετε τον Θεό.
 Δεν υπάρχει λόγος να κάνετε πνευματικές ασκήσεις χωρίς εσωτερική ειρήνη. Ως εκ τούτου, αν σας λείπει η εγκαρτέρηση, όποιες ασκήσεις γιόγκα και αν εκτελείτε, δε θα είναι παρά σωματικές ασκήσεις και δε θα σας προσφέρουν γαλήνη στον νου. Αν σας λείπει εσωτερική γαλήνη και ικανοποίηση, η επανάληψη του ονόματος του Θεού (Τζάπα) που κάνετε, θα είναι μηχανική και δεν θα ευχαριστήσει τον Θεό. Ό,τι και αν κάνετε, πρέπει να το κάνετε το για να ευχαριστήσετε τον Θεό. Και η παραμικρή εργασία αρκεί, αν πρόκειται  για την ευχαρίστηση του Θεού. Ο Θεός βλέπει ποιότητα, όχι ποσότητα. Ακόμα κι ένα κουταλάκι αγελαδινό γάλα, είναι καλύτερο από ένα βαρέλι γεμάτο γαϊδουρίσιο γάλα.


Νομίζετε ότι κάνετε άψογη πνευματική άσκηση. Κάθεστε για διαλογισμό επί μία ώρα. Κατά τη διάρκεια όμως αυτής της ώρας, για πόσο παραμένει σταθερός ο νους σας; Όταν ο νους σας δεν μπορεί να παραμείνει σταθερός ούτε για ένα δευτερόλεπτο, τι νόημα έχει να σπαταλάτε το χρόνο σας με αυτό τον τρόπο; Όποια εργασία εκτελείτε, θεωρήστε την ως έργο Κυρίου. Αυτός είναι ο σωστότερος και ευκολότερος δρόμος. Γιατί υποβάλλεστε σε τόσες δοκιμασίες με το να εγκαταλείπετε αυτό το εύκολο μονοπάτι; Ακόμα και οι δουλειές του σπιτιού είναι έργο Θεού. Πώς μπορούμε να λέμε κάτι τέτοιο; Ο Θεός είναι ο ένοικος της καρδιάς σας. Μόνο χάρη στην παρουσία του Θεού μέσα σας, είστε σε θέση να εκτελείτε όλες σας τις πράξεις. Τα μάτια σας μπορούν να βλέπουν και τα αυτιά σας να ακούν, μόνο λόγω της δύναμης του Θεού που υπάρχει μέσα σας. Στην ουσία, όλα τα αισθητήρια όργανά σας ελέγχονται και κατευθύνονται από θεϊκή δύναμη. Επομένως, όποια εργασία και αν εκτελείτε με οποιοδήποτε από τα αισθητήρια όργανά σας, στην πραγματικότητα εκτελείται από τον Θεό και για τον Θεό. Ποιον νομίζετε ότι θα ικανοποιήσετε εκτελώντας την οποιαδήποτε εργασία; Μπορεί ενδεχομένως να πείτε ότι την εκτελείτε για δική σας ικανοποίηση. Σε τι όμως αναφέρεται αυτό το «δική σας»; Είστε το σώμα; Όχι. Αν δεν είστε το σώμα, πώς μπορείτε να λέτε: «Αυτό είναι το σώμα μου»; Αν νομίζετε ότι είστε ο νους, τότε πώς μπορείτε να λέτε: «Αυτός είναι ο νους μου»; Όταν λέτε «το σώμα μου, ο νους μου», αυτό το «μου» σε ποιον αναφέρεται; Δεν είστε το σώμα, δεν είστε ο νους, είστε ο κύριός τους . Το σώμα, ο νους και οι αισθήσεις δεν είναι παρά εργαλεία. Είναι ο Θεός, στη μορφή Ατμικής (Πνευματικής) συνειδητότητας, που κάνει αυτά τα όργανα να λειτουργούν. Αυτή η συνειδητότητα είναι παρούσα μέσα σε όλους. Δεν υπάρχει κανείς σε αυτό τον κόσμο χωρίς συνειδητότητα. Άρα, ο Θεός είναι παρών μέσα στον καθένα με τη μορφή συνειδητότητας. Ο κόσμος όλος διαποτίζεται από τον Θεό.
 Ο κόσμος όλος είναι η εκδήλωση του Θεού. Ο Θεός είναι ο ένοικος όλων των όντων.


Αν ρωτήσετε: «Μέσα σε ποιον μένει ο Θεός;» η απάντηση είναι: «Μέσα σε όλους». Τότε, γιατί δεν είναι ορατός; Όλοι πιθανόν γνωρίζετε ότι υπάρχουν πολλών ειδών κομποσκοίνια, όπως εκείνα που είναι φτιαγμένα από σπόρους βασιλικού , ή Ρουντράκσα
, ή και από κρυστάλλινες χάνδρες (Σφατίκα). Η κλωστή είναι ίδια σε όλα, αλλά φαίνεται μόνο στα κομποσκοίνια «Σφατίκα» και όχι στα Τουλάσι ή τα Ρουντράκσα. Έτσι και ο Θεός, ως Μπράχμα Σούτρα (αρχή του Μπράχμαν) είναι παρών στα πάντα, αλλά μόνο όσοι έχουν καρδιά αγνή και διαυγή, όπως οι χάντρες Σφατίκα, μπορούν να Τον δουν. Κάντε λοιπόν την καρδιά σας αγνή για να δείτε τον Θεό. Ο Θεός μπορεί να πραγματωθεί μόνο από όσους έχουν αγνή καρδιά.

Απαλλαγείτε από Επιθυμία, Θυμό και Απληστία

Ο άνθρωπος εκτελεί διάφορες πνευματικές ασκήσεις, όπως Τζάπα (επανάληψη του ονόματος) και Ντυάνα (ψαλμούς και διαλογισμό). Επίσης, ασκείται σε διάφορες στάσεις Γιόγκα καθώς και άλλες σωματικές εκγυμνάσεις. Τι νόημα όμως έχει να τα κάνετε όλα αυτά όταν δεν μπορείτε να απαλλαγείτε από αρνητικές ιδιότητες, κακόβουλες σκέψεις και κακοήθη νοοτροπία; Οι κύριες πηγές διδασκαλίας για την ανθρωπότητα είναι η Ραμάγιανα, η Μαχαμπαράτα και η Μπαγκαβάτα. Τι διδάσκουν; Διδάσκουν ότι ο άνθρωπος δεν πρέπει να υποθάλπει τις αρνητικές ιδιότητες της επιθυμίας, του θυμού και της απληστίας
. Η κακή ιδιότητα της επιθυμίας του Ράβανα ήταν η βασική αιτία της ιστορίας της Ραμάγιανα. Αντίστοιχα, ο θυμός του Χιρανυακασίπου ήταν η αιτία για την Μπαγκαβάτα και η απληστία του Ντουρυόντανα για την Μπαχαμπαράτα. Λόγω του θυμού του και του μίσους του για τον Θεό, ο Χιρανυακασίπου έχασε τη δύναμη της διάκρισης και, στη συνέχεια, τα πάντα. Λόγω της απληστίας του, ο Ντουρυόντανα δεν είχε καμμία πρόθεση να δώσει στους Πάνταβας κανένα κομμάτι γης, ούτε καν ίσο με τη μύτη της βελόνας. Ποια ήταν τελικά η τύχη τους; Τι πήρε στο τέλος ο Ράβανα; Παρόλο που ήταν προικισμένος με ένα σωρό δυνάμεις, έχασε το βασίλειό του και  όλη του την φυλή, επειδή κατάντησε θύμα της επιθυμίας του. Ο Χιρανυακασίπου από την άλλη, έτρεφε θυμό για τον Χάρι, έχασε τη δύναμη της διάκρισής του και χωρίς ίχνος καλοσύνης και συμπόνιας, υπέβαλε το γιο του σε ανείπωτα μαρτύρια. Τι απέγινε τελικά; Ήταν προικισμένος με τόσες πολλές δυνάμεις και μπορούσε ακόμα και τα πέντε στοιχεία να ελέγχει. Παρόλα αυτά, απέκτησε άσχημο όνομα και καταστράφηκε από το θυμό του. Ποιο ήταν το όφελος από τις πολλές δυνάμεις που είχε αποκτήσει; Στο τέλος, δεν κατάφερε τίποτα. Χάρη στην απληστία του, ο Ντουρυόντανα κατατροπώθηκε κι έχασε όλους τους αδερφούς του. Υπέθαλπε μίσος κατά των Πάνταβας, που ήσαν οι ίδιες οι ενσαρκώσεις του Ντάρμα. Υποκρινόταν ότι πίστευε στον Κρίσνα, αλλά στην πραγματικότητα δεν πίστευε σε τίποτα. Έφτασε στο σημείο να μισήσει και τον ίδιο τον Κρίσνα επειδή υπεράσπιζε τους δίκαιους Πάνταβας. Ο Ράβανα, ο Χιρανυακασίπου και ο Ντουρυοντάνα είχαν μίσος κατά του Θεού. Οι πόρτες της απελευθέρωσης είναι πάντα κλειστές σε όσους υποθάλπουν κακόβουλες ιδιότητες. Οι κακόβουλες ιδιότητες είναι το μεγαλύτερο εμπόδιο στο δρόμο για την απελευθέρωση (Μόκσα). Τι είναι Μόκσα; Μήπως είναι η κατάκτηση του Καϊλάσα
, του Βαϊκούντα
 ή του Σβάργκα
;  Μόκσα είναι η παραίτηση από την προσκόλληση
. Όταν με τον καιρό μειώσετε την προσκόλλησή σας, αυτό θα σας οδηγήσει στην απελευθέρωση.


Μια φορά κι έναν καιρό, ο Νάραντα ρώτησε τον Θεό Βίσνου: «Έρχομαι πάντα για το Ντάρσαν Σου, όπου και αν βρίσκεσαι. Είναι όμως φορές που έχω κάτι επείγον και θέλω να Σε συναντήσω άμεσα. Πού είναι το κεντρικό γραφείο Σου, ώστε σε μια τέτοια περίπτωση να έλθω να Σε βρω για να Σου δώσω το μήνυμα; Είναι στο Βαϊκούντα, στο Καϊλάσα ή στο Σβάργκα;» Ο Βίσνου απάντησε: «Νάραντα! Γράψε τη διεύθυνσή μου: ‘Μένω εκεί όπου οι πιστοί μου ψάλλουν τη δόξα Μου.
 Το Βαϊκούντα, το Καϊλάσα και το Σβάργκα δεν είναι παρά τα παραρτήματά μου. Όπου, όμως, ο αγαπημένος μου πιστός ψάλλει τη δόξα Μου, εκεί εγκαθίσταμαι μόνιμα. Εκεί είναι το κεντρικό γραφείο Μου. Σε όλα τα άλλα μέρη δεν είμαι παρά ένα είδωλο σαν εκείνα που περιφέρουν στις παρελάσεις.
 Δεν είναι παρά οι προσωρινές κατοικίες μου. Θα Με βρεις όμως μόνιμα εγκατεστημένο εκεί όπου οι πιστοί ψάλλουν τη δόξα Μου». Ο Θεός είναι ο κάτοικος κάθε καρδιάς. Μην έχετε λοιπόν την ψευδαίσθηση ότι  είστε απλά κοινοί θνητοί. Όλοι είστε ενσαρκώσεις του Θεού. Εσείς νομίζετε ότι είστε απλοί θνητοί και παρατηρείτε διαφορές με βάση το όνομα και τη μορφή, λόγω της προσκόλλησής σας στο φυσικό σώμα, το οποίο απαρτίζεται από τα πέντε στοιχεία. Ξεχάστε όλες τις διαφορές σε ονόματα και μορφές και αντιληφθείτε την αλήθεια. Διαλογιστείτε πάνω στην αιώνια αρχή της θειότητας. Μη σπαταλάτε το χρόνο της ζωής σας στην αναζήτηση εγκόσμιων, σωματικών και υλιστικών επιδιώξεων. 

Η Αγάπη είναι το Στολίδι του Πιστού

Ο Θεός είναι η προσωποποίηση της αγάπης. Τα πάντα είναι η εκδήλωση της αγάπης Του. Όποιος έχει μορφή, έχει και χαρακτηριστικά. Ο Θεός όμως δεν έχει μορφή, οπότε δεν έχει ούτε χαρακτηριστικά. Αγάπη είναι Θεός, ο Θεός είναι Αγάπη. Η αγάπη δεν έχει μορφή. Η αγάπη είναι απλά και μόνο αγάπη. Ο ωκεανός έχει κάποια όρια, ο ουρανός έχει όρια, αλλά η αγάπη δεν έχει όρια. Ζούσε κάποτε στην Καρνάτακα μια πιστή με το όνομα Μάλλαμμα. Σε μια από τις συνθέσεις της τραγουδούσε ως εξής: «Ω, Κύριε! Ο λωτός είναι το στολίδι της λίμνης. Χωρίς λωτό, η λίμνη δεν έχει ομορφιά. Κατά τον ίδιο τρόπο, τα σπίτια είναι τα στολίδια του χωριού. Η σελήνη είναι το στολίδι του ουρανού. Τα κύματα είναι τα στολίδια του ωκεανού. Κατά παρόμοιο τρόπο, η αγάπη είναι το στολίδι των πιστών Σου. Δεν υπάρχει καλύτερο στολίδι από την αγάπη Σου». Όπως ο ωκεανός χωρίς κύματα, ο ουρανός χωρίς σελήνη και η λίμνη χωρίς λωτούς δεν έχουν καμμία ομορφιά, έτσι και η ζωή που στερείται αγάπης δεν έχει κανένα νόημα. Η αγάπη είναι το μεγαλύτερο στολίδι του ανθρώπου. Αγάπη είναι Θεός. Να ζείτε στην Αγάπη. Να αγαπάτε τους πάντες. Ακόμα και αν το άλλο άτομο στερείται αγάπης, μοιραστείτε την αγάπη σας μαζί του. Όπως σας ανέφερα νωρίτερα, η αγάπη είναι σαν τη βελόνα της πυξίδας του ναυτικού. Όπου κι αν την ακουμπήσετε, η βελόνα της πυξίδας του ναυτικού θα δείχνει πάντα μόνο προς τον βορά. Κατά τον ίδιο τρόπο, ό,τι κι αν σκέφτεστε, ό,τι και αν επιθυμείτε, ό,τι και αν πράττετε, πρέπει να απευθύνεται προς τον Θεό. Ακριβώς, όπως κερδίζετε χρήματα κάνοντας επιχειρήσεις ή αναλαμβάνοντας κάποια εργασία, έτσι πρέπει να κερδίζετε τον πλούτο της αγάπης σε κάθε δραστηριότητα της καθημερινής σας ζωής. Η αγάπη εκπροσωπεί την πληρότητα.

Εκείνο είναι πλήρες, τούτο είναι πλήρες. Όταν πάρεις το πλήρες από το πλήρες, αυτό που παραμένει είναι πάλι πλήρες.


 Η αγάπη διατηρεί πάντα αυτή την ιδιότητα της πληρότητας. Ούτε αυξάνεται, ούτε μειώνεται. Είναι από την πληρότητα της αγάπης που εκδηλώνεται η θεότητα. Όπου υπάρχει απόλυτη αγάπη, ο Θεός θα εκδηλωθεί στη στιγμή και σε αυτό το μέρος. 

Ακολουθείστε το Εύκολο Μονοπάτι της Αγάπης

Δεν μπορείτε να φανταστείτε πόσο εύκολο είναι να πραγματώσετε τον Θεό. Το να ασκήσετε πίεση στο πέταλο ενός λουλουδιού ή να συμπιέσετε ένα κομμάτι βουτύρου, μπορεί να έχει ένα βαθμό δυσκολίας, αλλά το να πραγματώσετε τον Θεό είναι πολύ πιο εύκολο από αυτό. Εσείς όμως δεν ακολουθείτε τον εύκολο αυτό δρόμο. Ο λόγος είναι η λανθασμένη αντίληψη που έχετε. Νομίζετε ότι είναι πολύ δύσκολο να πραγματώσετε τον Θεό, επειδή βρίσκεται κάπου μακριά και ότι χρειάζεται εντατική αυτοπειθαρχία και πνευματική αναζήτηση για να το επιτύχετε. Αυτή η λανθασμένη αντίληψη είναι η αιτία της πλάνης σας. Ο Θεός δε βρίσκεται μακριά από εσάς. Όπου και αν στρέψετε το βλέμμα σας, ο Θεός είναι εκεί. Εμποτίζοντας τα πάντα με χέρια, πόδια, μάτια, κεφάλι, στόμα και αυτιά, Αυτός διαπερνάει τα πάντα. Διαποτίζει ολόκληρο το σύμπαν όλο.
 Ποια ανάγκη υπάρχει να ψάξετε για κάποιον που βρίσκεται παντού; Δεν υφίσταται τέτοια ανάγκη. Βλέπετε τον κόσμο με τα σωματικά σας μάτια. Κι αυτός ο ίδιος ο κόσμος είναι εκδήλωση του Θεού. Είναι ανόητος αυτός που βλέπει, αλλά δεν αναγνωρίζει την αλήθεια.
 Ό,τι βλέπετε, είναι η μορφή του Θεού. Όλα τα κεφάλια που βλέπετε ανήκουν στην κοσμική μορφή του Θεού. Εσείς βλέπετε μόνο τα εξωτερικά ονόματα και τις μορφές και τα θεωρείτε κοινούς θνητούς. Όταν αλλάξετε τη νοοτροπία σας, θα συνειδητοποιήσετε ότι όλα είναι θεϊκά. Το φυσικό μειονέκτημα βρίσκεται στην όρασή σας, όχι στη δημιουργία. Όποιο χρώμα έχουν τα γυαλιά σας, τέτοιο χρώμα θα φαίνεται να έχει και ο κόσμος. Αν βλέπετε τον κόσμο με μίσος, θα συναντάτε μίσος παντού. Αντίθετα, αν βλέπετε τον κόσμο με αγάπη, θα συναντάτε αγάπη παντού. Οπότε, κατά τα συναισθήματα και το αποτέλεσμα.
 Αυτό που βλέπετε στον εξωτερικό κόσμο δεν είναι παρά η αντανάκλαση των δικών σας συναισθημάτων.


Όλοι είναι ενσαρκώσεις του Θεού. Καλλιεργήστε αυτό το αίσθημα της ενότητας (του ενός). Τίποτε σε αυτό τον κόσμο δεν έχει περισσότερη δύναμη από την αγάπη. Η αγάπη είναι πιο ισχυρή ακόμα και από την ατομική βόμβα, τη βόμβα υδρογόνου ή οποιαδήποτε άλλη βόμβα. Αν έχετε αγάπη και μόνο αγάπη, θα μπορέσετε να επιτύχετε τα πάντα. Πολύς κόσμος έχει μαζευτεί εδώ. Για ποιο λόγο; Από αγάπη. Βρίσκεστε εδώ λόγω της αγάπης του Σουάμι για εσάς και της δικής σας αγάπης για τον Σουάμι. Σας έστειλε κανείς πρόσκληση; Όχι. Η αγάπη είναι η ισχυρότερη δύναμη που συνδέει τα πάντα. Καλλιεργήστε, λοιπόν, αγάπη, μιλάτε μεταξύ σας με αγάπη, κάνετε κάθε πράξη σας με αγάπη και να διαλογίζεστε πάντα στην αρχή της αγάπης. Δεν υπάρχει ευκολότερος δρόμος από αυτόν. Πολλοί κλείνουν τα μάτια, ονομάζουν μια-μια τις χάντρες στο κομποσκοίνι τους και νομίζουν ότι έτσι έχουν κάνει την άσκηση της επανάληψης του ονόματος του Θεού (Τζάπα). Κρατούν το κομποσκοίνι στο χέρι, αλλά ο νους τους τρέχει στο σπίτι του πλύστη ή στον κουρέα. Κάθονται για διαλογισμό (Ντυάνα), αλλά όταν έρθει στη μύτη τους η μυρωδιά ενός καμένου φαγητού, ο νους τους ταξιδεύει στην κουζίνα. Μπορείτε να το ονομάσετε αυτό Τζάπα ή Ντυάνα; Τι σημαίνει Τζάπα; Πραγματική Τζάπα είναι όταν πιστεύετε ότι ο Θεός είναι μέσα σας και ότι είστε Θεός. Και τι είναι Ντυάνα; Η σκέψη, Είμαι Μπράχμαν, είμαι Μπράχμαν
, είναι πραγματικός Ντυάνα. Κανένας Βέδα (αποκαλυμμένη Γραφή) δε  διδάσκει ευκολότερο δρόμο από αυτόν. Όλοι οι Βέδες δηλώνουν: Εκείνο Εσύ Είσαι
, το Μπράχμαν είναι Υπέρτατη Συνειδητότητα
 και, Αυτός ο Εαυτός είναι Μπράμαν
. Η συνειδητότητα που βρίσκεται μέσα σας είναι Μπράχμαν. Άρα, τα πάντα βρίσκονται μέσα σας. Η βαθυστόχαστη δήλωση Αγιάμ Άτμα Μπράχμα, σημαίνει «Είμαι Άτμα και Μπράχμαν». Αυτές οι λέξεις εκφράζουν την αλήθεια. Οι λόγιοι όμως σας δημιουργούν σύγχυση και καταστρέφουν την πίστη σας παρερμηνεύοντας αυτές τις λέξεις. Μην επιτρέπετε αυτού του είδους τη σύγχυση. Μη κηλιδώνετε το νου σας με την ταχυδακτυλουργία των λέξεων. Ακολουθήστε το δρόμο της αγάπης. Ο ευκολότερος, γλυκύτερος, πλέον μεγαλειώδης και πληρέστερος ευδαιμονίας δρόμος είναι εκείνος της αγάπης, της αγάπης και μόνο της αγάπης.  

(Στο σημείο αυτό ο Μπαγκαβάν έκλεισε την ομιλία του με τον ύμνο «Πρέμα Μουντίτα Μάνασε Κάχο».)

– Απόσπασμα από την Ομιλία του Μπαγκαβάν στην Αίθουσα Σάι Κουλβάντ του Πρασάντι Νίλαγιαμ, στις 5 Ιουλίου 1996


















� Raga: Είναι μια ακολουθία από πέντε ή περισσότερες νότες πάνω στην οποία χτίζεται μια μελωδία. Κατά την Ινδική παράδοση, τα Ragas σχετίζονται με διαφορετικές ώρες της ημέρας ή με τις εποχές. 


� Neem: Αειθαλές δέντρο που ευδοκιμεί στην Ινδία. Από τους καρπούς του βγαίνει λάδι (του οποίου η γεύση είναι πικρή) που χρησιμοποιείται στην παραγωγή καλλυντικών, αλλά και φαρμάκων.


� Sarva Karma Bhagavad Preetyartham. 


� Isavasyam Idam Jagat.


� Easwara Sarva Bhutanam.


� Rudraksha: Αειθαλές πλατύφυλλο δέντρο που ευδοκιμεί στην περιοχή μεταξύ της πεδιάδας του Γάγγη μέχρι τους πρόποδες των Ιμαλαΐων, καθώς και το μέσον του Νεπάλ. Με τους σπόρους του φτιάχνουν κομποσκοίνια. 


� Kama, Krodha and Lobha.


� Kailasa: Η κατοικία του θεού Σίβα, τόπος αιώνιας ευδαιμονίας.


� Vaikunta: Η κατοικία του θεού Βίσνου, τόπος αιώνιας ευδαιμονίας.


� Swarga: Ο παράδεισος, όπου διαμένουν οι ενάρετοι περιμένοντας την επόμενη ενσάρκωσή τους. 


� Moha Kshaya


� Mad Bhakta Yatra Gayanti Tatra Tishthami Narada.


� Utsava Vigraha


� Poornamada Poornamidam, Poornat Poornamudachyate, 


Poornasya Poornamadaya, Poornamevavashishyate. 





� Sarvatah Panipadam Tat Sarvathokshi Siromukham, Sarvatah Sruthimalloke Sarvamavruthya Tishthati.


� Pashyannapicha Na Pashyati Moodho.


� Yad Bhavam Tad Bhavathi.


� Aham Brahmasmi, Aham Brahmasmi.


� Tattwamasi.


� Prajnanam Brahma.


� Ayam Atma Brahma.
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