Ομιλία του Μπαγκαβάν στις 30 Ιουνίου 1996
  ΣΗΚΩΘΕΙΤΕ, ΞΥΠΝΗΣΤΕ ΚΑΙ ΚΑΤΑΚΤΗΣΤΕ ΤΟΝ ΣΚΟΠΟ ΤΗΣ ΖΩΗΣ

Ποτέ δεν θα επιτύχετε καλά αποτελέσματα αν οι πράξεις σας είναι κακόβουλες. Κατά τον ίδιο τρόπο, δεν θα έχετε ποτέ αρνητικά αποτελέσματα αν οι πράξεις που κάνετε είναι καλές. Δεν μπορείτε ν’ αποκτήσετε μάνγκο σπέρνοντας σπόρους ‘νημ’.
 Παρομοίως, αν σπείρετε σπόρους μάνγκο, δεν θ’ αποκομίσετε ‘νημ’’.

(Ποίημα στα Τέλουγκου)
ΝΑ  ΕΜΠΙΣΤΕΥΕΣΤΕ  ΤΟΝ  ΘΕΟ
ΚΑΙ  ΝΑ ΚΑΝΕΤΕ  ΚΑΛΕΣ  ΠΡΑΞΕΙΣ
Σπουδαστές!
Ό   
ποιο σπόρο και αν σπείρετε, θα μεγαλώσει και θα γίνει βλαστάρι, μετά δέντρο και στη συνέχεια θα δώσει τους καρπούς που αντιστοιχούν στον σπόρο. Αυτός είναι ο νόμος της Φύσης και το μυστικό της δημιουργίας. Μπορεί κάποιος να συμφωνήσει ή να διαφωνήσει, αλλά η αλήθεια αυτή δε θ’ αλλάξει.
Ό,τι Σπείρεις θα Θερίσεις

Κάθε πράξη του ανθρώπου έχει ένα αποτέλεσμα. Όπως  είναι η πράξη, έτσι είναι και το αποτέλεσμα. Κατά τον σπόρο είναι και το βλαστάρι. Όταν σπείρετε έναν ειδικό τύπο σπόρου, δεν θ’ αποκτήσετε βλαστάρι διαφορετικού τύπου. Οπότε, όποια μορφή πράξης εκτελέσετε, τα αποτελέσματα που θα έχετε θα είναι αντίστοιχης μορφής. Άρα, ο άνθρωπος πρέπει να κάνει μόνο καλές πράξεις, ώστε ν’ αποκομίσει καλούς καρπούς. Σήμερα οι άνθρωποι, αν και δεν κάνουν καλές πράξεις, επιθυμούν 

ν’ αποκομίσουν κέρδη από αυτές.

Οι άνθρωποι δεν εκτελούν αξιέπαινες πράξεις,

Αλλά θέλουν  να δρέψουν τους καρπούς τους..
Ασχολούνται με αμαρτωλές δραστηριότητες,

Και όμως επιθυμούν ν’ αποφύγουν τις συνέπειές τους

(Σανσκριτική Στροφή)

Οι άνθρωποι κάνουν κακές πράξεις, αλλά δεν θέλουν να έχουν τις αντίστοιχες συνέπειές τους. Αυτό είναι αποτέλεσμα της ανθρώπινης άγνοιας. Δεν οφείλεται μόνο στην ανθρώπινη προδιάθεση, αλλά και στην επίδραση των περιστάσεων. Όταν οι άνθρωποι δεν αντέχουν τις δυσκολίες, τις στενοχώριες τους και τα προβλήματά τους, οδύρονται και παραπονιούνται, λέγοντας: «Θεέ μου! Γιατί με υποβάλλεις σε μια τόσο δύσκολη δοκιμασία;». Ο Θεός, όμως, δεν είναι υπεύθυνος για τις δυσκολίες και τις στενοχώριες σας. Η ευτυχία ή η στενοχώρια που νιώθετε είναι αποτέλεσμα των δικών σας πράξεων, δεν προέρχονται από τον Θεό. Ο Θεός δεν είναι παρά ο αιώνιος αυτόπτης μάρτυρας. Είναι σαν τον ταχυδρόμο: Τους φακέλους, τις κάρτες ή τις επιταγές που έρχονται στο όνομά σας, ο ταχυδρόμος θα σας τις παραδώσει ακριβώς όπως έρχονται. Δεν είναι υπεύθυνος για τα ευχάριστα ή τα δυσάρεστα νέα που περιέχονται στις κάρτες ή τους φακέλους. Εσείς είστε εκείνοι που θα νιώσετε χαρά ή λύπη με τα ευχάριστα ή τα δυσάρεστα νέα που θα λάβετε. Ο ταχυδρόμος δεν έχει καμία σχέση με αυτά. Κατά τον ίδιο τρόπο, ό,τι καλές ή κακές πράξεις κάνετε, πρέπει να δοκιμάσετε τις συνέπειές τους. Δεν είναι ο Θεός που σας δίνει κάτι καλό ή κακό, ή που σας αναγκάζει να βιώσετε τ’ αποτελέσματά τους. Υπάρχει όμως εκείνο που λέγεται ‘ειδική χάρη’. Όταν προσεύχεστε στον Θεό με όλη σας την καρδιά και με ιερά συναισθήματα, Εκείνος θα προστρέξει στη βοήθειά σας. Πρέπει, όμως, να υπάρχει κάποιος θεμελιώδης λόγος προκειμένου ο Θεός να βάλει το χέρι Του. Λαμβάνει υπόψη τις καλές πράξεις που έχετε κάνει σε αυτή την ενσάρκωση ή στις προηγούμενες ζωές σας και σας δίνει τη χάρη Του. 


Πριν λίγα λεπτά, ένα αγόρι της 12ης τάξης μίλησε για την αφοσίωση της Ντραούπαντι. Ο Ντουρυοντάνα έβαλε την Ντραούπαντι σε μεγάλη δοκιμασία και προσπάθησε να την εξευτελίσει στην αυλή των Καουράβα. Η Ντραούπαντι προσευχήθηκε στον Κρίσνα και του φώναξε: «Ω, Κέσαβα! Μάνταβα! Ντέβα! Μαντουσούντανα! Ναράγιενα! Έλα να με σώσεις!». ‘Κέσαβα’ σημαίνει κάποιον που έχει σκούρα και σγουρά μαλλιά και που είναι η ενσάρκωση του Μπράχμα, του Βίσνου και του Μαχέσβαρα (Σίβα). Ο Κρίσνα άκουσε την προσευχή της και σκέφτηκε για λίγο πάνω σε ποια βάση θα μπορούσε να της δώσει τη βοήθειά του. Ανέτρεξε στην προηγούμενη ζωή της Ντραούπαντι και ανασκόπησε τις αξιέπαινες πράξεις που είχε εκτελέσει, βάσει των οποίων θα μπορούσε να τη βοηθήσει. Κατόπιν, θυμήθηκε ένα μικρό αλλά σημαντικό περιστατικό. 


Ήταν η μέρα του Σανκράντι (Εορτή της Συγκομιδής). Η Σατυαμπάμα, η Ρουκμίνι, η Τζαμπαβάτι, η Ντραούπαντι και πολλές Γκόπις (βοσκοπούλες) περνούσαν μια μέρα απέραντης ευδαιμονίας στη θεϊκή συντροφιά του Κρίσνα. Την ευοίωνη εκείνη μέρα, όλοι τους μασούσαν ζαχαροκάλαμο. Καθώς ο Κρίσνα καθάριζε ένα ζαχαροκάλαμο, έκοψε το δάχτυλό Του και το αίμα άρχισε να τρέχει από την πληγή. Βέβαια, ο Κρίσνα το έκανε αυτό επίτηδες για να τις δοκιμάσει. Ο Θεός αρέσκεται ιδιαίτερα, να δοκιμάζει  τους πιστούς Του. Δίνει τη χάρη Του πλουσιοπάροχα σε όσους περνάνε με επιτυχία αυτές τις δοκιμασίες. Για να εισαχθεί ένα παιδάκι ακόμα και στην 1η τάξη του Δημοτικού, υποβάλλεται σε κάποια δοκιμασία για να κριθεί αν είναι κατάλληλο να γίνει δεκτό ή όχι. Ο Θεός δεν υποβάλλει τους πιστούς Του σε δοκιμασίες, επειδή τους αντιπαθεί ή τους μισεί ή απλά και μόνο για να διασκεδάσει. Τους περνάει από δοκιμασίες χάρη στην απέραντη αγάπη, συμπόνια και καλοσύνη Του. Η Σατυαμπάμα, η Ρουκμίνι, η Τζαμπαβάτι και η Ντραούπαντι είδαν το αίμα να τρέχει από το δάχτυλο του Κρίσνα. Μπόρεσαν να το δουν, διότι βρίσκονταν πολύ κοντά του. Οι υπηρέτριες δεν μπορούσαν να το δουν, διότι ήταν σε κάποια απόσταση.


Η Σατυαμπάμα φώναξε αμέσως μια υπηρέτρια, της ζήτησε να πάει μέσα και να φέρει ένα κομμάτι ύφασμα για να το τυλίξει στο δάχτυλο του Κρίσνα, ενώ η Ρουκμίνι έτρεξε η ίδια μέσα για να πάρει ένα κομμάτι ύφασμα. Η Ντραούπαντι, όμως, έσκισε ένα κομμάτι από το σάρι της κι έδεσε με αυτό το δάχτυλο του Κρίσνα. Όταν το είδαν αυτό η Σατυαμπάμα και η Ρουκμίνι, κοιτάχτηκαν και θαύμασαν την αφοσίωση της Ντραούπαντι. Ένιωσαν ταπείνωση και σκέφτηκαν: «Εμείς δεν έχουμε την αγάπη, την αφοσίωση και τη διακριτικότητα της Ντραούπαντι. Είμαστε προσκολλημένες στην φυσική μορφή του Κρίσνα, αλλά δεν καταλαβαίνουμε πραγματικά τις απαιτήσεις του». Όταν η Ντραούπαντι προσευχήθηκε στον Κρίσνα για να τη βοηθήσει, Εκείνος θυμήθηκε το περιστατικό και αποφάσισε πως είχε έλθει το πλήρωμα του χρόνου να την ανταμείψει για την πράξη προσφοράς που έκανε εκείνη την ημέρα.

Ο Θεός Ενσαρκώνεται για να Λυτρώσει 
Όλη την Ανθρωπότητα

Στο φυσικό κόσμο, αν θέλετε ν’ αποκτήσετε κάτι, πρέπει να δώσετε κάποιο αντάλλαγμα. Αν θέλετε ν’ αγοράσετε ένα μαντήλι, πάτε σ’ ένα μαγαζί, δίνετε στον καταστηματάρχη 10 περίπου ρουπίες κι εκείνος σας δίνει το μαντήλι. Κατά τον ίδιο τρόπο, κάτι πρέπει να προσφέρετε στον Θεό προκειμένου να κερδίσετε τη χάρη Του. Και για την παραμικρότερη προσφορά σας, ο Θεός θα σας ανταμείψει πλουσιοπάροχα. Ο Κουτσέλα προσέφερε μια χούφτα χτυπητό ρύζι στον Κρίσνα κι Εκείνος του άρισε τεράστια περιουσία. Η Σατυαμπάμα προσπάθησε να υπολογίσει το βάρος του Κρίσνα σε χρυσό, αλλά δεν τα κατάφερε. Ένα όμως φύλλο ‘Τούλασι’
 που προσφέρθηκε από την Ρουκμίνι με αφοσίωση, έφτασε να υπερβεί το βάρος του Κρίσνα. Πριν βάλει το φύλλο στη ζυγαριά, η Ρουκμίνι προσευχήθηκε ως εξής:
Μπορεί κάποιος να σου προσφέρει ένα φύλλο ή ένα λουλούδι ή ακόμη και νερό, 
Αλλά, αν αληθεύει ότι Εσύ προσφέρεσαι σε όποιον έχει αφοσίωση,

Ω, Κρίσνα! έλα να ζυγιστείς με αυτό το φύλλο!

(Ποίημα στα Τέλουγκου)

Τι σημαίνει αυτό το φύλλο; Φύλλο είναι το φυσικό σώμα με τις τρεις ιδιότητές του: γαλήνη, πάθος και αδράνεια (Σάτβα, Ράτζας, Τάμας).
 Τι εκφράζει το λουλούδι; Είναι η αγνή καρδιά που είναι γεμάτη με άρωμα. Αντίστοιχα, ο καρπός υπονοεί τον νου. Ο καρπός του νου είναι γεμάτος γλυκό χυμό, αλλά ο νους δε γνωρίζει τη γεύση του, όπως ένα δέντρο δεν γνωρίζει τη γεύση των καρπών του και το αναρριχητικό φυτό δεν μπορεί να γευτεί το νέκταρ των λουλουδιών του δέντρου. Κατά τον ίδιο τρόπο, ο συνηθισμένος άνθρωπος δεν μπορεί να γνωρίζει την ουσία που περιέχεται στα ιερά κείμενα. Η προσφορά της Ρουκμίνι ενός και μόνου φύλλου ‘Τούλασι’ με αφοσίωση και χωρίς καμία προσδοκία, ήταν αρκετή για να κερδίσει τη χάρη του Κυρίου του σύμπαντος. Παρομοίως, η Ντραούπαντι έκανε μια θυσία για τον Κρίσνα, χωρίς καμία προσδοκία. Όταν είχε ν’ αντιμετωπίσει μια μεγάλη δοκιμασία στην αυλή των Καουράβα, έκλεισε τα μάτια της και προσευχήθηκε μόνο στον Κρίσνα, λέγοντας: «Κέσαβα! Μάνταβα! Ντέβα! Μαντουσούντανα! Σώσε με». Παρόλο που οι πανίσχυροι σύζυγοί της ήταν παρόντες, δεν μπορούσαν ν’ αποτρέψουν την κατάσταση. Και πρόσθεσε: «Ω, Κρίσνα! Δεν υπάρχει άλλο καταφύγιο για μένα εκτός από Σένα». Ο Κρίσνα θυμήθηκε πώς είχε σκίσει το σάρι της για να επιδέσει το πληγωμένο του δάχτυλο. Σε αντάλλαγμα γι’ αυτό το μικρό κομμάτι υφάσματος, ο Κρίσνα της χάρισε ένα ατελείωτο σε μήκος σάρι για να προστατέψει την τιμή της. Άρα, αν κάνετε και την παραμικρή προσφορά στον Θεό, θα αξιωθείτε να λάβετε άφθονη τη χάρη Του. 


Σύμφωνα με τον θείο νόμο, κανείς δεν μπορεί να ξεφύγει από τις συνέπειες των πράξεών του. Όποιες και αν είναι οι πράξεις, ανάλογα θα είναι και τα αποτελέσματα. Μόνο η χάρη του Θεού μπορεί να σας σώσει από τις συνέπειες των πράξεών σας.
Άνθρωπε! Είναι δυνατόν να αποφύγεις τις συνέπειες των πράξεών σου;

Μπορείς να μελετάς τις γραφές και να λατρεύεις τις οικογενειακές σου θεότητες,

Μπορείς να πας στο δάσος και να υποβληθείς σε έντονη αυτοπειθαρχία,

Αλλά είναι αδύνατον να ξεφύγεις από τις συνέπειες των πράξεών σου.

Θα πάρεις τόσο νερό όσο χωράει το δοχείο σου, είτε το βουτήξεις σε μια μικρή λίμνη είτε σ’ ένα τεράστιο ωκεανό.

(Ποίημα στα Τέλουγκου)
Η χάρη του Θεού που θα κερδίσετε εξαρτάται από το δοχείο της καρδιάς σας. Μπορεί να διευρύνετε το δοχείο σας με την ειδική χάρη του Θεού. Τίποτε δεν θα μπορέσετε να καταφέρετε χωρίς τη χάρη του Θεού.
Κάποιος μπορεί να διαθέτει σωματική ανδρεία και δύναμη ευφυίας,

Αλλά θα δυστυχήσει αν στερείται θεϊκής χάρης.

Ο Κάρνα ήταν ένας εξαίρετος πολεμιστής αλλά ποια ήταν η μοίρα του;

Ποτέ μην ξεχνάτε αυτή την αλήθεια.

(Ποίημα στα Τέλουγκου) 

Ο Θεός δίνει πλουσιοπάροχα τη χάρη Του σε όλους. Είναι σαν τη βροχή. Πέφτει άραγε για χάρη ενός συγκεκριμένου ατόμου; Όχι! Βρέχει για όλους τους ανθρώπους. Δροσίζει τα πάντα και χορταίνει τη δίψα τους. Κατά τον ίδιο τρόπο, ο αέρας φυσάει για τους πάντες, όχι για ένα συγκεκριμένο άτομο. Για την ακρίβεια, όλα τα στοιχεία της Φύσης έχουν σκοπό τη συντήρηση όλων των όντων. Έτσι και ο Θεός, δεν ενσαρκώνεται για χάρη ενός συγκεκριμένου ατόμου, μιας φυλής ή μιας χώρας. Ενσαρκώνεται για τη σωτηρία ολόκληρης της ανθρωπότητας.

Αποφεύγετε τις Κακές Συναναστροφές

Ο Κάρνα ήταν προικισμένος με δύναμη ευφυίας, δεξιοτεχνία σε πολλών τύπων όπλα, καθώς και σωματική δύναμη. Στερείτο, όμως, θεϊκής δύναμης. Ποια ήταν η αιτία; Επιβλαβείς τάσεις είχαν ριζώσει μέσα του, επειδή συναναστρεφόταν με κακούς ανθρώπους κι έγινε ένας από την τετράδα των αχρείων. Συναναστρεφόμενος με τρεις αχρείους – τον Ντουρυοντάνα, τον Ντουσσάσανα και τον Σακούνι – έγινε ο τέταρτος αχρείος. Γι’ αυτό, ποτέ μη συναναστρέφεστε κακούς ανθρώπους. Η συναναστροφή με αχρείους, δημιουργεί κακόβουλες διαθέσεις. Οι κακόβουλες διαθέσεις οδηγούν σε κακόβουλες πράξεις. Επομένως, οι άνθρωποι με τους οποίους συναναστρέφεστε έχουν μεγάλη επίδραση στη ζωή σας. Πες μου ποια είναι η συντροφιά σου, και θα σου πω ποιος είσαι. Θα σου πω τι τύπος ανθρώπου είσαι, όταν μου πεις τι τύπους ανθρώπων συναναστρέφεστε. Ο Κάρνα ήταν από τη φύση του ευγενής κι ενάρετος. Καλό θα ήταν να γνωρίζετε την αρχοντιά του Κάρνα.
Κατά τη διάρκεια του πολέμου της Μαχαμπάρατα, ο Κρίσνα αποφάσισε να βοηθήσει τον Αρτζούνα ν’ αντιληφθεί το μεγαλείο του Κάρνα. Για ποιο λόγο; Ο Αρτζούνα ήταν γεμάτος εγωισμό, νομίζοντας ότι ήταν ο σπουδαιότερος τοξότης και ότι δεν υπήρχε κανένας άλλος αντάξιός του. Ο Κρίσνα ήταν στενός του φίλος και γαμπρός του, ικανός να του πραγματοποιήσει όλες του τις επιθυμίες. Ο Κρίσνα ήθελε να του καταστείλει το εγώ, αλλά με ένα διακριτικό τρόπο. Τον οδήγησε, λοιπόν, στον Κάρνα που βρισκόταν πληγωμένος στο πεδίο της μάχης. Πλησίασαν τον Κάρνα μεταμφιεσμένοι σε Βραχμάνους. Ο Κάρνα ήταν σοβαρά πληγωμένος και σε κρίσιμη κατάσταση. Ο Κρίσνα ήρθε κοντά του, λέγοντας: «Κάρνα! Είσαι γνωστός ως μεγάλος φιλάνθρωπος. Παρόλο που δεν είναι σωστό από μέρους μου να ζητώ τη βοήθειά σου στην κατάσταση που βρίσκεσαι, ήρθα να σου ζητήσω φιλανθρωπία, διότι έχω να τελέσω μια ιερή τελετή στο σπίτι μου». Ο Κάρνα, αν και ξαπλωμένος στο έδαφος, ρώτησε: «Τι χρειάζεσαι;». Ο Κρίσνα απάντησε, «Χρειάζομαι λίγο χρυσό». Τότε, ο Κάρνα του είπε: «Ω, Βραχμάνε, πήγαινε σπίτι μου και πες στη γυναίκα μου ότι εγώ σε έστειλα. Θα σου δώσει όσο χρυσό χρειάζεσαι». Ο Κρίσνα είπε: «Δεν ήρθα εδώ για να εμπλακώ σε αυτού του είδους τις δοσοληψίες. Μη μου λες να πάω στη γυναίκα σου, την πεθερά σου ή τον πεθερό σου. Ήρθα να το ζητήσω απ’ ευθείας από σένα. Αν μπορείς, δώσε μού του ειδάλλως φεύγω». Ο Κάρνα έκλεισε τα μάτια του και σκέφτηκε για λίγο πώς θα μπορούσε να προμηθευτεί χρυσό στη μέση του πεδίου της μάχης. Θυμήθηκε ότι είχε δύο δόντια που ήταν καλυμμένα με φύλλο χρυσού. Τον καιρό εκείνο ήταν αρκετά σύνηθες να σκεπάζουν τα δόντια με φύλλα χρυσού, παρόλο που δεν υπήρχαν χειρουργοί οδοντίατροι. Είπε λοιπόν ο Κάρνα στον Κρίσνα: «Βγάλε τα δύο δόντια μου που είναι καλυμμένα με χρυσό». Ο Κρίσνα είπε: «Τι μου λες τώρα! Νομίζεις ότι μπορώ εγώ να σου βγάλω τα δόντια; Πρέπει δηλαδή να διαπράξω βία προκειμένου να εξασφαλίσω αυτή τη μικρή ποσότητα χρυσού; Το λες αυτό φιλανθρωπία; Κάθε άλλο παρά φιλανθρωπία είναι. Δεν έχω κανένα σκοπό ν’ αγγίξω τα δόντια σου». Οπότε ο Κάρνα πήρε μια μικρή πέτρα, έσπασε τα δόντια του και τα προσέφερε στον Κρίσνα. Ο Κρίσνα, όμως, ήθελε να τον δοκιμάσει κι άλλο. Είπε: «Είμαι Βραχμάνος. Πώς ν’ αγγίξω χρυσό που είναι εμποτισμένος με αίμα; Αυτό είναι ενάντια στις πρακτικές μου». Αμέσως, ο Κάρνα πήρε ένα τόξο κι έριξε ένα βέλος στη γη. Ένα συντριβάνι νερού ανέβλυσε από το έδαφος. Έπλυνε τα δόντια στο νερό και τα προσέφερε στον Κρίσνα με το δεξί του χέρι. Στο σημείο αυτό, ο Κρίσνα έριξε ένα βλέμμα γεμάτο νόημα στον Αρτζούνα που στεκόταν με το κεφάλι κατεβασμένο από σεβασμό για το μεγαλείο του Κάρνα. Ο Αρτζούνα είπε στον Κρίσνα: «Δεν έχω δει ποτέ και σε κανέναν τέτοιο πνεύμα αυτοθυσίας, ευγένειας και αφοσίωσης. Εγώ ο ίδιος δεν θα μπορούσα να συναγωνιστώ το μεγαλείο του Κάρνα. Συγχώρεσέ μου τη θρασύτητα». Οι άνθρωποι της εποχής εκείνης θεωρούσαν την προσφορά των πάντων στον Θεό ως το υπέρτατο Ντάρμα τους.

Κάθε πράξη έχει κάποιο αποτέλεσμα. Είναι σαν τον σπόρο. Μέσα σε κάθε σπόρο υπάρχει ένα δέντρο και μέσα σε κάθε δέντρο υπάρχουν καρποί. Το δέντρο θα παράγει καρπούς του ιδίου είδους, όπως είναι οι σπόροι. Γι’ αυτό, πρέπει να το πάρετε απόφαση να κάνετε ιερές πράξεις. Νιώθετε χαρά όταν κάνετε μια κακή πράξη, αλλά χύνετε δάκρια όταν πρέπει να επωμιστείτε τις συνέπειες. Οπότε, πριν κάνετε οποιαδήποτε πράξη, πρέπει να προσδιορίσετε αν αυτή η πράξη είναι καλή ή κακή. Να κάνετε μόνο καλές πράξεις. Εσείς όμως μιλάτε και ενεργείτε χωρίς να σκέφτεστε, με αποτέλεσμα να  υποφέρετε.
Η Προσκόλληση στο Σώμα είναι η Αιτία της Δυστυχίας του Ανθρώπου

Πριν αναλάβετε οποιαδήποτε δραστηριότητα, αφιερώστε χρόνο για να μάθετε αν είναι καλή ή κακή. Κάνετε μόνο καλές πράξεις. Βεβαιωθείτε ότι οι πράξεις σας δεν κάνουν κακό και δεν πληγώνουν κανένα με οιονδήποτε τρόπο. Αλλά αυτό φαίνεται αδύνατο λόγω της προσκόλλησης που έχετε στο σώμα. Μόνο όσοι έχουν απαλλαγεί από την προσκόλληση στο σώμα μπορούν να εκτελούν παρόμοιες πράξεις. Στην πραγματικότητα, η προσήλωσή σας σε εγκόσμιες απολαύσεις είναι η αιτία όλης της δυστυχίας σας. Όσο έχετε προσκόλληση στο σώμα, ο τρόπος που βλέπετε τα πράγματα είναι υλιστικός. Όσο έχετε υλιστικά αισθήματα, υπόκεισθε σε δυστυχία και πόνο. Μόλις απαλλαγείτε από την προσκόλληση στο σώμα, η προσκόλλησή σας στα εγκόσμια εξαφανίζεται, και χωρίς αυτή την προσκόλληση δεν υπάρχει λύπη.

Πώς συμβαίνει αυτό; Όσο βρίσκεστε σε εγρήγορση, έχετε προσκόλληση στο σώμα και υλιστικά αισθήματα. Σαν αποτέλεσμα, έχετε την εμπειρία της απόλαυσης και της οδύνης. Στην κατάσταση του βαθύ ύπνου, ξεχνάτε το σώμα και ό,τι σχετίζεται με τον κόσμο. Όταν ο κόσμος παύει να υπάρχει, παύει και η δυστυχία. Στην πραγματικότητα, σε αυτή την κατάσταση δεν υπάρχει ούτε δυστυχία ούτε ευτυχία. Όσο καλλιεργείτε προσκόλληση στον Θεό, η προσκόλληση στο σώμα θα μειώνεται όλο και περισσότερο. Σταδιακά, θα μειωθούν και τα υλιστικά σας αισθήματα. Μπορείτε ν’ απαλλαγείτε από τη δυστυχία σας μόνο, όταν μπορέσετε να μειώσετε τα υλιστικά σας αισθήματα. Όταν η φωτιά μαίνεται στο δάσος, καίει μόνο τα δέντρα ‘νημ’, αφήνοντας άθικτα τα δέντρα μάνγκο; Όχι βέβαια! Τα καίει όλα. Με τον ίδιο τρόπο, όταν απαλλαγείτε από την προσκόλληση στο σώμα, θα υπερβείτε την ευτυχία και την δυστυχία. Τα μέγαρα και τα κτίρια που βλέπετε στο όνειρο θα πάψουν να υπάρχουν τη στιγμή που θ’ ανοίξετε τα μάτια σας. Γι’ αυτόν ακριβώς το λόγο οι Ουπανισάντ προτρέπουν τον άνθρωπο «να σηκωθεί, να ξυπνήσει και να προστρέξει σε άτομα με υψηλή πνευματικότητα προκειμένου να μάθει από αυτά το μυστικό της πραγμάτωσης του Θεού».
 Ξυπνήστε από τον ύπνο της άγνοιας. Δείτε την πραγματικότητά σας στο φως της σοφίας. Ανίκανοι ν’ αναγνωρίσετε ότι εσείς οι ίδιοι είστε η ενσάρκωση της αλήθειας, ψάχνετε για την αλήθεια κάπου αλλού. Η αλήθεια δεν βρίσκεται πουθενά έξω από εσάς. Εσείς είστε «Ύπαρξη, Γνώση, Ευδαιμονία».
 Ας υποθέσουμε ότι έχουμε έναν πρωθυπουργό, έναν πρόεδρο ή έναν βασιλιά. Αλλά ο καθένας τους στον ύπνο του δεν έχει την αίσθηση ότι είναι πρωθυπουργός, πρόεδρος ή βασιλιάς. Μόνο όταν ξυπνήσει συνειδητοποιεί και λέει «Είμαι ο πρωθυπουργός», «Είμαι ο βασιλιάς» ή «Είμαι ο πρόεδρος». Το ίδιο και αυτός που είναι χαμένος στον ύπνο της άγνοιας και των υλιστικών αισθημάτων, δεν θα αναγνωρίσει την αλήθεια της ρήσης: «Είμαι η ενσάρκωση της Ύπαρξης, της Γνώσης, της Ευδαιμονίας». Ξυπνήστε, λοιπόν από τον ύπνο της άγνοιας. Ανοίξτε τα μάτια και δείτε το δρόμο της σοφίας. Μόνο τότε και μόνο τότε θα μπορέσετε ν’ αναγνωρίσετε την πραγματικότητά σας.

Στον ύπνο σας δε γνωρίζετε ποιοι είστε. Μόνο όταν ξυπνάτε αναγνωρίζετε το όνομά σας, τη μορφή και τη θέση σας. Ποια είναι η τωρινή σας κατάσταση; Είστε χαμένοι στον ύπνο του υλισμού και της άγνοιας. Γι’ αυτό είστε ανίκανοι να γνωρίζετε ότι είστε η ενσάρκωση της Ύπαρξης, της Γνώσης, της Ευδαιμονίας. Σηκωθείτε, ξυπνήστε και κατακτήστε τον σκοπό της ζωής σας. Ας υποθέσουμε ότι σας δάγκωσε ένα φίδι στο όνειρό σας και αρχίζετε να κλαίτε. Θα φύγει ο πόνος στο όνειρό σας, αν κάποιος δώσει φαρμακευτική αγωγή απευθείας στο σώμα σας; Όχι. Αν κάποιος σας ξυπνήσει, ο πόνος από το δάγκωμα του φιδιού θα εξαφανιστεί αμέσως. Ο φόβος για το φίδι και ο πόνος από το δάγκωμά του ισχύουν για τη διάρκεια του ύπνου και μόνο. Όταν κάποιος σας ξυπνήσει, δεν θα υπάρχει το φίδι, ούτε ο πόνος του δαγκώματός του ούτε η πληγή που δημιουργήθηκε από το δάγκωμα. Πώς είναι η ζωή σας σήμερα; Ο άνθρωπος είναι χαμένος στον ύπνο της άγνοιας και της προσκόλλησης στο σώμα. Γι’ αυτό το λόγο, ο Κρίσνα λέει: «Εφόσον ο κόσμος είναι προσωρινός και γεμάτος δυστυχία, να στοχάζεστε συνέχεια Εμένα».
 Αυτός ο κόσμος είναι σαν ένα όνειρο. Περνάτε πολλών ειδών δυστυχίες μέσα σε αυτό το όνειρο. Ποιο είναι το φάρμακο και η θεραπεία γι’ αυτό; Η μόνη γιατρειά είναι να ξυπνήσετε από τον ύπνο αυτό της άγνοιας.


Η προσκόλληση στο σώμα είναι η αιτία της κάθε δυστυχίας του ανθρώπου. Οπότε, καλό θα ήταν ο άνθρωπος να μειώσει σταδιακά την προσκόλλησή του στο σώμα. Μόνο τότε θα μπορέσει να νιώσει ευτυχία. Η ευτυχία που θα νιώσει θα είναι ανάλογη με την μείωσης της προσκόλλησης. Ως εκ τούτου, όποιος θέλει να βιώσει ευτυχία, πρέπει να μειώσει την προσκόλληση στο σώμα του. Όποιος έχει προσκόλληση στο σώμα, θα αναπτύξει και εγωισμό, είτε λόγω της περιουσίας του, ή της εξαιρετικής σωματικής του ικανότητας, ή της θέσης εξουσίας που κατέχει ή της υποστήριξης από άλλους. Όταν τα σύννεφα γεμίζουν νερό, βαραίνουν και κατεβαίνουν. Όταν ένα δέντρο είναι γεμάτο φρούτα, τα κλαδιά του γέρνουν. Παρόμοια, όταν μεγαλώνετε και προοδεύετε, το εγώ σας και η προσκόλληση στο σώμα σας πρέπει να γίνονται όλο και λιγότερα.

Καλλιεργήστε τη Δύναμη του Εαυτού

Τι θεωρεί στήριγμά του ο άνθρωπος της σημερινής εποχής; Ένα μικρό παράδειγμα: Ένα πουλάκι κουρνιάζει στην άκρη του τρυφερού κλαδιού ενός δέντρου. Δε φοβάται ακόμα και όταν ο άνεμος φυσάει και κουνάει το κλαδί μπρος και πίσω. Γιατί δε φοβάται; Ο λόγος είναι ότι το πουλί εμπιστεύεται περισσότερο τα φτερά του παρά το κλαδί πάνω στο οποίο κουρνιάζει. Οπότε, το κλαδί μπορεί να κουνιέται, να σείεται ή ακόμα και να σπάσει, αλλά το πουλί δε φοβάται. Έχει εμπιστοσύνη στο στήριγμα που του παρέχουν τα φτερά του. Όμως ο άνθρωπος σήμερα δεν έχει τόση αυτοπεποίθηση όσο αυτό το πουλί. Καθισμένος καθώς είναι πάνω στο δέντρο του κόσμου, φοβάται και τους παραμικρούς κινδύνους. Γιατί φοβάται; Ο λόγος είναι ότι του λείπει η αυτοπεποίθηση. Δεν πιστεύει στον εαυτό του. Ακόμα και ένα πουλί είναι ατρόμητο, γιατί έχει εμπιστοσύνη στα φτερά του. Αλλά ο άνθρωπος δεν έχει εμπιστοσύνη στον εαυτό του. Αυτός είναι ο λόγος που αναστατώνετε με το παραμικρότερο πρόβλημα. Δεν είναι σε θέση ν’ αντέξει και τη μικρότερη δυσκολία. Αντίθετα, τα πουλιά και τα ζώα μπορούν να περνούν τη ζωή τους χωρίς φόβο επειδή η ζωή τους είναι πολύ φυσική. Ο σημερινός άνθρωπος βασίζεται μόνο στην φυσική του δύναμη, τον πλούτο του και την εξυπνάδα του. Δεν καταφεύγει στην δύναμη του Εαυτού. Με αυτοπεποίθηση, μπορεί κανείς να επιτύχει τα πάντα. Πόσο καιρό κρατάει η δύναμη του πλούτου; Ο πλούτος έρχεται και παρέρχεται σαν τα περαστικά σύννεφα. Κατά τον ίδιο τρόπο, για πόσο καιρό μπορείτε να εξαρτιέστε από την στήριξη των άλλων; Όσο κρατάει η ‘βασιλεία’ σας και κολυμπάτε στο χρήμα, θα σας περιστοιχίζουν φίλοι και συγγενείς. Μετά, ποιος άραγε θα σας σέβεται; Όταν όμως καλλιεργήσετε τη δύναμη του Εαυτού, θ’ αποκτήσετε πολλών ειδών δυνάμεις. Αποφασίστε, λοιπόν, να περάσετε τη ζωή σας εμπιστευόμενοι τη δύναμη του Άτμα και του Θεού.

Να έχετε εμπιστοσύνη στον Θεό και να εκτελείτε καλές πράξεις. Ανάλογα με τις πράξεις σας θα είναι και τ’ αποτελέσματα. Κατά το φαγητό είναι και το ρέψιμο. Κατά το αλεύρι είναι και το ψωμί. Ασχοληθείτε, λοιπόν, με ιερές πράξεις και γευτείτε αιώνια και ουράνια ευδαιμονία. Αυτός είναι ο πρωταρχικός στόχος του ανθρώπου και ο πρώτιστος σκοπός του. Δεν είναι δυνατόν ν’ αποκομίσετε καλά αποτελέσματα, όταν οι πράξεις σας είναι κακόβουλες. Γι’ αυτό, να κάνετε το καλό. Να κάνετε κάθε προσπάθεια να προσεγγίσετε την Θεότητα. Κάθε σας βήμα θα σας φέρει κοντύτερα στον Θεό και θα σας κάνει πιο αγαπητούς σε Εκείνον. Μόνον τότε θα είστε νικητές στη ζωή. 

(Στο σημείο αυτό, ο Μπάγκαβαν έκλεισε την Ομιλία του με τα Μπάτζαν, «Ράμα Τζέγιαμ Ράγκου, Ράμα Τζέγιαμ...» και «Χάρι Μπάτζανα Μπινά Σούκα Σάντι Ναχίν...».)

- Από την Ομιλία του Μπάγκαβαν στην Αίθουσα Σάι Κουλβάντ του Πρασάντι Νίλαγιαμ, στις 30 Ιουνίου 1996.



















� Neem ή Margosa (βοτανικό όνομα Azadirachta indica): Μεγάλο αειθαλές δέντρο με πολλές θεραπευτικές ιδιότητες.





� 	Punyasya Phalamichchanthi, 


Punyam Nechchanthi Manava, 


Na Papa Phalamichchanthi,


Papam Kurvanthu Yathnatha.





� Tulasi (βοτανικό όνομα Ocimum tenuiflorum): Αρωματικό φυτό που καλλιεργείται για θεραπευτικούς και τελετουργικούς σκοπούς.





� Sattwa, Rajas, Tamas.


� Uttishtha, Jagratha, Prapya Varannibodhata.


� Satchitananda.


� Anityam Asukham Lokam Imam Prapya Bhajasva Maam.
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