Ο ΠΑΝΤΑΧΟΥ ΠΑΡΩΝ ΘΕΙΟΣ ΠΡΟΣΤΑΤΗΣ

Ο

Σουάμι διαθέτει άπειρες δυνάμεις. Ακούμε ανθρώπους να το επαναλαμβάνουν συχνά και είμαστε βέβαιοι ότι είναι αλήθεια, αλλά σπανίως έχουμε κάποια άμεση εμπειρία αυτών των εκπληκτικών και θαυμαστών δυνάμεων. Πρέπει να αποδεχόμαστε αυτό το γεγονός με την πίστη – όπως συνήθως συμβαίνει – ότι πρόκειται για έμμεση γνώση, η οποία αφορά και σχετίζεται με τον Σουάμι. Θα σας διηγηθώ ένα περιστατικό δικής μου άμεσης εμπειρίας.

Εκείνη την εποχή, υπήρχαν πολλοί χίππις που περιπλανιόνταν στην Ινδία. Συχνά, οι γονείς έγραφαν στον Σουάμι και ζητού-σαν:«Σουάμι! Θα μας βοηθούσες να ανακαλύψουμε πού βρίσκεται η θυγατέρα μου ή ο γιος μου και να τον φέρουμε πίσω στο σπίτι μας;» Ο Σουάμι βοηθούσε περιστασιακά αυτούς τους γονείς. 

Σε αυτή την περίπτωση, η χαμένη θυγατέρα είχε βρεθεί και οι γονείς της είχαν έρθει από τη Νέα Υόρκη να την παραλάβουν. Ένα πρωινό, είχαν πάρει ένα ταξί από την Μπάνγκαλορ για να έρθουν στο Γουάιτφίελντ, αλλά, μη γνωρίζοντας το καθεστώς με το οποίο λειτουργούν εκεί τα ταξί, το άφησαν να επιστρέψει στην Μπάνγκαλορ. Έτσι, στις 6 το απόγευμα, όταν ο Σουάμι είχε ανέβει στο δωμάτιό του, θέλησαν να επιστρέψουν στην Μπάνγκαλορ, αλλά δεν υπήρχε ταξί. Τότε, ρώτησαν τη σύζυγό μου κι εμένα, «Θα μπορούσατε να μας πάρετε μαζί σας;», και η απάντησή μας ήταν, «Βεβαίως!» Έτσι, βρεθήκαμε στο ταξί η σύζυγός μου, εγώ, οι γονείς με τη θυγατέρα τους και, βεβαίως, ο οδηγός.

Επιστρέφαμε στην Μπάνγκαλορ και ο οδηγός του ταξί βιαζόταν. Γι’ αυτό, ακολούθησε την παλαιά οδό που ήταν πιο σύντομη, αλλά και στενότερη. Προτίμησε αυτή τη στενή οδό με την ελπίδα να κερδίσει χρόνο, αλλά βρέθηκε πίσω από ένα λεωφορείο. Όπως ήταν φυσικό, ο οδηγός θέλησε να προσπεράσει το λεωφορείο. Προωθήθηκε λίγο στα πλάγια του λεωφορείου και είδε αυτό που νόμιζε ότι ήταν ένα σταθερό φως σε κάποια απόσταση μπροστά. Έκρινε, λοιπόν, ότι θα είχε αρκετό χρόνο να προσπεράσει το λεωφορείο. Προχώρησε μπροστά κι επιτάχυνε. Όμως, τότε συνειδητοποίησε – όπως κι εμείς – ότι είχε κάνει ένα φοβερό, τρομερό σφάλμα. Αυτό το ένα και μόνο – και πιθανώς ακίνητο – φως ανήκε σε ένα αυτοκίνητο που κινιόταν γρήγορα καταπάνω μας με πολύ μεγάλη ταχύτητα. 

Κανονικά, όταν αντιμετωπίζεται μια άμεση μετωπική σύγκρουση, το ένα από τα αυτοκίνητα πέφτει στο διπλανό χαντάκι, με την πιθανότητα κι ελπίδα να επιβιώσουν οι επιβάτες του. Ενώ, αν πρόκειται να συμβεί μετωπική σύγκρουση, δεν υπάρχει τέτοια δυνατότητα. Όμως, στην περίπτωσή μας, κανένα από τα δύο αυτοκίνητα δεν μπορούσε να πέσει στο χαντάκι, επειδή επισκεύαζαν τον δρόμο και κατά μήκος της μιας πλευράς του δρόμου ήσαν στοιβαγμένα τα ανάλογα υλικά, τα οποία έφραζαν το χαντάκι. Δηλαδή, από τη μια πλευρά ήταν το λεωφορείο και από την άλλη τα υλικά επισκευής του δρόμου. Δεν μπορούσε να γίνει κανένας ελιγμός αποφυγής της σύγκρουσης. Καθώς τα φώτα του ερχόμενου αυτοκινήτου έλαμψαν στο παρμπρίζ του δικού μας, κλείσαμε τα μάτια μας και περιμέναμε τον θάνατο. Τίποτε δε συνέβηκε! Όταν ανοίξαμε τα μάτια μας, διαπιστώσαμε ότι προχωρούσαμε κανονικά. Γυρίσαμε και κοιτάξαμε από το πίσω μας παράθυρο και είδαμε τα πίσω φώτα του άλλου αυτοκινήτου να χάνονται γρήγορα στο βάθος. Αδύνατο, ακατόρθωτο! Με κανέναν τρόπο δεν μπορούσε  να έχει συμβεί, αυτό που συνέβηκε.   

Την επόμενη ημέρα, πήγαμε πολύ νωρίς στο Μπριντάβαν. Ο Σουάμι ήταν στην βεράντα. Έπεσα στα πόδια του και είπα: «Σουάμι! Σε ευχαριστούμε που έσωσες τις ζωές μας». Εκείνος απάντησε:«Ναι, ναι! Ήταν ένα πολύ επικίνδυνο συμβάν, έτσι δεν είναι;» Και πρόσθεσε: «Αιφνιδιαστήκατε τόσο πολύ, που ούτε τον Σουάμι δεν καλέσατε. Αλλά ο Σουάμι σας έσωσε, οπωσδήποτε».

Μπροστά στον τοίχο της βεράντας καθόταν ένας αριθμός δασκάλων της γλώσσας Τέλουγκου, που ήσαν αφοσιωμένοι στον Σουάμι. Ο Σουάμι στράφηκε προς αυτούς και τους περιέγραψε ολόκληρο το περιστατικό. Είπα στον Σουάμι: «Πώς το σχεδίασες να συμβεί; Διότι για να συμβεί, όπως έγινε, πρέπει να είχες μεταβάλλει, τροποποιήσει χώρο και χρόνο». Ο Σουάμι απλά γέλασε και δεν είπε λέξη. Για να συμβεί αυτό που έγινε, ο Σουάμι έπρεπε να είναι σε κάποιον άλλο τόπο, από το σπίτι του. Ίσως ήταν στο σπίτι του, αλλά βρισκόταν και σε κάποιο άλλο μέρος, επίσης. Αυτή είναι η πανταχού Παρουσία.

- Αποσπάσμα από το βιβλίο «Αναζητώντας την Θεότητα»
                                του Δρ Τζον Χίσλοπ
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